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EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fömunkatáre-

Ex-bödzsé
Ex-lex.

Jó magyarom, a ki úgy gondolod, 
nogy május elsején az ex-lex küvet- 
i-ezik, ha el nem pusztulnak azok a 
katonai javaslatok, de nagyon tévedsz.

Vége a bécsi séjournak, Rátőíon 
van már a magyar kormány, de azért 
r.em tudni semmit, csak egyetien-
f?yet. Erről az egyről azonban később 
lesz szó.

lsem tudni, van-e a kormánynak 
valamelyes álláspontja 
a parlamenti helyzetre 
vonatkozóan;

* vájjon a korona elé 
terjesztette-e ezt a mi 
niszterelnök;

* elfogadta-e azt a felség;
* mit fogadott el a felség;
* mit referált Fejérváry

a királynak ;
* melyik referádára haj 

lőtt az uralkodó;
> mit keresett Bécsben

Apponyi;
> mit hoz a jövendő, a

katonai javaslatok rom­
lását-e, vagy az alkot­
mány romlását-e.

Csak az az egy bizonyos, hogy má­
in s elsején nem lesz ex-lex.

Eléretett pedig ez a csuda a grarn- 
natika segítségével. Megmondta már 
a jó öreg Goethe:

»Eben wo Begriffe fehlen,
Da stellt ein Wort zur rechten Zeit sich ein.«
A mi a legeslegújabb Széli-nyelvre 

fordítva, annyit jelent, hogy ha'nincs 
az embernek egy szál politikai ideája 
f m. beéri egy kis nyelvtannal, egy 
kis etimológiával, egy kis szófejtés­
sel is.

A politico—etimológiai megváltó cso­
kit a mai félhivatalos lapokban ta­
lálni, a kik másfél öles sürgönyökben 
azt telcgrafáltatják maguknak Bécs- 
böl, hogy nincs ám semmi baj, nem 
lesz ex-lex, mert hiszen ex-lex annyit

(elent, hogy megszűnt a törvények 
uralma, már pedig Magyarországon 
hatályban marad minden törvény, 
csak éppen az az iczike-piczike vál­
tozás áll be május elsején, hogy költ­
ségvetés nem lesz; nem törvényen- 
kiviili, csak büdzsén-kiviili állapot lesz 
piros május napján.

A félhivatalos telegramra nyomán 
szinte elképzeli az ember, a mint jó­
ságos öreg királyunk meg veregeti Széli 
Kálmán orczáját:

Aber lieber Széli, sohse aggód­
jék. Az az egyetlen baj, hogy ón a 
gimnáziumban nem volt jó latin. Té­
ved, ha azt hiszi, hogy lex — költségve- 
tés, dehogy lex (lex-legis, tertiae dec- 
linationis, nőmén feminimumj törvényt 
jelent. Tehát május elsején nem ex- 
lex lesz a Duna—Tisza-parlján, ha­
nem csak ex-büdzsé.

Örvendj kapu, kiálts város. Hatály­
ban marad a száj- és körömfájást 
szabályozó törvény, érvényben marad 
a mértékhitelesités, él s virul tovább 
is a törvény, mely szól a kézi lőfegy­
vereknek kötelező megvizsgálásáról. 
Csak épen költségvetés nem lösz. Ma­
rad törvény mindenre ezen a világon, 
csak ép az állam vagyonára, bevéte­
leire s kiadásaira nem marad törvén v. 
De csak nem vesz az ember komo­
lyan ilyen kicsiséget? Bolond beszéd, 
ha az egész világegyetem tudósai azt 
tanítják, hogy a büdzsé-jog az alapja 
s legfőbb támasza minden országok 
alkotmányának. Azok nem magyar fél- 
hivatalosak, hát hallgassanak.

Nem olyan nagy dolog az a büd­
zsén kívüli állapot, két okból is 
nem az.

Az egyik ok, a mit az egyik újság 
hirdet, hogy Széli Kálmán ad refe­
rendum vette a függetlenségi párt 
határozatát. Hir szerint azt üzente a 
függetlenségi pártnak, majd meglás­
suk, mit szól ahhoz a felség. “ Ha 
tehát a függetlenségi párt obstruál, 
ha a kormány e pártnak a feltételeit 
el nem fogadja: azért nem a minisz­
terelnököt, de a koronát illeti a fele­
lősség. Hogy ilykép a királyi palástot 
érhetnék támadások, az mellékes, 
csak az fontos, hogy Széli Kálmánt 
ne érhessék, a ki maga elé tartja 
ezt a szent és sérthetetlen ruha­
darabot.

A másik ok, a mi miatt nem oly 
nagy szerencsétlenség az az ex-büdzsé, 
az, hogy »hiszen a többség kész az 
indemnitás megadására és a szava­
zásban csak mekanikusan akadályoz­

tad meg a kisebbség erőszakos eljá­
rása által. 5

. . . hiszen a többség kész stb. 
stb. Mintha hallottuk volna már egy­
szer ezeket a szavakat. Igaz. Tisza 
Kálmán tette ezt a kijelentést 
szinte szószerint igy — 1898. de-
ezember 6-án a Tisza-!ex előteijesz- 
tese alkalmával. Süt benne is van a 
Tisza-lex indokolásában.

Hát igaz, hogy Sfcéll Kálmán alá­
írta a Tisza-Iexet, s ez mellette szól. 
Széli Kálmán akkor is vallotta, hogy 
nem kell ennek az országnak köU- 

I ségvetés, elég, ha van egy csomó 
képviselő, akiről az a praesumptió, 
hogy szívesen megszavazná azt, ha 
szavazni lehetne. De mit szólnak váj­
jon a leghívebb hívek: a disszidcn- 
sek, a kik akkor a Tisza-lex miatt, a 
1 isza-Iex teóriája miatt léptek ki a 
pártból, méltán, a nemzeti pártiak, a 
kiknek akkor egekig lobogott a ha­
ragja a Tisza-lex teóriája miatt, s 
méltán.

Ez a nagy kérdés.
1 j teóriákat kérünk az ex-lex indo­

kolására, már mi ezentúl is csak uuy 
hívjuk azt. Újat. Ne olyat, a miről 
véleményt mondott az ország, ne 
olyat, a mit a mai kormánypártnak 
.iónagy része a politikai morállal való 
kellemetlenkedés nélkül el nem fo­
gadhat.

Addig pedig ne etimológiái tessék 
adni a magyarnak, hanem békét s 
nyugodalmat s nem ex-büdzsét az 
ex-lex beívelt.
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Pezsgő bizalom.

*z Egyetértés tárczája.

A Pogányok.
— Az Egyetértés eredeti tárczája, —

Ina: EÖTVÖS KAROLT.

Pogány Ödön meghalt. Harmadnapja elte­
mették. Csöndesen, némán, földnek mélyén 
porlad ezentúl s nyugodtan várja a boldog 
feltámadást.

Vármegyéjében mindenki ismerte, mindenki 
szerette. Vármegyéjén kívül messze földön 
J ■ vesen hallották hirét-nevét. Irodalom, sajtó 
i ’éti hirdetés nem vette nevét ajakára.

Hát hiszen miért vette volna ? Vármegyó 
’ nek csak árvaszéki elnöke, csak országgyü- 
i i követe és törvényhozója, csak hires fő 
J; rája volt. Kicsiny ember a nagyvilágban 
A vagyon milliói, az uralkodók kegyei, a 
r.' Ty élvezetek botrányai nem tették hi­
re-sé.

Pedig minő férfi volt! Mekkora nemzet
mek méltó sarjadéka! “Egy család se él 

e! ben az országban, melynek történetét bősz 
sz bb századok s dicsőbb ősük alkotnák, 
m’nt az övét.

Három év előtt találkoztam vele utoljára 
V ramaros-Szigeten. Nagy nemzeti ügyben 
jártam ott. Ismert és ismeretlen barátaim 
jöttek hozzám jó szóval, mosolygó arczczal, 
szives üdvözlettel. Köztük volt ű is. Együtt 
töltöttem vele a fehér asztal mellett egy éj­
szakát. S gyönyörködtem arezában, termeté­
ben, szivében, szavaiban, egész lelkében. 
Kevés magyar van már, a ki olyan tökéle­
tes, igaz magyar volna, mint ö.

Erről is szó volt köztünk. Beszélgettünk 
őseiről, volt miről beszélgetni. Hétszáz esz- 
*endö az ő nemzetségének okiralos története.
S minden történetíró hazudik, aki azt állítja,

hogy az ö ősei egykor németek voltak. 
ftlDyysrok voltak azok attól fogva, a mikor 
a világnak alapköveit lerakta az alkotó.

Az az arcz, azok a szolid, s mégis erős 
tüzü szemek, az a tömör és hetyke bajusz, 
az a zömök termet és büszke tekintet, az a 
magyar érzés, melynek feneke megmérhe­
tetlen, fajunknak az a fájó szeretete, ellen­
ségeinknek az a villámló gyűlölete, a mely 
egész lelkét lánggal tölti tele: az ö ősei közt 
idegen vér nem lehetett.

Ös kuruez, amilyen már kevés van, noha 
milliónak kellene lenni. A ki rá nézett: el 
nem hitte volna, hogy ez az ember is ágy­
nak esik, meghal, behunyja szemét s elmú­
lik valamikor.

Régen, még igazán gyermekkoromban utaz­
tam egykor Zalában a Sárvizcsatoma völ­
gyén. Szemembe ötlött egy kerek alakú, 
kupidomu szép, magas szőlőhegy, mely a 
dombok közül kimagaslott s csaknem magá­
nosán állt. Kérdeztem: miféle hegy ez?

— Ez a Pogány vár, hires jó bort terein. 
Pogányvár! Érdekes név. Miért vár és 

miért pogány ? E hegynek története van. 
Egykori várnak omladékai nem látszottak 
rajta. Csak szőlők és szőlőhegyi hajlékok bo­
rítják. Kérdezősködtem története felöl. Senki- 
se tudott semmit róla.

Pedig bizony története van annak.
Az én elhunyt barátom egyik őse, IIP 

István ur nem akarta törni ezelőtt éppen 
ötszáz évvel az idegen vérbeli király ural­
mát, s barátaival összebeszélve, pártot ütött 
ellene. Zsigmond király haddal torolta vissza 
a pártütést. S megostromolta Pogány várát. 
id is vette, el is pusztította. A Pogányok 

sohase építették föl ezután e várukat. Maradt 
még nekik elég. Ezóta pusztult el Pogány 
vára. Félezer esztendő nagy rombolást tud

Szakadatlanul özönlöttek a kérvények a 
képvtselöházba, nap-nap mellett tiltakoztak 
széles ez országban a nópgyülések, sorra- 
rendre felszólaltak a törvényhatóságok és 
községi képviseletek:, mind-mind a Széli- 
kormány és az ü katonai javaslatai ellen.

hs egyre sürgetőbben, majd egyre gúnyo­
sabban hangzott a kérdés: hát a mi a nép­
szerű miniszterelnökünknek megszáinlálhat- 
lan hívei hova bújtak el oly hirtelenében ? 
Hogyan, ebben az országban, melynek sok­
szor lehetett Ínséges termése, sokszor volt 
híjával „jókedvnek, hőségnek“, a miért a 
Hymnuszban imádkozik, de sohasem 
volt Injával a legbőségesebb biza­
lomnak a gondviselósszerü miniszterel­
nökök iránt, itt most nem akadna 
egy árva lélek, mely bizalmát nyilvánítaná 
Széli Kálmán ur politikája iránt és helye­
selné a katonai javaslatokat ? Kegyetlen 
helyzet ez egy miniszterelnöknek, ki a „fű-

viharok s a

ziú" és „szabad választások“ vegyi lombik­
jából olyan parlamenti többséget tudott le­
szűrni, a melyet a magas udvari személyek 
előtt is dicsekedve lehetett bemutatni. III. 
Richard az ö halálos veszedelmében nem 
könyöröghetett úgy egy lóért, mint Széli 
Kálmán egy jól preparált bizalmi szavazat­
ért. Hajh, ti lusta főispánok, ti seminircvalú 
szabadelvű pártelnökük, hol vesztegeltek!

Szertenézett sokáig a miniszterelnök és 
bizony nem lelő honját a hazában ö sem. 
De most, imo előállott a mentő férfiú, a kj 
négy lábon vágtató valóságos bizalmi sza­
vazattal is szolgálhat a megszorult kormány- 
elnöknek. Gróf C.sáky Károly, I goesamegyc 
főispánja a nevezetes férfiú. Ismerjük el 
róla, hogy zseniális módon oldotta meg kissé 
kényes feladatat. A fA-pán ur ugyanis, a 
Kiről bízvást föltehet]ük, hogy nagyon elmés 
férfin, rájött arra, hogy a kormánypárti lá­
zalom érzése mindig áll. lúi-zkén, keményen 
ís áll, mikor a ha piák“ kommandóra glé- 
daba kell sorakoznia; elK-nbcn az ellenzéki 
bizalmat lun-ág mindig ülni szokott, mert 
hisz fanyar boszuságábun össze kell 
kuporodnia. Ennek a nagy-zeiTi fölfedezés­
nek alapján gondoskodni lehetett arról, 
hog\ ama megyei közgyűlés alkalmára, me- 
i\en Széli Kálmánnak a bizalmat megsza­
vazni kellett, lehetőleg kevés szék legyen 
elhelyezve a közgyűlési teremben. Elhang­
zott a bizalmi indítvány, dörögve felelt rá u 
közgyűlés nagy többségének tiltakozása, és 
akkor a iöispún elrendelte, hogy a kik he­
lyesük az indítványt, álljanak fel. a kik el­
lenzik, üljenek le. Soha ilyen hirtelen meg­
térést nem látott még a világ. Sarkonfordu- 
iás volt ez a szó szoros értelmében. A kik 
egy pcrczczel előbb szenvedélycsen szóno­
koltak a bizalmi szavazat ellen, egész álló 
életnagyságukban megczáfolták magukat. A 
főispán nyomban kihirdethette a fényes bi­
zalmi diadalt.

A kormányelnök tehát kapott újabb 
bizalmi szavazatot egészen stílszerűen. Mert 
hogy épen L’gocsábúl jött, van ebben a his­
tóriai szellemnek különös pikantériája is. Az 
országnak ez a legkisebb vármegyéje tudva­
levőleg már egyszer ellentétbe került az 
egész országgal, a mikor a „tton coronal“ 
álláspontja szerzett neki örök hírnevet. Nos 
most elmés főispánja megtalálta a módját, 
hogy akkor alázatosan helyeseljen, a mikor 
az egész ország lázadozva ellenez. Ez hát 
csak a történelmi dicsőségnek következetes 
fentartása. De az ilyen ritka bizalmi madár­
nak nem kellene egy távoli zugban, ódon 
torony résében settenkednie, mintha nem is fe­
hér holló, hanem közönséges hagolymadár 
volna, úgy kellene lennie, hogy Ug'ocsamegye 
bizalmi hősei diszmenetben vonuljanak fel Bu­
dapestre, az országháza elé. Hadd bámulja

meg őket istenigazában a főváros közönsége, 
mely az utóbbi időben minden festőiségök 
melleit is már színié elunhatta az országos 
tiltakozásnak véget nem érő meneteit. A 
milyen csodás tüncményszámba mennének 
ezek az ugocsai kabinetfigurák, bizony isten 
még pénzért is mutogathatnák magukat, 
kivált bizalmi ..felállásaikat ' és hozzá valu 
hajlongásaikat.

Csakhogy sietniük kellene vele. Vannak 
már jelek, hogy L'gocsúnak dicsőséges kez­
deményezése nem maradhatás nélkül és a 
kormány intelmét más leleményes főispánok 
is meg fogják szívlelni. Ki tudja, hirtelene­
ken a közbizalomnak micsoda rejtett és nem 
sejtett dáriusi kincse fog napvilágra kerülni* 
Bizonyos, hogy a Széli Kálmán iránt való 
bizalom sokkul finomabb termék, mint a 
milyen az előbbi kormányok iránt nyilvánult. 
Előbb a bizalmi ömlengés afféle közönséges 
bor volt, a melyet nagy hordókból eresztet­
tek csapra, különös zaj és feltűnés nélkül. 
Ellenben a Széli Kálmán iránt való bizalom 
jól el van dugaszéivá a szivekben, igazi 
pezsgés üveg módjára, a mely a hozzáértő kéz 
alatt nagy durranással nyílik meg. Nyilván­
való, hogy aki ma igazi főispán a- talpún, 
annak értenie kell a pezsgödurrogtatáshoz 
is. Meglátjuk, hány üveggel telik belőle. Azt 
gondoljuk azonban, hogy a bizalom ily mér­
vére bajo- egy ingadozó kormányelnöknek 
támaszkodnia, akármilyen keményen álljanak 
is az ugocsai föispáni kommandó szerint a 
szék nélkül szavazók. Az ilyen bizalmi támo­
gatások után vajmi hamar esketik meg. 
hogy a miniszterelnök egyszeriben nem ta­
lálja meg maga alatt saját kedves bársony­
székét sem, ép akkor, amikor leülni akarna. 
Még hányát talál esni az ugocsai szék- 
praxistól.

Az egésznek pedig, a miről itt szóltunk, 
idő rendjében elsoroljuk most a részleteit.

Az első a félhivatalosok közleménye volt, 
a melylyel ina reggel ekkép büszkélkedtek : 

bizalom bzéll Kálmán iránt. Ego 
csamegyc tegnap tartott közgyűlése báró 
Herényi Zsigmond indítványára Sz<*ll Kál­
mán miniszterelnöknek eddigi működésé­
ért egyhangúlag bizalmat szavazott és er­
ről öt feliratilag értesítik.
És hogy valójában hogy esett a dolog, ar­

ról tanúskodjék u. következő tudósítás, ame­
lyet mi kaptunk róla s a mely ekképp szól:

Ugocsa vármegye törvényhatósági biroüsági 
ülésének kis töredéke és annak elnöke grót 
Csáky László főispán, ina arczuicsapta a jobb 
meggyőződését és az igazságot azzal, hogy idő­
sebb báró Perényi Zsigmond indítványát, mely 
szerint bizalom szavaztassák Széli Kálmán mi­
niszterelnöknek, elfogadottnak jelentette ki. A 
nagy többség zajosan * eláll, nem kell» kiáltá­
sokkal fejezte ki megbotránkozását már a javas­
lat megokolása alatt is s valósággal undor fogta 
el akkor, a mikor az elnöklő főispán kimondottál

csinálni. Köveit széthordták a 
hajléképitü szegény emberek.

A nemzetség neve Csehi Pogány. Ősi 
fészke Zalavármegye. De innen már több mint 
kétszáz esztendeje kihalt, vagy elköltözött az 
utolsó férfisarjadék. De"uradalmainak feje: 
Cseh ma is áll, s Pogány várának neve ma 
is él. E két név tartja lön a dicső nemzet­
ség emlékét Zalavármegyében, sőt az egész 
túl a Dunán

A család legrégibb neve Herczcg volt. Az 
okiratok e néven őrzik. De ugyanakkor volt 
más neve is. Nobilis de Enyere latinul 
Enyerei Nemes magyarul. Az első nagy ős a 
fennmaradt okiratok szerint még jeruzsálemi 
Endre király idején élhetett. Már akkor meg­
volt Csehi uradalma busz-huszonöt faluval 
és pusztával. Ennek volt us unokája az a 
III. István, a ki már Elvette a Pogány nevet 
s cl akarta kergetni az idegen királyt.

Ennek dédunokája 111. Péter,Hollós Mátyás 
királyunk idején már zászlós ur volt. Po­
zsony várának kapitánya és örökös ura. Ez 
már kiterjesztette uradalmait Vas és Kőrös- 
vármegyékre s gyerekei és unokái már Má- 
ramaros, Ung, Ugocsa, Szalmárvármcgyékrc 
sőt Erdélyre is.

A család a századok folyamán száz meg 
száz kormányzót, hőst, hadvezetőt, főispánt, 
alispánt, törvényhozót és főbírót adott a 
nemzetnek. Egyetlen család sincs, a ki szo­
rosabban együtt élt, boldogult s szenvedett 
volna a magyar nemzettel, mint a Pogá­
nyok nemzetsége. A hitújításkor már az 
első években fölvették az uj hitet s ettől 
kedve e miatt is századok óta viselték 

az
Mária Terézia koráig. De 
meg nem hajoltak, meg
soha.

a
harezokat s tűrték az üldözéseket egész

nem engedtek, 
nem futamodtak

Könyveket kellene írni a család történe­
téről. Gazdag levéltárát olt őrzik gondosan 
a felső 'J isza partján az urmezei ősi kas­
télyban. Ez is ötszáz év óta van birtokuk 
ban. De történetet mi nem írhatunk.

De azért megemlékezhetünk I. Sigmond- 
rúl, aki a mohácsi csata idején élt. Mái 
akkor 64 éves volt s rajta kívül a családnak 
csak egyetlen férfitagja élt. De azért ősz 
fejjel is elvitte seregét hazája védelmére s
ott halt meg a mohácsi csatatéren.

Özvegyével Várday Fruzsinkéval is érde­
kes dolog történt. Igen röviden elbeszélem.

Magyarországon az első hires zsidó János 
volt még Zsigmond király idejében. Ennek 
fiait Mátyás király magas méltóságokra 
emelte. Az egyiket zászlósunk, a másikat 
pécsi püspökké tette. Elnyerték a Csáktornyái 
uradalmat is, a hűtlen Cziüeyek vagyonát a 
várakkal együtt. Ekkor nevüket Csáktornyái 
Ernusztra változtatták.

Az utolsó Csáktornyái Ernliszt lüUU körül 
született s később Kcglcvich Péter lányát 
vette el. Azonban 1535. körül fiatalon és 
mag nélkül halt el s javai a koronára száll­
tak vissza s ifjan maradt özvegye, lxegle- 
vich grófnő azokat kiadni tartozott. Azonban 
apja, az öreg Keglevich Péter nem hagyta 
az uradalmakat. Azt állította, hogy leánya 
teherben maradt s az uradalmak a szüle­
tendő gyermek tulajdonai. E czimen aztán? 
mint születendő unokájának gondnoka, bele­
ült a Csáktornyái, szíri da i, szentgyörgyi és 
kapronczai várakba s az ezekhez tartozó jó­
szágokba.

De hát a királynak és tanácsosainak is 
volt eszük. Attól féltek, hogy a szép és 
ratal özvegynek csakugyan lesz gyereke, de 
az csak olyan alája csúsztatott idegen gyerek
lesz, — az efféle hamisságnak tehát elejét

kell venni. Azt gondolták ki erre, hogy hat 
előkelő úrnőt állítanak az özvegy mellé, a 
kiknek ne legyen egyéb dolguk, mint anv 
vigyázni, hogy a fiatal özvegy szül-e hát es 
igazán szül-e ?

A kérdés utóbb is a törvényhozás elé ke­
rült s végül az 1542-ik országgyűlés dön­
tötte cl.

A hat előkelő asszonynak nobilis, honesta 
és iidedigna matrónának kellett lenni. Ne­
mes, tisztes és megbízható öregebb úrnőnek. 
Volt köztük Gyulafy, Gersei Pethö, Szűchy 
és Báníly úrnő. De köztük volt a mohácsi 
csatákon elesett Pogány Zsigmondnak öz­
vegye is, \ urdui Fruzsinka.

így szól a hagyomány, melynek egyéb­
iránt sok vidám részlete is vau. Egyebek 
közt az is, hogy a hat tisztes matróna ad­
dig őrizte az ifjú szép özvegyet, mig azt 
Orruk elöl feleségül nem vette Alsólendvaí 
Bánffy László. Ez különben nemcsak hagyo­
mány, hanem az országgyűlés által is bebi­
zonyított történet.

— Elhunyt barátom apja is híres al­
ispánja volt Máramarosnak. Üregapja főjegy­
zője, dédapja pedig IV. Pogány Adum or­
szágos him jeles ember. Mária Terézia 
< ormánya és jezsuitái ellen vas erély- 
yel megvédelmezte a máramarosi kálvinista 
egyházakat és templomokat. Ma ezek őrzik 
a felső Tisza völgyén a magyarságot. Újra 
szervezte s megerősítette a szigeti főiskolát 
s nyíltan hirdette, hogy a magyarságot külö­
nösen az ország határain keli minden erővel 
megvédeni, sőt hatalmassá tenni. Bölcsesége, 
íiilönös mélye s nagy neve lelket öntött a 
többi vármegye hazafias kormányzóiba is.

Eszméit ma már mindenki érti, törekvéseit 
mindenki helyesli, de erélyét senkisö alkal­
mazza még igazán,
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hogy a közgyűlés nagy többsége bizalmat szava­
zott Széli Kálmánnak.

Ugocsa vármegye közgyűlési termében talán 
soha annyi lelkes beszéd el nem hangzott, mint 
a mai közgyűlésen.

A javaslat benyújtója idősebb báró Perényi 
Xsigmond kézzel-lábbal azon volt, hogy a bizott­
sági tagokkal a bizalmi indítványt elfogadtassa, de 
beszédében hetet-havat összehordott s éppen az 
indítványát támogató beszéde nemhogy lelkesedést, 
de elkeseredést vont maga után. Nem tudta más­
sal indokolni a javaslatát, mint azzal, hogy Széli 
Kálmán derék ember és nem tart az osztrákok­
kal. Több argumentuma nem volt.

Hát azt, hogy Széli Kálmán derék ember, senki 
kétségbe uem vonja. Azt pedig, hogy Szél! Kál­
mán nem az osztrákokkal tart, azt nevezi hát, azt 
tudja be a kormányelnök érdemeinek?

Koós Albert ügyvéd bizottsági tag feláll és til. 
lakozik a javaslatnak még csak benyújtása 
dien is. U Széli Kálmán miniszterelnöknek, a ki 
a katonai javaslatokat akarja a nép képviselőivel 
elfogadtatni és az azzal járó terheket a nemzet 
nyakába varrni, a ki ezt az elárult népet ezzel a 
javaslatával a tünk szélére akarja juttatni, — 
olyan kormányelnöknek, a ki csak szavakat.esé- 
peh, Ígéreteket tett, de ígéretei közül sem­
mit, de semmit nem váltott be, — ő olyan 
miniszterelnöknek nemhogy bizalmat nem sza­
vaz, — de igenis hozzájárult volna ahoz, — ha 
olyan javaslatot nyújtottak volna be, — hogy 
tízéi 1 Kálmán miniszterelnök vád alá helyez­
tessék.

Zajos, tomboló éljenzés és helyeslés hang- 
zott tél e beszéd után; mindenki éljenzett, min­
denki helyeselt és minden megyei tisztviselő hall­
gatott.

A javaslat elvetése ellen Aagy József halmii 
ügyvéd, megyei bizottsági tag mondott tartalmas, 
lelkes beszédet, amelyben utalt a nép nyomorára 
3 a minden téren aggasztó és abnormis jelensé 
gekre s ti is, unnak daczára, hogy a 6'7-es 
alap hive, elvetendönek iartja a bizalmi ja 
vaslatoi. Mert — úgymond — ha valakinek ml 
bizalmat szavazunk, azt nem a kék szeme, avagy 
a fekete szakálla végett teszszük, de teszszük azért 
hogy az illető kormáriyelnök eddigi elért sikereit 
politikai és nemzetgazdászati sikereit jutalmazzuk 
meg. Már pediglen hol van csak egyetlenegy 
olyan ténye Széli Kálmánnak, amelyre azt 
lehetne mondani, hogy az a nemzet boldogu­
lására és a nemzeti aspirácziók megerősödé­
sére szolgált? Sehol, sehol. Kéri a megyebi- 
zottsági tagokat, hogy ezt a bizalmi javaslatot 
vesse el s utasítson vissza jövőre minden ilyen 
nemű javaslatot.

Ur 1 óth Jenő megyei árvaszéki elnök a javas­
lat támogatására néhány szót szól. Erre a be 
szedre a közgyűlés engedőmével Nagy József 
ügyvéd, megyebizottsági tag reflektált s utána id- 
báró Perényi Zsigmond szólt egypár szót javas­
lata támogatására. Azt mondta, hogy a Széli Kál­
mán iránti bizalomnak megszavazásához a sző 
nyegen lévő katonai javaslatnak semmi köze. Mire 
* főispán fölszólította a megyebizottsági tagokat, 
hogy » kik a javaslat mellett szavaznak, áll­
janak lei, a kik pedig a javaslat ellen sza­
vaznak üljenek le.

Miiéi pedig egyetlen szék sem volt, 
mert ősi szokás szerint az „ öleseket“ állva 
tartjuk meg, nagy zajongás lett erre. Ugyan 
hova ültek volna le a javaslat, nagyon is 
Túlnyomó számú ellenzői ?

Es az efölött való nagy vitatkozásban 
egyszerre csak kihirdeti a főispán a határo­
zatot. Természetesen mindenki r megsza­
vazta"; hiszen nem ülhettek le u földre 
azok. a kik ellene voltak!!

A bizottsági tagok nagy része megbotráuko- 
záítsal tiltakozott a törvény télen határozat 
ellen, de a szó már ki volt mondva.

így ment végbe ez a »lelkes* bizalom-szava-1 tiának. Pedirr csak ez a fonlo
zás, amelyet e hazának minden józanul gondol­
kodni tudó, lelkes fia ép oly felháborodással fog 
fogadni, mint a milyennel fogadta a közgyűlés 
józanul gondolkodó többsége

Mindezek fölébe nem kevesebb, mint öt 
sürgönyt kaptunk, amelyekben a fönnebbi 
tudósításban elmondottakat megerősítik és 
ingerült tiltakozást jelentenek be a Perényi 
féle „bizalmi“-votum ellen. E sürgönyök 
közül talán elég is, ha jellemzésül közöljük 
a következőt:

Nagyszállón, április 9, délután 4 óra 
Valótlan az, hogy Széli Kálmánnak 

Ugocsa-vármcgye közgyűlése szavazott 
volna bizalmat. Szavazók csakis tisztvi­
selők voltak.

Koós Albert ügyvéd. 
Nos, ime, ez a képe az ugocsai mesés 

komédiának, amelylyel szerzője és végre­
hajtója jellemző emléket állított magának 
belátható időkre. A kedélyes erőszak em­
lékét.

Széli felsülése.
Mit akart Széli Becsben elérni ? Valamit 

nyilván akarhatott, de hogy el is érte volna, 
arról egy árva szót sem találunk a félhiva­
talosokban. Ü Felsége tudvalevőleg alaposan 
meg szokta gondolni azt, amire elhatározza ma­
gát, különösen, ha a saját akaratáról van szó. 
Aző akarata pedig most az, a mit ismételten 
kellőkép kifejtettünk s a mit kiváló főmun­
katársunk, Kossuth Ferencz múlt vasárnapi 
ezikkében, mint az uralkodó kívánságát ebben 
a jelszóban foglalt össze: „Zeh brauch 
Soldaten und Geld.“

Ha ebben, vagy más irányban a Széli 
Kálmán szava bármit is változtatott volna a 
helyzeten, arról a kormány tudósítói bizo­
nyára bőségesen szólnának, de nem monda­
nak azok ma semmi egyebet, mindössze 
csak ennyit:

(Búd. Tud.) Széli Kálmán miniszter- 
elnök ma reggel Becsből az ünnepekre 
Hátúira utazott.

(M. T. 1.) Bocs, ápr. 9. Fejérváry 
Géza bíró honvédelmi miniszter ma dél­
után visszautazott Budapestre.
Szóval: nincsen mondani valójuk. Éppen 

esalr annyi, hogy Széli már Iíátóton pihen és 
Fejérváry estére hazajött, meg — a mit 
nem jelentenek, de a mit mindenki tud, — 
hogy Apponyi Becsben várja az udvarhoz 
való meghivatását — hiába.

A tegnap történtekre nézve útbaigazítást 
a félhivatalos napilapok sem adnak, mert 
csak a szavaz regisztrálásra szorítkoznak. 
Spanyolországról czikkeznek, meg a külső­
országi sztrájkokról, az ország belső kérdé­
sei mintha nem is rájuk tartoznának! A 
mikre nézve pedig konkrét tényeket állítanak, 
azokról olyan, egymással homlokegyenest 
ellenkező hűeket közölnek, hogy éppen ezért 
nem érdemes azokat reprodukálni.

Mint valószínűséget csak annyit mondha­
tunk, hogy végleges döntés aligha tör. 
tént tegnap, ámbár hogy elhatározó lépé­
sek íölött diskusszio folyt, az nincs kizárva- 

ls minden külső jel arra vall, hogy a 
makacsság jegyében megy tovább a 
kormány akcziója.

rieh brauch Soldaten und Geld* — a 
többi mind mellékes. És az ex-lextől, úgy 
látszik, már nem igen félnek, mert 
volt már példa rá és akkor sem 
történt búntódusu so a hadseregnek, se az 
Ausztriával vidú közösségnek, se a dinasz-

s és a
kgyéb semiiíi; ■ - —-v 

Konkrét tény gyanánt csak egyet em­
líthetünk : Széli paktumot csinált sajá; 
magával. Paktumot — in sich. A financier-k 
tudják, hogy ez mit jelent .. . .

ügy volt t. i., hogy Széli eltökélte, hogy 
ő ex-Iexbe nem megy bele, alkotmányosság 
nélkül nem kormányoz, már csak azért 
sem, mert nem akarta megadni Bánffynak 
azt az óriási kárörömet, hogy igaza marad 
jón abban : 5 volt az utolsó alkot­
mányos miniszter. Került-fordult az idő nyolez 
napon belül és Széli Kálmán nem tudta meg 
azt, hogy belemegy-e az ex-lexbe, vagy 
nem megy-e bele. Ö t. i. csak akkor tud 
meg valamit, ha Becsben megmondják 
neki. Ezúttal pedig nem mondtak neki sem 
mit, csak meghallgatták. Aztán utasítást 
kapott arra, hogy tizenhetedikén újból fel­
jöjjön.

Itt a nagy felsülés. Ü maga se tudja 
most már, hogy mit „akar“ cselekedni.

Mfu1 Fejérváry nak többet mondhat­
tak. De neki nyilván van elég esze ahhoz, 
hogy ezt nem árulja cl SzéllKálmúnnak, mert 
ez, kérem, igy szokás.

Apponyi Albcrtuck a „Bereitschaft“-jára 
nem volt semmi szükség. Nem vették igénybe. 
Széli Kálmán közölte vele mindazt, a mit 
ű nem tud és mindazokat a kombinácziókat, 
amelyek szóba jöhetnek. Már most, hogy egy 
esetleges ex-lex-ben, Apponyi megmarad-e 
vagy sem, azt ö szintén maga se tudja, liá­
néin majd, ha hazajön, megmondja neki 
S zentivényi.

Mindenesetre legalább is feltűnő az, hogy 
Széli Kálmán erről a nevezetes audiencziáról 
még azt sem hozta haza, a mit haj­
danában Bán ily, t. i. fölhatalmazást annak a 
kijelentésére, hogy föltétlenül bírja ö Felsége 
bizalmát. Vagyis teljes a felsülése.

Mindent összevetve azonban mi azt hisz- 
szük, hogy a makacsság a nemzet óriási el* 
lentállásán meg lóg törni és kellő időben az 
okosság fog a helyébe lépni.

A pécsi botrány.
— A Gotterhalte a honvédiskolában. —

A pécsi honvédhadapród-iskola kicsapolt 
növendékeit ugyan nem fogadják vissza, de 
a vizsgálatot már beszüntették: ez a mai 
hir. Az iskola parancsnoksága kiderítette, 
hogy ki hozta nyilvánosságra a Gotterhalte 
okozta botrányt s ezzel beelégszik. Hogy 
micsoda elégtétel jut a pályát vesztett, ha­
zafias magyar fiuknak, azzal nem törődik. A 
felzuduit közvélemény azonban — azt hisz- 
szük — megszerzi ezt az elégtételt!

A ma érkezett híreket alább adjuk, itt 
csak megemlítjük, hogy márczius 15-én a 
Ludovika-Akadérniában is megkísértették a 
császárnótát a növendékekkel énekeltetni. 
Azonban a lelkes s bátor magyar iiuk egy­
szerűen hallgattak. S csak az orgona búgta 
el nagy szomorúan azt a szomorú emlékű 
dalt.

Tudósításunk a következő:

Pécs, április 9.
A pécsi botrány hullámai nem akarnak elsi­

mulni. A liadapródok ellen folyt vizsgálatot nein 
szüntették meg, csak felfüggesztették.

Az intézetből eltávolított növendékek »osztá­
lyozási bizonyítványt* kaptak. A bizonyítvány 
feje a rendes naczionaléból áll, ezután jön az 
osztályozási rovat. A bizonyítvány végül clbo­
csáttatott ezirn alatt megmondja a kizárás okát

fődolog, is- Ez, amint már megírtuk, a ki nem elégítő 
magaviselet. A bizonyítványt Sorsich, mint is 
kolaparanesnok és Bittó, mint századparancsnok 
írták alá.

A hadapródiskolában különben lehetetlen vi 
szonyok vannak, Sorsich őrnagy, aki az intézet 
megnyitása óta annak parancsnoka, túlzott szigorú 
sággal kínozza a hadapródokat. Ennek a kö 
vétkezése, hogy a liadapródok közt valóságos 
spiczli-rendszer kapott lábra. A besúgók közölt 
első helyen áll Teszlics, az áruló horvát növen­
dék, aki legkedvesebb növendéke az iskolapa- 
rancsnoknak. Ennek az embertelen bánásmódnak 
a következése az is, hogy egyre-másra zárják ki 
az intézetből a növendékeket a legkicsinyesebb 
okok miatt.

Érdekes az intézetben a történelem tanítása is 
A szabadságharca történetén, a melynek minden 
egyes fejezetét buzdító példaképpen kellene oda­
állítani a magyar honvédség leendő tisztjeinek 
szeme elé, röviden átsiklanak. Abban a történelmi 
könyvben, a melyet az intézetben tanítanak 
olvashatunk a magyar nemzet legnagyobb ellen 
ségeiről, Jellasich bánról, de szabadsághőseinknek, 
az aradi tizenhárom vértanúnak még a nevét is 
hiaba keresnők.

A történelemtanítást jellemzi a következő eset 
is: A növendékek szokás szerint az osztályokban 
egy kis táblára mindennap fel szokták Írni a nap 
nevezetesebb eseményeit. Márczius lü-én a tábla 
üres maradt. A fiatal katonák közül a IV;b. osz­
tályban nchányan felírták az üres dátumot és 
krétával nemzetiszinü keretet rajzoltak köréje. A 
történelemtanár, mikor ezt meglátta, igy szólott 
hozzájuk:

- Fiuk! Töröljétek le azt a táblát. Érzelmei* 
teket tartsátok titokban, nem szabad azt szaba­
don nyilvánítanotok.

A kitiltott növendékek közül az egyik ellen 
hűtlenség, a másik ellen pedig lazítás miatt 
indították meg a vizsgálatot.

Poppel Kálmán, az egyik kicsapott hadapród 
a következő levelet irta a Magyarország-nak : 

Mélyen tisztelt szerkesztő ur 1 
A legszemtelenebb hazugságnak jelentem ki 

azt, amit a »Budapesti Levelező* rólam közöl.
alán az intéző körök simitgaini akarják az 

ügyet, port akarnak a világ szemébe szórni, rossz 
színben akarnak bennünket feltüntetni, hogy lep­
lezhessék igazságtalanságukat s elvonják az ér­
deklődést a törvénytelen eljárásról.

Leplezetlen igazságot fogok most megírni. Meg­
írom a negyedik évfolyamban velem történt 
dolgot s rögtön át fogja mindenki látni 
relyzetet.

A harmadik évfolyamból a negyedikbe jó össz- 
eredinénynyel, jó magaviselettel léptem fel.

E tanévben két fenyítésein, 2—2 napi házifog­
ságom volt. Az elsőt, tíz más növendékkel együtt azért 
kaptam, mert szenet vittem a hálóterembe, má­
sodikat pedig, mert egy este ruhámat nem rak­
tam rendbe.

Ezt nevezik talán az intéző körök az iskolai 
elöljáróságnak való ellenszegülésnek ?

A februári zárlatkor maga viselőiemet ismét 
jónak minősítették, a tantárgyakból pedig olyan 
osztályzatot nyertem, hogy rangban 11-gyei előre 
jutottam.

Magaviselet! jegyem megmaradt s abszolúte 
semmi figyelmeztetést nem kaptam, csakis a 
márczius 27-iki tanári értekezlet szállította le az 
osztályzatomat ki nem elégitőre, anélkül, hogy 
mint másokat szoktak, minket is előállítottak 
volna.

E leszállítás oka nem holmi kifakadás a tanári 
kar ellen, hanem igenis a következő tréfás meg­
jegyzés : »Urak, írjunk N. képviselőnek, az majd 
interpellál a képviselőilázban.«

Ezt a megjegyzést a hadapródiskola politikai 
izgatásnak nyilvánította s ezért terjesztettek fel 
u minisztériumba, ahonnan ápr. 2-án jött vissza 
az engem és Nagy Gyulát, — kivel ugyanaz tör­
tént, mint velem, — eltávolító válasz.

Levelem közlését és más újságokba való áttéte­
lét kérve, maradok

Live
Poppci Kálmán.

(Hiúdén Jog fentartva.)
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Nii-.von rosszul! —- jelentette rekedt 
hangon Verlemousse; — micsoda gahalyo 
díisV Nem jobb lenne a Maximba menni V

Mit csinálsz ült tiz órakor ? Hiszen 
így teremtett lélek sincs olt.

- I lin k legalább két óráig, amit ill nem 
tehetek meg. lünkre unja magát itt az em­
ber az ilyen családi ff-székben/josztok, fiuk ?

Mit fog mondani Krisztián, ha ezen az 
c.-ie11. ;-mikor a házassági szerződést kötik 
meg. nem látja önöket itt ?

A barom czimbora komolyan egymásra 
nézeti, de nem válaszolt. Részint azért 
jolti k el. hogy valamit megtudjanak, részint 
j die azért, hogy az ottlétüket dokumentál­
jak. l)e rosszul érezték magukat ebben a 
házban, ahova az ünnepi vendégek még 
luiyton érkeztek és a hói Krisztián, aki az 
ünnepély tulajdonképpeni középpontja, még 
nem jelent meg". A zenekar ütemei hármó 
"ikusan ümlőttek szét : a fekete kabátok és 
a merészen kivágott báli öltözékek repülő 
iorgataga a ragyogó látványt nyújtott. Genovéva 
az édesanyja mellett es szolid mosolylyal 
fogadta a grutulácziókat. Kedves, bájos ar- 
ezára mintha árnyék borult volna a szertar- 
tasossag folyama alatt. Pedig általános irigy - 
-eg tárgya voll ma este; Vernier egyetlen 
lia veszi Jeleségül es igy egy rengeteg va- 
gvon úrnője lesz. Mégis szomorú volt, mert 
tudta, hogy Krisztián ma egész nap nem 
mutatkozott. Vernier is nyugtalankodott, de 
aggodalmát a látszólagos üröm alá rejtette.
A családtagok mosolyogtak, bárha valameny- 
uvien remegtek, mert egy szerencsétlenség 
elvérzete fogta el őket.

Mindamellett a mamák erősen irigykedtek 
Genovévára a házasság miatt.

Nagyon is szépet álmodik a kicsike 
mondotta az egyik — pedig hát micsoda 

veszély fenyegeti I . . . Csak az apja 
szomorú helvzete bírhatta rá. hoey

férjhez menjen ehhez az örült, bolond Krisz­
tiánhoz.

— De hiszen azt mondják, hogy már 
megemberelte magát!

— Ah, ki telelhet a jövőért? A rossz társa­
ság megteszi a magáét. A Vertemousse-ok, a 
Clamiron-ok azt teszik az ilyen fiúval, a mit 
akarnak. Magukkal rántják ...

— De az öreg Vernier oly gazdag!
— Negyven milliója van! És a „cordon 

jaune“ is hoz évente másfél milliót . . .
— Ez azonban nem zárja ki azt, hogy 

pályája kezdetén igen kellemetlen ügyei vol­
tak. Hamisításért meg is büntették 1 Valami 
undok kotyvalékot fabrikált .. . Ha a rend 
őrségnél kutatnának, hát igen kellemetlen 
aktákat találnának reá vonatkozólag . ..

— Na, hiszen a nagy vagyonnak eredete 
sohasem tiszta. Gazdag nem lehet az em­
ber, lux valami becstelenséget el nem követ. 
A mi engem illet, én sem adnám oda a lá­
nyomat a Vernier-fiuhoz.

— De azért ide hozta ezt a kedves gyer­
meket ...

— Hiszen egész Paris itt van 1 
— És aztán a Vernier fián kivül n .... 

házasuló fiatal embereket is lehet itt ta­
lálni.

— Na, mindent egybevetve, Harvayék alá- 
valóan áldozzák föl a lányukat ambicziójuk- 
nak ...

— V ernier-Mareuil a bukástól mentette 
meg Harvayt I

- Nem csúnya ez a kis Genovéva . ..
- Szegény, egy ilyen gonosztevővel lesz 

fénytelen élni, mint Krisztián!
A társalgást félbeszakította Vermemének 

a szalonba való belépése. Emaline moso­
lyogva és gracziózusan haladt keresztül a 
tömegen és ahhoz a csoporthoz közeledett, 
a melyben Templier is volt. Legyezőjével 
magához intette a bárót, a ki mélyen meg- 
íajolt előtte:

— Parancsol valamit ?
Igen. A férjem meg én oda vagyunk 

az aggódástól. Már tizenegy óra és Krisztián 
méf nincs otthon. Hol van. mit mainál ilvtta-

kor, a mikor a jelenlétére oly nagy szükség 
van!

— Parancsolja talán, hogy tudakozódjam 
utána ?

— Nagyon lekötelezne ... Az kaja nőm 
mehet el, fogadni kell a vendégeit . .. Csi­
náljon valamit! . . . Egészen önre bízom 
magam!

— Számíthat ream!
— És egy szót sem I
— Természetesen!
Meghajolt és álmenve a szalonon, benyi­

tott a palota belső szárnyaiba. Egy folyosón 
haladt keresztül és végül egy előszobába 
jutott, a hol egy szolga ült. Mikor ez meg­
pillantotta Templiert, fölugrott és tisztelettel­
jes állásba helyezkedett.

— Krisztián ur még nem jött haza ? — 
kérdezte a báró.

— Nem, báró ur . . . Várom minden pii 
lanatban . . . Oh, báró ur, úgy lélek! . . . egy 
ilyen nap és . . .

— Mit gondol, hói Teilet ?
A szolga lehajtotta a fejét és a kezei le 

hanyatlottak:
— Krisztián ur még délelőtt elment Cla- 

miron úrral, ügy volt, hogy a barátaival fog 
déjeuner-zni . . . Mikor láttam, hogy nem 
jön haza diner-zni, Vémier-né parancsára el­
mentem kérdezősködni a vendéglőbe, a hol 
azután megtudtam .. .

— Nos, fejezze már he!
— Megtudtam, hogy Krisztián urat magá­

val vitte Dhoriel kisasszony ...
— Etienettel Hiszen megígérte, hogy nem 

csinál semmit . . . Elég jól megfizették 
ezért ...

- Ah, báró ur, egy ilyen barátot, mint 
Krisztián ur, nem egykönnyen eresztenek 
el ! A kisasszony a lakására vitte és még 
most is ott van I

- Hallatlan — dörmügte a báró — a 
nyomorult ... no, de én majd megmuta­
tom a kisasszonynak . . . Megyek hozzá ! ...

Folyt, köv.)

A nagy küzdelem.
A katonai követelések ellen.

Stadler az asszonyrejtegetó'.
— A legújabb leleplezés. —

Szcrajevo érsekéről Stadlerről, megírtuk, 
hogy a Jedinsztwo czimü lap értesülése sze­
rint Romába fogja szólítani a Vatikán, hogy 
ott csendben megvonulva, útját szegjék az 
ü békét zavaró politikai ági tálasának. Azt is 
megírtuk, hogy a mennyiben ez a hir igaz­
nak bizonyul, Stadler politikai bukásának az. 
a legutóbbi famózus eset lesz az okozója, a 
melyről kezdetben csak bizonyos fentarlás- 
sal irtunk.

Tudvalevő, hogy Stadler a megszállott 
tartományok mohamedán alattvalói körében 
meg nem engedett módon és a politikai 
czélszerüség igen nagy kárára téritgetett. 
Pedig neki kötelességében állott volna, 
hogy a fanatikus mohamedán lakosság­
nak szenvedélyeit ne szítsa túlzásaival.

Mi annak idején óvatosságból egyszerűen 
csak megemlítettük azt a hirt, hogy Stadler 
érsek egy mohamedán nőnek kiskorú gyer­
mekeit erőszakos eszközökkel kikereszlelle. 
sőt az anyát is elrejtette egyik zárdában. 
Most aztán a hir, amely akkor felháborodást 
okozott a mohamedán lakosság között, 
csakugyan valónak bizonyult. Ma tudósítónk 
Szerajavoból ezeket táviratozta nekünk:

Sziverics Salka mohamedán asszonyt, a kit 
Stadler, a hozzátartozói köréből megszökte­
tett, a hatóság szorgos kutatás után ma meg­
találta Stadler egyik mezei birtokán, ahol 
elrejtve tartották. Az asszonyt illetőségi helyére 
Konyiczára szállították.
A hir tehát igaz.
így csak természetes dolog, hogy mi most 

már ép a megszállott tartományok társadalmi 
és politikai békességének sürgős megóvása 
érdekében Stadlernek annak rend’e és módja 
szerint való eltávoliltatását kívánjuk.

Mert ezt a felmerült, mindenesetre kinő 
esetet nem is annyira elsimítani kell, hanem 
a kormányzati legfőbb közeguek elégtételt 
kell szolgáltatni a forrongásba jött mohame­
dánok kedélyének. Mi igenis ma már azl 
kívánjuk, hogy a Jedinozlov ismeretes hue 
valónak bizonyuljon. Studiert annak rendje é 
módja szerint cl kell távolítani. KállayL n 
van annyi politikai érzék, hogy az am ügyi - 
elégedetlenkedő mohamedán lakosságot meg 
nyugtatni tudja, mert hasonló esetek isin 
lődése nemcsak a katolikus egyháznak, de 
nekünk és a monarchiának messze kiható er- 
ölcsi és politikai kárt okozhat.
Tehát: el Sladlerrel Rómába. Ez a pár­

tatlan, igazságszerető közvélemény.

A katonai követelések ellen folyó mozga­
lom egyre nyer kiterjedésben és erőben. 
Legújabban u következő népgyülések előké­
születeiről kapunk hirt:

(Pécska) nagyközség polgársága elhatározta 
hogy teljesen párlsziuezet nélkül tiltakozó nép- 
gyülést fog tartani a katonai javaslatok ellen, 
április 13-án, liu.svét másodnapján. Kossuth Fe- 
renczet sürgünvileg hívták meg a népgyülésen 
való részvételre s egyúttal felkérték, hogy akadá­
lyoztatása esetén a párt tagjai közül több szóno­
kot küldjön le a népgyülésre. A népgyülésre füg 
getlenségi képviselőkön kivül leutazik Szalay 
Mihály szerkesztő, a függetlenségi párt kültagja 
is. A mozgalom élén hot ka János, Pécska nagy­
község főbírója tevékenykedik.

(Jászkisér) nagyközség polgársága, a szomszé­
dos nagy magyar községek lakosságának részvé­
tele mellett, pártkülönbség nélkül tiltakozó nép- 
gyűlést rendez a katonai javaslatok ellen április 
hó tizenharmadikán, Ilusvél hétfőjén. Kossuth 
Ferenczet sürgönyileg kérték fel, hogy a népgyü­
lésre szónok-képviselőt küldjön le. Az ország- 
gyűlési függetlenségi párt képviseletében Papp 
Elek képviselő, aki, a Jász-Kun vidéken párat an 
közszeretetnek örvend, fog megjelenni a nép­
gyülésen.

(Salgótarján) város és a füleki választókerü­
let polgársága pártkülönbség nélkül tiltakozó 
népgyülést tart a katonai javaslatok ellen április 
13-án, Hasvét hétfőjén. A mozgalom élén dr. 
Jungmann Rezső orvos, és Loska György, mint 
a végrehajtó bizottság elnöke, buzgó tevékenysé­
get fejtenek ki. Az országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt képviseletében, Beuiczky Árpád, a 
kerület országgyűlési képviselője tart beszédet.’

(Siklós) város polgárai pártkülönbség nélkül 
népgyülést rendeznek a katonai javaslatok ellen 
április tizenharmadikán. Az országgyűlési függet­
lenségi és 48-as párt képviseletében dr. Egry 
Béla és dr. Pichler Győző utaznak le a nép- 
gyűlésre. 1

(A szegedi) polgárság nagy népgyülést akar 
rendezni a katonai javaslatok ellen az egész kör­
nyék bevonásával. A népgyülésre meghívják a 
függetlenségi pártol is. A népgyülés rendezésének 
élen Polczner Jenő képviselő áll.

A forrongó Balkán.
— Scserbina haldoklik. —

Egy meg nem erősített belgrádi távirat 
azl hozza hírül, hogy Scserb :nn mitrov - 
ezai orosz konzul sebébe állítólag belehalt. 
Ja ez való lenne, akkor esetleg uro.-^z rész­
ről a legrövidebb idő alatt olyan határozott 
Jgyeimeztetést kaphatna a porta, a mely a? 
eddigieknél is hathatósabb cselekvésre öso 
tünözné.

Hire érkezett annak, hogy az albánok é- 
a maczedonok erősen forronganak s hogy a 
rnaczedonok husvét utánra felkelést tervé ­
nek. Szuravofról pedig azt hi Tesztelik, hogy 
elmenekült és a maczedon forradalmi bi­
zottságokat közös istentiszteletre hívta ü=~ze.

A mai nap folyamán különben ezeket a 
táviratokat kaptuk :

Konstantinápoly, ápr 9.

Hir szerint Szarnvof elmenekült és Szóíi x 
elé tart, a hova az összes macedón-bizott­

ságok vezetőit tanácskozásra hívták össze.
A macedónok állítólag e hónap 15-én íitalanoe 
fölkelést akarnak támasztani Macedóniában
A porta rendkívüli katonai intézked ' la t 
tesz.

Konstantinápoly, ápr. 9.

A monasztiri vili utódául Edib pasa lábornu 
kot emlegetik. — A szultán az Armstrong-czJg 
nél százezer török fontért jaktól rendelt.

Konstantinápoly, ápr. 9.

A dibrei szandzsákban a dibrióta türz--- 
melyet az albán mozgalmakban való rész­
vételre akarnak bírni, egyelőre várakozó ál­
láspontot foglal el. Ezért az üszkübi albánék 
gyors és energikus megfékezése sürgősen 
szükséges. A porta körében hire jár, hogy 
Assziz hasa expedicziúját a katolikus Xé 
törzs ellen a hatalmak fölszólalá.-a követ­
keztében meg fogják szüntetni.

Kóma, ápr. 9.
A Slefánia-ügynökség jelenti, hogy az i'.-zl.. 

uj olasz konzul, Soragna márki ma od;. 
kezelt.

Belgrad, ápr 9.

Ma reggel érkezett távirat F~erNí
ßcserbln» mttrovlcal orosz konzul a matt 
éjjel meghalt. (?) A liirt még nem erő­
sítették meg hivatalosan

Konstantinápoly, ápr. 9

Az osztrák-magyar és az orosz nagykövet­
ség közölte a portával, hogy bizalmas jelen­
tések szerint az albánok, a kik Mitrovicza 
közelében tanyáznak, éjjeli támadásra ko­
szülnek. A porta óvóintézkedéseket lett. Az 
esetre, ha az albánok megnyugtatására ki­
küldött bizottság nem éri el czclját. a porta, 
mihelyt húszezer ember össze lesz vonva, 
az összes ellenszegülő törzsek megfékezését 
határozta el.

Konstantinápoly, ápr. 9.
(Érk. éjjel 11 órakor.)

Ideérkezett jelentések szerint gcser-
blnn orosz konzol állapota reménytelen.
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Péntek, április 10.

EGYETÉRTÉS.
Azokat at. olvasóinkat, akiknek április 

1-ével lejárt az előfizetésük, arra kérjük, 
hogy a megrendelést idejekorán újítsák
meg.

Előfizetési árak:
Egy hónapra . . . 1 frt 80 kr.
Negyedévre . . . 5 „ — ,
Félévre.......................10 „ —• „
Hölgy-olvasóink a Divatszalón-t ked­

vezményes áron kapják. (Egész évre 4 
Írtért, félévre 2 ínért, negyedévre 1 
írtért.)

Az előfizetési pénzek legczélszerübhen 
postautalványon) az Egyetértés kiadó- 
hivatalába küldendők: IV.. Yármc°"ve-utcza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
az Egyetértés; a kihordó már másnap 
hozza a lapot az előfizetési nyugtával 
együtt. Telefon-szám: 706'.

Az Egyetértő»
kiadóhivatala.

— Távirati tudósítások. —

Egész Európában megindultak a munkás­
mozgalmak. A hollandiai nagy vasúti sztrájk- 
hal párhuzamosan Rómában, Báselben bér- 
harezok folynak a munkások és munkaadók 
közt. Rómában a bérkocsisok, szedők, pék­
legények, kőművesek és közúti vasúti alkal­
mazottak álltak ki a munkából, Baselben 
kőműves-sztrájk van, mely már véres össze­
ütközésekre vezetett s a hollandiai sztrájk 
kiterjed az építőmesterekre, a pékekre* ‘és 
e-aknern az összes kikütőmunkásokra is. 

rtudósításaink a következők ;

Németalföldül).
Amsterdam, upr. 9.

A városi szolgálatben lévő munkások elhatároz­
óik, hogy mától fogva sztrájkolnak. A helyőrsé­
get valószínűleg legközelebb megerősítik, mert a 
4500 főnyi legénység nem elegendő.

Amsterdam, ápr. 9.
A szoczialisla párt vezetősége közzéteszi, hogy 

a pártkongresszust, amelyet husiéikor akartak, 
Knschedenben tartani, egyelőre elhalasztották. 
Minthogy a város 45 kövező munkást elbocsátott, 
mert nem akartak azzal az anyaggal dolgozni, a 
mit a sztrájkszegők hoztak, a hat városi szolgá­
lati ag munkásai elhatározták, hogy este gyűlést 
tartanak és közösséget vállalnak az elbocsátott 
munkásokkal.

Hága, ápr. 9.
A második kamarában a sztrájkellenes törvény­

javaslat első czikkének elfogadása előtt a szo- 
vzialí.sták a tanácskozás meghiúsítása végett ház­
szabály-indítványokat nyújtottak be, a melyeket 
azonban a kamara elfogadott. A tárgvalás során 
nagyon izgatott jelenetek játszódtak le. A sztráj­
koló vasúti alkalmazottak megbüntetéséről szóló 
-• czikk tárgyalásánál a szabadelvű baloldal ki­
jelentette, hogy megszavazza a czikket, mert a 
vasúti alkalmazottak viszonyainak már megtörtént 
rendezésével beéri.

Hága, ápr, 9.
A \ alerland értesülése szerint a sztrájkoló 

vasúti munkások egyesülete azzal a kéréssel for­
dult az államvasuttársasághoz, lépjen velük tár­
gyalásba, hogy megegyezésre juthassanak és az 
ideiglenesen vagy véglegesen elbocsátott munká­
sok visszafogadása lehetővé váljék.

Rotterdam, ápr. 9.
A vasúti töltésen ma reggel a katonai őrszem 

rálőtt négy vasúti munkásra, a kik ismételt 
felszólításra sem akartak távozni a töltésről. A 
munkások egyike meghalt.

Olaszországban.
Róma, ápr. 9.

Fél hét órakor este á Torre Argentina-utczá- 
Lan a sztrájkolok összegyűltek, a gyülekezést 
azonban a rendőrség szétoszlatta. Az este nyu­
godtan folyt le, a varos világítása rendben van. 
A pv/rnünelyekben és mészárszékekben katonaság 
eolgozik. A közbiztonság fentartására foganatosí­
tod rendszabályokat este is fenntartották és az 
ej folyamán is tennállanak. Giolitti belügyminisz­
ter, aki Cavonrhan villájában időzik, holnap Ró­
mába visszatér. Azt hiszik, hogy a sztrájk, mely 
különben csak részleges, mivel' az üzletekben, 
valamint számos gyárban és műhelyben dol­
goznak, holnap, legkésőbb holnapután befeje­
ződik.

Róma, ápr. 9.
A sztrájkolok száma .10.000. A délelőltnyugod- 

tun telt el, délben sok helyütt zavargás támadt, 
de a rendőrség és a katonaság hamarosan ott 
termett, a hol a tüntetők összeverődtek és helv- 
: eálütóttá a rendet. A sztrájkolok megrohantak 
kj-l közúti kocsit. Egy ház ablakából nagy darab 
téglákkal hajigálták meg a futólépésben odasiető 
rendőröket. Egy munkás súlyosan megsebe­
sült.

A zavargók főkolomposait letartóztatták. A 
nem római illetőségű sztrájkolókat nyomban el- 
lolonczolták. A lovas rendőrségnek sikerült a tö­
meget szétverni. Este tiz zászlóalj katonaság ér­
kezik ide. A »Tribuna« és egyes más lapok ma 
rendkívüli kiadásban megjelentek ugyan, azonban 
már holnap egyelőre meg kell szüntetniük a meg­
jelenést.

Róma, ápr. 9.
Az éjszaka nyugodtan folyt le. Ma reggel a 

borbélysegédek is sztrájkba állottak, egyúttal 
pedig az utczaseprők is beszüntették a munkát- 
A szocziálista munkások felszólították Luzzaltit, 
hogy járjon közbe egy választott bíróság megala­
kítása érdekében. Tegnap este a csőcselék köve­
ket hajigáit egy villamos kocsira. Két ember 
megsérült. Egy ember fölugrott a villamos ko­
csira és késszurást ejtett egy rendőr arczán. 
Tizenöt fiatalembert letartóztattak. __

Róma, ápr. 9.
A délelőtt nyugodtan lelt el. Csak ilt-ott kísé­

reltek meg csődületet, de a rendőrség azonnal 
szétoszlatta a tüntetőket. A sztrájk csökkenőiéiben 
van, amennyiben néhány munkaágban a sztrájk o 
lók részben újra munkába álltak.

Svájcában.
Basel, április, 9.

Az itteni épitőmunkások között néhány nap óta 
folyamatban levő sztrájk-mozgalom komolyabb 
alakot kezd ölteni. Este a szobafestők, gipszelő!: 
és asztalosok egyesületei valamennyi szavazattal 
kettő ellenében az általános sztrájk mellett fog­
laltak állást.

Basel, április 9.
.A városi bizottság kudarezot vallóit azzal a 

kísérletével, hogy a kőművesek sztrájkját kiegyen­
lítse. Ma éjjel háromezer munkás elhatározta a 
sztrájk folytatását, de az általános sztrájk dolgá­
ban nem határoztak. A helyzet nagyon komoly ; 
ma éjjelre összehívják az összes munkásokat, 
hogy az általános sztrájk dolgában döntsenek.

BEÁK FERENCZ SZERELMEI.
Eddig csak tigy (ismertük, mint a haza 

bölcsét és másban, mint komoly helyze­
tekben, nem került elénk az ő, immár his­
tóriai alakja. Deák Ferencz számunkra 
csupán nagy események nagy szereplője 
volt és ami intimitás bizalmasai köréből a 
nyilvánosságra került, minden egyébről 
szólt, csak szívügyekről nem.

Pedig ö sem volt érzéketlen a női bájak 
iránt. Neki is megvoltak a maga. regényei. 
Még hozzá nagyon érdekesek. Az irodalom 
eddig mitsern tudott róluk, kortársai közül 
is csak igen kevesen. De az esztendők 
hosszú sora múlt el már azóta, hogy 
Deák Ferencz nincs többé és eljött, az 
ideje, hogy beszélhetünk a szerelmeiről, 
a kegyelet megsértése nélkül.

Es ha valaki hivatott arra, hogy róluk 
szóljon, úgy Eötvös Károly az, lapunk 
nagynevű szépirodalmi fomunkatársa, aki 
hatalmas pennájával fogja megírni e 
mindenképp nagyérdekü szerelmek tör­
ténetét. Az Egyetértés olvasói szá­
múra lárja fül a haza bölcsének szív­
ügyeit s azt hiszszük, nincsen szükség 
arra, hogy e kiválóan érdekes közlések 
meglepő adatairól előre is megjegyezzük, 
hogy csupa hiteles és már ezért is nagy­
becsű adatok. De Eötvös Károlynak ez 
újabb meglepő tűrczasorozatával nemcsak 
hiteles dokumentumok jutnak az Egyet­
értés közönsége elé Deák Ferencz leg­
benső bizalmas dolgairól, hanem illusztris 
szépirodalmi fömunkatársunk egyik leg­
kedvesebb témája ez. amelyet — ü maga 
kért bennünket, hogy mondjuk meg olva­
sóinknak — különösen nagy szeretettel fog 
megírni.

A most megnyíló uj évnegyedben 
fogjuk megkezdeni Eötvös Károly ez 
újabb remekének közlését, és köteles­
ségünknek tartjuk előre is felhívni rá kö­
zönségünk figyelmét.

MOZGÓGÉPEK.
A deszkák divatja.

Ar. a félelipszis. a mely tele van pihegü keblű 
nőkkel és nyugtalanul villogó szemű urakkal, 
csodásán olvad össze azzal a néhány egymás mellé 
rótt deszkával, a melyen néhányan járnak-kelnek, 
és az életet komédiázzák. Az érzés és a gondo­
lat-hullámok átcsapnak a lámpán és a fekele 
kamgarnon, de még inkább a puha, a buja sely­
meken keresztül beáradnak a lelkekhe. Azonban, 
mire * ruhatár-, portás- és fiakker-ügy elintéző* 
dik, a költő agyából kicsiszolt érzések és gondo­
latok tovasuhannak és mikor másnap füiébred a 
szinházlátogató — tisztelet a kivételeknek — 
csak egy derékszabás, egy merész alj, egy fan­
tasztikus módon alkalmazott volant — és, ha az 
erősebb nemhez tartozik — egy mellény-szabás 
egy karmozdulat, egy trikó dereng emlékeze­
tében.

A színésznőkről nem is szólva, Paris ulczáin 
hány kifogástalan I.e Bargy emeli fői a karját 
64 és fél szögben, ha a kalapja karimáját meg­
akarja érinteni ! De igv van ez nálunk is. Vannak 
urak, a kik a Nemzeti Színház márkijának a föl­
fogása szerint szeldelik fül a húst, törülik meg a 
szájukat az asztalkendővel és hunyorítanak a 
szemükkel; vannak olyanok, a kik csupán a Víg­
színház szerencsés Don Jüanjának a tanácsában 
kérdezik meg szivük választottjától, hogy mikép 
szolgál egészségük; vannak, a kik viszont a Nép­
színház vagy a Magyar Színház deszkáin válasz­
tották ki mintaképüket, a melynek hű leíotogra- 
fálása egyetlen és hű vágyuk.

Az asszonyok, természetesen, még nagvobb 
mértékben hódolnak a deszkák divatjának. Hány­
szor megtörtént már, hogy mély, megrázó, lelke­
ket kavaró darabokat adtak és a mikor kitódult 
a közönség, nem egy sápadt vagy kipirult asszony 
mondotta félhalkan szomszédjának :

— Micsoda ruha ! Oh, az a Márkus! Valóságos 
költemény !

És egy hét vagy két hét múlva a színpadi 
ruha, amelyet a sziporkázó férj, a távolság, a be­
állítás csakugyan költeménynyé avatott, megjelenik 
a Váczi-utczán vagy egy szűk szalonban talán 
nem épen egy királynői termeten! . .

A színpadi divat azonban oly hatalmas, hogy 
még a divatot, a nagy Divatot is képes sarkaiból 
kifordítani. Példa erre Duse Eleonora Bécsben 
való vendégszereplése. Szerepeit fantasztikus, 
maga-komponálta, exczentrikus ruhákban játszotta 
el. Minden öltést — mondják — megálmodott és 
minden ránezot a Múzsák sugalltak neki. Nos; 
a bécsi nők között a forradalom erejével hatoltak 
ezek a «poémák».

Mert nem szabad ám azt hinni, hogy a divat 
terén valami vad radikalizmus uralkodik; itt is 
vannak tradicziók, a melyekhez bűn ellenül nyúlni

EGYETÉRTÉS

nem lehet. A deszkák varázsa azonban parancsoló! 
Amit a költő-szabók évek hosszú során út rnegléni- 
áztakés kinyírtak — természetesen mindig a jog­
folytonosság elvét szem előtt tartva — azt Duse 
öltözködési ihlete most komolyan fenyegeti.

Legalább Bécsben és legalább bizonyos körök­
ben. Mert Duse színpadi ruhái megjelentek a 
Práterben és kezdenek hódítani lefelé.

Hogy minő ruhák ezek és ennélfogva a divat­
ban előidézett revoluezió minő méretű, azt bizony 
csak szakemberek tudnák megmondani, s a lélek­
búvárok — a kik nincsenek — és akik az asy 
szony divat-leikének labirintusaiban eligazodó1 
képesek.

Annyi azonban szent, hogy a deszkák divatja 
erős és hatásos. Mindenütt ? Vagy csupán a ru­
hák és a mozdulatok terén ? Valószínűleg, hogy 
csak ill, mert különben nemcsak a ruhák lenné­
nek rosszak és csúnyák, hanem azok is, akik 
benne vannak. zs. h.

ÚJDONSÁGOK.
Nagypéntek.

Elborul tv tavaszi verőfény, komor gyász­
felhőkbe burkolóznak a tündöklő magas­
ságok. Az utczákon elnémul a városi 
lárma, az emberek keresik a magányos­
ságot, a hol önmagukba elmélyedjenek; 
csupán a templomokban hullámzik a nép 
áradata. A kereszténység komor gyász­
ünnepét jelenti a kereplők tompa hangja, 
mely az elnémult harangok helyett meg­
szólal. De nemcsak a kereszténységnek 
ünnepe ez, hanem az egész müveit világé. 
Fppen abban rejlik csodálatraméltó, főn­
kül t. ereje a kereszténységnek, hogy a 
Megváltó fenséges tragédiájának ünnep­
sorozatával az egész emberiség egyetemes 
lelki szükségletét elégi ti ki. Minden ember, 
éljen bár jó, vagy rossz sorsban, egyaránt 
érzi szükségét egy olyan napnak, a melyet 
egészen a gyásznak és a fájdalomnak 
szenteljen. Es mily gyönyörű poézis ara­
nyozza be ezt a gyásznapot! A természet 
ujjáébredésének legvirulóbb szakába, nyíló 
tavasz pompájába beékel ten borong, hogy 
annál feltűnőbb legyen az ellentét/S mind­
járt utána következik a Feltámadás nagy 
üröm napja, harangzúgással, fénynyel, má­
morral, az élet és az emberszeretet diada­
lát hirdetve 1

A mai nap legyen lehál még a gyászé. 
Merüljünk el áhítatba és szűnjék meg a 
létért való küzdelem ádáz tusája nehány 
pillanatra. A harangok elmentek Rómába, 
a fényes olasz ég alá s itt hagytak ben­
nünket ködben, esőben, szomorúságban. 
Ha már nem mehetünk útónok, kövessük 
ükéi lélekben, eltelve biinbánattal és ember- 
szeretettel.

—• Személyi liirek. Ferencz Ferdinand fő- 
hcrczeg és neje, Hohenberg herczegnő Kunopischt- 
ból Becsbe érkeztek. — József Ferdinand fő- 
herczeg Salzburgból és Péter Ferdinand föher- 
ezeg Linezbül Becsbe utazott. — József Ágost 
lőhcrczeg és neje, Auguszta fvherczegnő Becsbe 
utazlak. A lőhcrczegi pár husvít másnapján érke­
zik vissza a fővárosba. •— Cioletti olasz belügy­
miniszter — mint egy távirat jelenti — vissza­
tért Rómába. — I.ouhet elnök — mint London­
ból táviratozzak — még a nyár folyamán meg 
fogja látogatni az angol királyt Londonban. — 
Lobkovitz Rudolf herezeg a negyedik hadlesi 
parancsnoka néhány napra Becsbe utazott, a hon­
nan vasárnap e hú 12-ikén ismét visszatér a 
fővárosba. Ez idő alatt a hadtestparancsnoki 
teendőkkel Koller vezérkari ezredest bízták meg. 
— .-1 német trónörökös Fitel Frigyes herczeg 
gél délután egy órakor a szultántól való meleg 
bucsuzás után elutazott Konstantinápolyból. Vil­
mos császár táviratilag ismételten köszönetét fe­
jezte ki a szultánnak azért a rendkívül szives ven­
dégszeretetért, a melyben fiait részesítette. — 
Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag a Magyar 
Általános Hitelbank elnökigazgatója hosszabb időre 
Abbáziába utazott. — Beöthy Ákos országgyűlési 
képviselő vasárnap Kassára érkezik, hogy a kassai 
kereskedők köre Pákóczi-iinnepélyén részt vegyen.

— Az angol király útja. Edward király 
mint egy távirat jelenti, tegnap Gibraltárba érkel 
zeit, a hol megnézte az erődöt és a csapatokat, 
A király további üli programmjáról Londonból a 
következőket telegrafálják: Gibraltárból a király 
Málta szigetére utazik, a honnan április 27-én Ná- 
polyon át Rómába megy az olasz király látogatá­
sára. Hogy a pápát meglátogatja-e, az még nincs 
eldöntve. Ajuti, lisszaboni nunczius minden tehet­
ségét latba vetette, hogy rábeszélje a királyt. Az1 
hiszik, hogy tekintettel az angol katolikusokra, a 
király meg fogja tenni a látogatást. Ebben az 
esetben az angol nagykövetségről megy majd a 
Vatikánba. Május 2-án érkezik Parisba, a miről a 
párisi angol nagykövet már értesítette a Iranczia 
kormányt. ... . __ ------------T?’"—-

— Katonai kinevezések. Bécsiül távira­
tozzék, hogy a király nemes Zawodsky Olltinar 
altábornagyot, a harmadik tüzérségi dandár pa­
rancsnokát egészségi okokra alapított kérelmére 
íelmentette ettől a parancsnokságtól, Hugetz Ernő 
vezérőrnagyot, a (temesvári) 7. tüzérségi dandár pa­
rancsnokát hasonló minőségben a 49. gyalogsági 
dandárhoz helyezte át, Kcppehnüller József vezér­
őrnagyot, a 9. tüzérségi dandár parancsnokát 
saját kérelmére a Lipót-rend lovagkeresztjével 
való kitüntetés mellett nyugdíjazta, Mertens 
báró altábornagyot, a 6. hadtest parancsnokát és 
kassai parancsnokió tábornokot a 64. gyalogezred 
tulajdonosává nevezte ki, Waitz József ezredest 
a 9. tüzérségi dandárjparancsnokává, De Ver rette 
Herman ezredest a tüzérségi főfelügyelő mellett 
teljesített szolgálatért a katonai érdemkeresztlel 
való kitüntetés mellett a 9. tüzérségi dandár pa­
rancsnokává és végöl Rühling báró ezredest a 
7. tüzérségi dandár parancsnokává nevezte ki.

— Támadás Thaly Kálmán ellen. Thuly 
Kálmán, Debreczen I. kerületének országgyűlési 
képviselője a múlt napokban nagyszabású beszé­
det mondott a katonai javaslatok ellen. Beszédé­
ben, mely tele volt rendkívül érdekes történeti 
adatokkal, a magyar önálló hadsereg szükséges­

ségét is történeti alapokon fejtegette. Erről a hig­
gadt, szép és tudományos szempontból értékes 
beszédről pártkülonbség nélkül elismeréssel szólt 
az egész sajtó. Úgy látszik, ez fájt a régi osztrák 
ármádia eszméjéért küzdők ellenséges csapatának, 
mert a Bécsben megjelenő Armee Zeitung leg­
utóbbi száma kíméletlen kirohanást intéz Thuly 
Kálmán ellen, kétségbe vonva annak Európa- 
szeríe elismert történelmi tudását. Hogy egyéb* 
ként milyen forrásból táplálkozik az idézett né­
met lap, arra elég világot vet az a körülmény, 
hogy például Rákóczi szabadságharczát egyéni 
hiúságból számlázottunk tünteti fel, Zápolya és 
Tökély hadseregét pedig áruló bandának nevezi- 
Ilyen piszkolódásra csak cgv igazságos felelet le­
hetne: az ilyen nyomdaterméktől a postai szállí­
tás jogának megvonása.

— A Mátyás-templom uj zászlói. A buda­
vári koronázó Mátyás-templom két főúri hülgy 
adoinánvából két remek kivitelű cgv házi zászló­
val gazdagodott. Az egyik zászló Eszterházy Mik­
lós herezegné szül. gróf Cziráky Margit ajándéka. 
Nehéz fehér selyem lobogó, melynek egyik felére 
szerit Margit középkori liiiomos alakja és másik 
felére az Eszterházvak griff-madaras czimere van 
hímezve. A má-ik zászlót gróf Hunyady Lászlóné 
szül. Csák’/ Saroila grófnő ajánlotta túl. Ez a 
zászló is fehér selyemből van. Egvik felén Szűz 
Mária képével és a másik oldalán a Hunyadyak 
Korvin-czimerévcl. A Maria-kép az 1848-iki Maria- 
tallér nyomán készült. Az első zászló felirata: 
«Árpád-házi Szt. Margit könyörögj érettünk !» A 
másodiké: «Magyarország Nagyasszonya könyö­
rögj érettünk !» A Mátyás-templom két korábbi 
zászlója zöld és piros s így az újakkal együtt 
meg van a nemzetiszin.

— Welse Berthoid üdvözlése. A magyar 
textiliparnak országos egyesülete tegnapi ülésén 
dr. Goldberger Lajos szép beszédben üdvözölte 
az elnököt, Weisz Berthoid országgyűlési képvi­
selőt, akit a király udvari tanácsossá nevezett ki. 
Weisz Berthoid megköszönte az ovácziót és ki­
jelentette, hogy a hazai közgazdaság és ipari te­
vékenység ügyét ezután is a szivén fogja vi­
selni.

— Sauiassa biboriioksága- Sunuissn Jó­
zsef egri érs-"’k bíboros-a. való kinevezése 
— egy értesülés szerint - - ismét kétsé­
gessé vált. Jóllehet a bécsi nunczius ha­
tározottan Samassa érdekében telt elő­
terjesztést, teljesen jól informált körökben 
mégis azt beszélik, hogy a vatikáni nagy­
követ, gróf Szócsőn a püspöki kar egy má­
sik tagjának óhajtaná a bihorosi méltóságot 
megszerezni,

— A kereskedelemügyi miniszter fogadó­
napja. Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter 
holnap pénteken, tekintettel a nagypénteki ünnepre, 
kihallgatást nem tart.

Katonaifóraáliakola Kismartonban Mini 
Becsből táviratozzak, az irányadó körökben 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Kismar­
tonban katonai főreáliskolát létesítenek. 
Eddig öt katonai alreáliskola mellett csak 
egy katonai iöreáiiskola voll: Morva-Fehér­
templomban.

— Kitüntetett kapu». A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Török Józsefnek, a 
földmivclésügyi minisztérium kapusának, sok évi 
hii és buzgó szolgálata elismeréséül, a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

— A húsvéti lábmosás. Ma délelőtt folyt le 
a budavári Mátyás-templomban a húsvéti ájlatos- 
ságok során a nagycsütürlöki lábmosás. Az áj la­
tos hívek sorában ott volt a szertartáson József 
Ágost főben zegnek tiz éves fia, József 
Ferencz főherczeg is, aki a nagyhét minden 
szertartásán részt fog venni. A herczegrirnás kép­
viseletében a szertartást Kohl Mcdárd püspök 
végezte, aki előbb ünnepi misét mondóit. Sze- 
génysorsu budai polgárok közül válogatták össze 
a legöregebbeket apostolulc gyanánt. A tizenkét 
aggastyán életkora összesen kilenczsz.ázhat- 
van esztendő. A kiszemelt öreg polgárok 
névszerint a következők: Rauchcckcr József 88 
éves, Doleal Ferencz 86 éves, Németh István 
85 éves, Heinisch János 85 éves, Péten József 
84 éves, Mics Kilián 83 éves, Pelleti Simon 81 
éves, Deutsch Ferencz 80 éves, killing Ferencz 
79 éves, Ucndl Ferencz 78 éves, Uszelka János 
69 éves, Hartmann János 62 éves. Mindegyik 
aggastyánt uj ruhával és egy zacskó ezüstnénz- 
zel ajándékoztak meg a herczegprimás megbízá­
sából. — Becsből jelentik, hogy a Burgh an a 
király végezte a lábmosás szertartását. Jelen 
voltak a Bécsben időző fűherczcgek, a legfőbb 
udvari és állami méltóságok és a diplomácziai 
testület tagjai. A lábmosásra kiszememelt aggas­
tyánokat ott is gazdagon megajándékozták.

— Lujza kolostorba vonul. Többször föl­
merült az a hir, hogy Lujza herczegnő lc- 
betegedóse után kolostorba vonul. A hirt 
mindannyiszor czáfolat követte. Mindamellett 
az most újra fölmerül, bár kerülő után, de 
mégis valamivel határozottabb formában. Ró­
mából táviratozzak, hogy a Vatikán kezdet­
től fogan azon az állásponton volt, hogy 
nőm forognak főim olyan okok, amelyek 
alapján n házasságot meg lehetne sem­
misíteni. A dolog most annyira fejlődött, 
hogy mind a két fél kezdi belátni a pápa 
álláspontjának helyességet s Lujza her- 
ezegnö már bejelentette azt a készségét, 
hogy hosszabb Időre kolostorba vonul.

— A veszedelme» szobaleányok. Parisban 
a maga nemében ritka tolvajszervezetnek jutott 
nyomára a rendőrség. Kinyomozta, hogy kiler.cz fia­
talember szövetségre lépett és előre megállapított 
tervvel készült kifosztani néhány előkelő párisi 
családot. A fiatalemberek, a kik egytől-cgyig 
csinos arczu fiuk, közös megállapodás szerint 
vegyi szerekkel eltávolítottak mezükről minden 
szál szőrt,, megtanulták a női fodrász-mesterséget 
s női ruhába öltözve, szobaleányoknak szegődtek 
el előkelő párisi családokhoz. Hangjuk ugvan 
feltűnő volt eleinte, ezen azonban túltettük magu­
kat a háziasszonyok, a mikor azt tapasztalták, 
hogy minden tekintetben kitűnő, szorgalmas, 
tiszta és főképpen erkölcsös lányokra akadtak uj 
cselédjeikben. Ilyen módon a lopás persze könnyű 
volt. De az egyik rajtavesztett. Lopáson érték, a 
rendőrségre került, ahol bevallotta, hogy kilen- 
czen vannak. Most a többi nyolez után indult 
meg a hajsza, de eddig sikertelenül.

__________________ ___________________S_

— Az „Árpád“ hadihajó próbautja. Pőlá-
boí jelentik, hogy olt tegnap volt a »Slahiiimento 
leenico Triestino« állal épített Árpád nevű hadi­
hajónak a szerződéses negyórai próbautja. Ez a 
próbaút olyan fényesen sikerült, hogy a «Habs­
burg» nevű íestvérhajónak a világrekordját is fe­
lülmúlta. Az «Árpád» ugyanis óránkint 29.12 
tengeri mértföldet tett meg, inig az eddigi átlagos 
sebesség csak 19.65 tengeri mértföld volt.

— Nők a diplomaoziáb&n. Furcsa és nem 
minden komikum nélkül való kanapé por van 
napirenden a washingtoni német nagykövetség 
tagjai között. Etiketl-hérdésbül támadt; aszszonyok 
okozták és Így nem csoda, ha nagy az elkesere 
dés. Oly nagy, hogy báró Speek Sternburg, 
az újonnan kinevezett washingtoni német nagy­
követ és a nagykövetség tagjai között a jó viszony 
teljesen megszűnt. Végső konzekvencziája az. 
hogy Montgalas gróf nagykövetségi titkáron kivív 
az egész személyzetet visszahívták a főkonzuliad 
együtt. Az érdekes affért egy etikett-kérdés idézi c- 
elü. Az eddigi szokás szerint ugyanis 
az uj nagykövetségnél a követség tag­
jainak nejei teszik az első látogatást. 
Az asszonyok azonban most ennek az etikeit-nek 
nem tettek eleget és ebből kínos összezördülések 
keletkeztek. Egy másik távirat azt jelenti, hogy 
a felmerültginczidensnek az volt az egyik főoka. 
hogy Sicvnburg háló csak egyszerű konzul vök - 
mielőtt arra a magas polezra jutott volna. Ezer 
boszankodtak reá és intrikáltak ellene különösen 
az asszonyok. És nemcsak hogy az első látogatást 
meg nem telték nála, hanem mikor a nagykövet 
megérkezett Washingtonba, a pályaudvaron csak 
egyetlenegy követség! hivatalnok, gróf Mont.gala - 
követség! titkár várta. Az asszonyok mozgalmá­
nak vezetője állítólag Quandt grófnő, az egyik 
követség! titkár neje volt.

— A kucséberek ellen. Kávé-házak és vendég­
lők látogatói előtt jó ismerősök »/úgynevezett ku- 
cséberek, a kik mindenféle jóval, czukorral, ua 
tolyával, narancscsal kinálgatjáka vendégeket, nem 
feledkezve meg arról sem, hogy kisebbszerü sze­
rencsejátékra is szívesen cV-sábitják az embereket 
A tét nem nagy; rendesen busz fillért fizet a 
gavallér. Ezért három számot kap s ha az a szám 
a százat meg nem haladja, választhat magának 
tetszés szerint egy dobozt a kosárból, a melyen a 
kucséber még mindig nyer. Zavartalanul jártai;- 
keltek a derék kucséberpk eddig a főváros és a 
vidék kávéházaiban és vendéglőiben. Rendesen 
Gottschec, krajnai faluból származtak ide; még 
József császár adott szabadalmat a falu lakosai­
nak, hogy házalhatnak tetszés szerint déligyümöl­
csökkel és ezukorkávai. Azonban a kucséberek ellen 
mostanában sok a panasz, különösen a \ időkén s a 
dolog vége alighanem az lesz, hogy megrendszabá- 
lyozzák őket. Vidéki rendőrkapitányok, szoigabirá.: 
jelentik egymásután, hogy a kucséberek szeren­
csejátékra csábítják nemcsak a vendéglők látoga­
tói!, de a gyermekeket is. Legutóbb Pécs váró-a 
is felírt a belügyminisztériumhoz s elpanaszolla a 
dolgot. A belügyminiszter pedig a Ivrc^kedelm' 
miniszterhez teile át a panaszt. Így hát közeledik 
az idő, a mikor a kucséberek aranyszabadsága 
véget ér, legalább egyelőre a vidéken.

— Uj tisztikar a közös hadseregben. 
Becsből táviratozzak, hogy tegnap tették ott kozz • 
a hadügyminiszter rendeletét, mely elrendeli, 
hogy azokból az altisztekből, akik hosszú időn át 
szolgáltak, uj élelmezési tisztikart alakítsanak. 
Az élelmezési tisztikarnak az lesz a feladatat 
hogy a hadseregnél az élelmezési szolgálatot vé­
gezze és mint ilyen külön statust fog meghatáro­
zott létszámmal a hadseregben képezni. Az élel­
mezési tisztikar I. és II. osztályú élelmezési szá­

zadosokból, élelmezési főhadnagyokból és élelme­
zési hadnagyokból fog állani. Az élelmezési tisz­
tikar életbeléptetésével egyidejűleg élelmezési 
tiszti tanfolyamokat fognak életbeléptéin!. A tan­
folyamoknál:, melyek ez év őszén állíttatnak fel, 
az lesz a rendeltetése, hogy az altiszteket az élel­
mezési tiszti szolgálatra kiképezze. A hallgatók 
száma egyszerre ötvennél több nem lehet. A tan­
folyamokra csak olyan, teljesen jó magaviseletu 
altiszteket fognak felvenni, kik legalább hat évig 
és pedig három évig mint altisztek, kifogástalanul 
szolgáltak, de liarmincz évesnél nem tialalabbak t - 
legalább négy középiskolai osztályt végeztek. A 
német nyelv ismeretét csak olyan mértékben fog­
ják követelni, a mennyire ez a tanfolyamok ha - 
gátasához szükséges. A tanfolyamok minden év 
október második felében kezdődnek és a követ­
kező év Julius 15-én végződnek.

— Zola emlókezobra. Zol i Emil halála után 
nyomban mozgalom indult meg, melynek e zé! a 
volt, hogy emlékszobrot állítsanak az elhuny1 
írónak. A mozgalom azonban, mint Bari h<J 
jelentik, eddig nem járt fényes eredménynyei. 
Eddig mindössze 69,000 frank gyűlt össze, t:. 
hogy a gyűjtést egyelőre folytatják. A szobor-iig\ 
előmunkálatainak vezetésével megbízol! nagvb - 
zottság minap ülést tartott Francis de Pressc-nsc 
elnöklétével s 17 szavazattal 6 ellenében elta­
gadta a végrehajtó-bizottságnak azt az indítvá­
ny át, hogy a szobor elkészítésével < lonslant 
Mcunicr, a világhírű belga szobrász bizacsék 
meg. Munkájában a franezia Alexandre Chat 
pentier, szintén hírneves szobrász fogja se­
gíteni.

■— Anarkista udvari komornyik. Ria szí
híradás érkezik Lisszabonból. A ..Morning 
Leader“-nek jelentik ugyanis a portugál fő­
városból, hogy az udvart kínos és szenzu- 
cziós fölfedezés tartja izgalomban. Kiderül g 
hogy a portugál udvarban egy komornyik 
teljesített szolgálatot a legutóbbi napokig, a 
ki az anarkistákkal nemcsak szoros nexus­
ban állott, hanem maga is régen keresett, 
rendkívül veszedelmes anarkista. Ugyan 
akkor neszét vette a rendőrség, hogy Ed­
várd angol király ellen merényletet i< 
terveztek, a melyet a Lisszabonban lév<> 
anarkisták az operaház díszelőadásán 
akartak végrehajtani. A letartóztatott: 
anarkista a portugál király ücscsének, Al­
fonzé királyi herezegnek udvari komornyikja 
volt. Angol detektívek ismerték fel, a kik 
Edvárd királyt útjában kisérik. A vészedéi.
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mes embert persze azonnal letartóztatták.
Mi a nerc, miképpen került a veszedelme 
ember udvari szolgálatba, vagy kinek az 
ajánlata folytán alkalmazták, arról a távirat 
nem nyújt felvilágositást. Ellenben hirii 
adja, hogy sikerült a többi, jelenleg Lissza­
bonban tartózkodó anarkisták közül néhá­
nyat letartóztatni és egy messze elágazó 
anarkista összeesküvést fölfedezni.

■— Ágyúzás a tüntetőkre. Egy Nisni-Nov 
gorod melletti gyártelepen — mint Berlinen 
at jelentik — nagy mnnkászavargások vol 
tak. Minthogy a hatóság nem volt képes i 
nyugalmat helyreállítani, katonai rendszabá­
lyokhoz folyamodott. A zavargás helyén 
tüzérség jelent meg, mely ügyükből lőtt a

elesel!, százantömegbe. Harminez munkás 
súlyosan megsebesültek.

Elveszett hajó. Marseille-ből táviratozzak : 
A Bamarbn hajónak, a mely márezius végén 43 
Ionná puskaporral, 35 főnyi legénységgel és a 
bajiistársaságnak I! alkalmazottjával innen elindult, 
április ,-én Dakarba kellett volna érkeznie. Mint­
hogy étidig nem jeleztek megérkezését, attól tar­
tanak itt. hogy a hajó márezius 23-án, a mikor 
néhány hajó erős robbanást hallott, nyílt tenge­
ren levegőbe röpült.

Elvs-ztit egy kétfejű sas. A kassai tér­
parancsnokság épületéről hétfőn eltűnt a kétfejű 
mis. Keresíék-kutatták, végre megtalálták a Ber­
né i pariján az otromba madarat, mely ezimer 
gyanánt éktelenkedett az épületen. A drága állatot 
uzían persze nagy diadallal visszahelyezték az 
épületre. Most tűvé teszik Kassát és környékét 
hogy megtalálják a >‘ettes<-t. Valószínűleg olyan 
nikvizicziót kezdenek, amilyent megsértett, vagy 
.etépetl magyar lobogóért soha sem indítottak 
Magyarországon. Bizonyára minden magyar ember 
óhajtását tolmácsoljuk azzal, hogy addig is, amig 
a »tettes«-! keresik, minden kétfejű sas elrepülne 
Magyarország épületeiről, ahol éktelenkedik. É 
pedig úgy, hogy soha vissza nem kerülne.

Az eltűnt százados. Még a mull év nya
rán nyoma veszett Weitner Gyula vezérkar1 
-zázadosnak. A fiatal tiszt ismert slakia volt a 
fuvaros éjszakai világának. Könnyelmű életet élt 
s mikor eltűnt, bőven megírtuk, hogy mi kész­
letté a szökésre. Ma az osztrák hivatalos lap fog 
laikozik vele s azt jelenti róla, hogy egy pőrében 
amelyet a bécsi büntető törvényszék előtt indítot­
tak ellene, védőjéül hivatalból dr. Götzlinger 
Zsigmond bécsi ügyvédet rendelték ki. Weitner 
karrierje fényesen indult. A honvédelmi minisz­
térium mozgósítási hivatalában dolgozott s már 
tavaly, alig harminczkét éves Korában örnagygyá 
akarták előléptetni. Weitner özvegységre jutott s 
ettől fogva áliandó lakója volt a turfnak s a 
-xárl) abarlangoknak. Csakhamar adósságba verte 
magat s mikor a kártyán is veszített, rangjáról 
emondolt s elment Budapestről. Elutazása után 

kiderült, hogy nyolezvanezer korona értékű váltó­
jára több vezérkari liszt nevét hamisította. Ez 
voh az oka annak, hogy elmenekült s hogy máig 
sem adott életjelt magáról. Hir szerint Amerikába 
szökött.

tését és hazafiságút. A nép erre felbőszült, meg
támadta az elnöklő esperest, a ki a jelölttel együtt 
cssk rendőri fedezet mellett menekülhetett a vá­
lasztás színteréről. A választást erre felfüggesz­
tették.

— Öngyilkos takarékpénztári főkönyvelő.
Szalmáiról táviratozzak, hogy olt ma nagy 
feltűnést keltett a hir, hogy Bcrghoffer 
István takarékpénztári főkönyvelő ma dél­
előtt szivén lütte magát és szörnyet halt. 
Az öngyilkosságot gyógyíthatatlan betegsége 
miatt követte cl. Nagy családot hagyott 
hátra.

— Jelenet a Fehér Házban. Amerikai la­
pok mulatságos esetről tesznek említést, amely a 
Hehér Házban, az Unió elnökének lakásán történt, 
m-S okkor, amikor Roosevelt a Fehér Házba költö­
zött. A házat javították, a legtöbb szobát tatarozták 
és igy a nagyszámú család alig tudott benne el­
helyezkedni. Ekkor történt, hogy egy európai állam 
követe mint vendég meglátogatta Rooseveitet, a ki 
egy szállóban helyezte öl cl éjszakára, ült azonban 
annyira kényelmetlenül érezte magát a követ, hogy 
Roosevelt kénytelen volt a saját lakásán a kis Ethel 
szobáját berendezni számára, a kis Ethel-lel pedig 
nővére: Alicze volt kénytelen éjjelre megosztani 
az ágyát. A tizenegyéves Kermit, Roosevelt fia 
azonban, a ki a családnak legedzettebb tagja, mit 
sem tudott a történtekről, még kevésbbé arról, 
hogy az Ethel szobájában a követ alszik. Midőn 
tehát reggel észrevette, hogy az Ethel szohájábau, 
daczára az előrehaladott időnek, teljes csendesség 
van, hirtelen gondolat fogamzolt meg agyában. Föl­
kapott egy korsó hideg vizet, szép csendesen be­
csúszott a szobába s a korsó egész tartalmát

helyei: Kőrösmező, Ökörmező és Borsa ismét 
egész téli képet mutatnak. Barcsról írják: Több 
nap óta tartó hűvös, szeles idő után ma réggé 
nagy dér és lágy mutatkozott két fok hideg­
gel. A hideg a virágzásnak indult gyümölcsfákban 
nagy kárt tett.

fejére öntötte, miközben - 

reggelt, jó reggelt

angosan ki;:

F< az íyból, le

az alvó 
tolta :

•— JÓ 
lusta 1

Jó kedve azonban csakhamar rémületté váitazolt, 
a mikor megtátta, hogy egy haragos, őszhaju ur 
ugrik tol a takaró alól. Ekkor a korsót a földhöz 
vágta és a szobából hirtelen kifutott, A követ maga 
is nevetett, mikor fölvilágosították, hogy csak téve 
dósból öntötték fejére a hideg vizet.

— Földváry Mihály özvegye meghalt

hirt.

. ~ A ®una-ünnepély. A május hó második 
heteben rendezendő Duna-ünnepélyrül már több 
ízben megemlékeztünk. A bizottság nagyjában 
már megállapította a programmnt. Kiváló művé­
szek álltak össze, hogy a kivilágítás csodaszép 
icg.en. A király is ki világíttatja a hegyen álló 
óriási palotáját, az alatta elterülő terraszos ker­
teket és a hegyoldalon a Danához elhúzódó olasz 
stílű építményeket. Leni a Dunán pedig kivilágí­
tott hajók Kotlái fognak végigsiklani. Az egész 

un3.i iloiLitu iúszl vti5z uz itnn^péiyBi]. Kényszó- 
rókból óriási sugarkévéket sétáltatnak végi'-' a 
hegyeken és a paloták tornyain. A Duna folya­
mon nagy hajók monstre dalárdákat és monsíre 
zenekarokat lógnak tel és alá hordozni. A kirá­
lyi paloa elöld óriási téren pedig Budapest va­
lamennyi iskoláinak növendékeiből álló enekkai 
üdvözli a király. Lent a Dunán pedig ezalatt uj 
látványosság Következik. Karcsú gőzösök vonul­
nak löl es a monitorokkal együtt nagyszabású 
hajú ütközetet mutatnak be. Áz ütközet után 
megkezdődik a monstre tűzijáték a Dunán. A pi­
rotechnika haladásának .-gvik legfényesebb pró­
bája lesz az a tűzhányó kitörés, amelvet a (lel 
1 ért hegyen rendeznek. A Mont Peeié ‘ borzalma, 
kitörését mutálják itt be iiü másolatban. Az ün 
nepéiy befejező része óriási kerti ünnepély lesz 
a Margitszigeten. Az egész sziget egyetlen nagv 
kivilágított kert lesz ezen az estén. Tizenkét ka­
tonazenekar és ezer énekes rendez óriási ban" 
versenyt. A sziget különböző részein nyílt szín­
padokon világhírű művészek, operaénekesek és 
énekesnők szórakoztatnak egész esle. A szivet 
tülüt, pr-iiig ballon kaptii fényszórói színes suga- 
iak íénvüzönével árasztják el az egész gyönyörű 
képet. Valamennyi zenekar óriási takarodója" i'e

legnap elköltözött egy nemes matróna, egy ama 
kiváló magyar úrasszonyok közül, akiknek 
nevét tisztelettel é.- büszkeséggel említi koruk.
Akik mintha csak arra lettek volna teremtve 
hogy a nő díszes erényeit a legnagyobb tiszta­
ságban képviseljék. Az elköltözőit matróna Föid- 
vúrv Miháiyné, Pest vármegye volt alispánjának 
özvegye, születelt Földváry E!iz, Földváry 
Gábor egykori alügvész és adminisztrátor le­
ánya. kiválóan nemes szivii nő, gazdag lélek, 
tele előkelő lulajdonsággal, családi erények­
kel, hazaszeretettel, az irodalom és a művé­
szet iránt való érdeklődéssel. Gyönyörű kori 
éi t, nyolezvanegy éves volt, hogy tegnap este fii- 
hat órakor, körülvéve hozzátartozóitól, csöndesen 
elszenderült. Halála nagy és előkelő családot bo­
rit gyászba és igen széles körben kelt részvétet.
Holnap, pénteken délután négy órakor temetik a
Baross-utcza 59. szám alatti Lalolíasházból a re-1 tűs- összegét akkor 
formátus egyház szertartásai szerint a Kerepesi- 
uti temetőbe.

— Váltóhamisitó színésznő. Az orosz fő­
városban mostanában egy érdekes váltóhamisitási 
ügyről beszélnek, amelynek főszereplője Scho- 
belszky Elza színésznő. Ez a hölgy, aki most 
váltóhamisítást követelt el, valamikor ünnepelt 
stárja volt az orosz színhazaknak. Maga is irl 
színdarabokat, amelyekkel annak idejében jelen 
tékeny sikereket ért el. Mint színésznő pedig a 
legkitűnőbbek közé tartozott. Nemrégen még kod 
vezelt neki a szerencse. Átvett egy előkelő mula­
tóhelyet, amelyet ma is Schobelszky-szinháznak 
neveznek. A szerencse azonban csakhamar 
hagyta. Pazar életmódja nagy összegeket nyelt el. 
Ekkor megismerkedett egy K. nevű orosz minisz­
teri hivatalnokkal, aki a színésznőt gyakran kise­
gítette pénzzavarából. A napokban a hivatalnoknak 
egy váltót prezentáltak, amelyet a színésznő az (I 
nevére hamisított. A hivatalnok nem fogadta el a 
váltót, mert a név aláírása hamis volt. A színész­
nőt letartóztatták. A végtárgyalást e hó végére 
fűzték ki.

— Elsillyedt vasúti pályatest. A maga ne­
mében páratlan vasúti szerencsétlenség hírét je­
lentik Chikágóból. A déli Paczificz vasútnak az 
Utah-államban levő vonalrésze elsülycdt a nem­
ég képződött futóiiomokban. Tizenkét vasút1 
munkás elsülyedt a homokban és mentésükre 
gondolni sem lehetett. A Sóstó mentén levő mint­
egy 15 mértföldayi vonalrészt a süllyedés miatt 
tol kell adni és az uj vonalat kerülő utón kell 
vezetni, a mi állal a társaság tiz millió dollár 
kárt szenved.

— Hipnotikus álomban. Lotzbun, mint egy 
onnan érkezett távirat hírül adja, hihetetlen bűn­
eset foglalkoztatja a bíróságot és az orvosi tu­
dományt. Az egész esemény valósággal azt a ha­
tást teszi, mintha Svengali és Trilby története meg. 
valósult volna, La más formában is, de még sa­
játságosabb módon. A loízi előkelő társaság egyik 
lialal hölgye körülbelül egy év elolt férjhez ment- 
l'-gy varsói ember vette nőül. Férjével együtt több 
európai nagy városban járt, többek közt Paris­
ban, Berlinben és Becsben is. Időközben a 
szülei leveleket kaptak, melyekben a fiatal 
asszony nacv boldonságáról adott mindig

nagyobb volt a szülők fájdalma

Hamis czlgarettek. A legjövedelmezőbb 
üzletek egyike nálunk a czigarette-Lamisilás. Kü 
tűnőben a kuvéházakban és vendéglőkben dívik s 
leginkább a Prince.-as czigareltet hamisítják. Az 
elmúlt éjszaka a király-utezai Rémi-mulatóba egy 
csomó polgári ruhába öltözött rendőr és pénz­
ügyőr alíitolL he. A pénztárnál mindegyik meg 
váltotta a jegyé’ s feltűnés nélkül telepedtek le 
az asztalokhoz. Csakhamar ozigarettek-el kértek 
s a pinezérek szolgálatkészen hozták 
1 rincesas-oKüt. Mikor már mindannyinak ele­
gendő Migarette-je volt. felszólították 'a megle 
peU pinczért-Kel, hogy adják elő az egész készle­
tüket, mer. el akarjuk kobozni. A czigarette-k 
tudniillíu kivétel nélkül hamisítottak voltuk. A 
pinezérek olyan ezigaretle-hüvelyt szereztek, a 
mely a megtévesztésig hasonlít az igazi Princesa5 
ezigarette-khoz s a hüvelyeket olcsó és élvezhet­
őn dohány nyal töltötték meg. A pinezérek a 
pénzügyőrök i'öiszúlitásának engedtek s a hamis 
' Zigarette-,.al. átadták. A pinezérek ellen megindí­
tották a bünvizsgálatot s ezzel a különben jól 
jövedelmező üzlet egy időre kiszorult a Rémi- 
mulatúbói.

A kit a magyarsága miatt üldöznek el.
Temesvárról táviratozzak: Kisoda román község­
ben ma papválasztás volt. Az állásra Tuticiu 
I raján temesvári lelkész is pályázott. Puticiu 

személyesen eljött és a község lakosságához be- 
szédet intézett, melyben kiemelte magvar nevelte-

— Az alkoholizmus ellen. Brémában, mint 
már közöltük, e hónap végén nemzetközi kon­
gresszus lesz az alkoholizmus ellen. A magyar 
kormányt, mint értesülünk : dr. Szabó Sándor 
kultuszminiszteri osztálytanácsos fogja képviselni, 
aki ma utazott el Németországba. A küzdelmet, 
az alkoholizmus ellen külümben a fővárosban az 
Uiánia tudományos egyesület vette 1Ö1 program­
jába.

— Könyv a magyarországi németekről
Berlinben a Puttkammer és Mülbrecht könyvke­
reskedő ezég kiadásában megjelent egy könyv 
ezen a czimen: »Das Deutschtum in Ungarn« 
Szerzője dr. ltadó Sámuel, a »Magyar Távirati 
Iroda« szerkesztője és tulajdonosa. A némelküny- 
vet a legtisztább hazafiasság sugalmazta és czélja 
az, hogy az »Alldeutsch« mániából kijózanítsa 
azokat, a kik a magyarok rossz hírét költik. Ki­
mutatja a szerző és pedig történeti és kortörté­
neti alapon, hogy Alagvaror.szágon csak azokat az 
agitátorokat üldözik, a kik a magyar állam terű 
leién és jogkörében a nemzetiségeket a magya­
rok ellen lazítják. Mas üldöztetésről szó sincs 
Ellenben bebizonyítja, hogy Magyarországon ; 
minden áron való germanizálásnak helve nines 
uz ellen a magyar sag joggal védekezik és az1 
nem is tűrheti el. A magyarországi németajkú 
lakosság igenis alkalmazkodik a magyar (örvé­
nyekhez, a nemzeti állameszméhez és ezzel asz- 
Bzimilúló erényét fejezi ki. A könyv, mely tele 
van történeti becses adatokkal, alkalmas arra, 
hogy az »Alldeutsch« mániákusait egyrészt le­
leplezze, a pangermán izgalókat való színükbe 
tüntesse lu! és a németeket Nagy-Németországban 
is fölvilágosítsa, hogy a magyarok csak jogukat 
védik, a mikor meg nem tűrik az izgatókat a 
rnaguk körében.

egyetemi
Házasság;. Dr, Nagy Lajos kolozsvári 

tanársegéd, gyakorló orvos eljegyezte 
Melitsko Frigyes magyar államvasuli felügyelő 
leányát, Idái.

Voller Imre kolozsvári újságíró nőül vette 
Budapesten Gálos Miczi kisasszonyt.

Kaufmann Albert eljegyezte dr. Kelen József 
,l fürdőorvos nővérét, Lujzát.

Dr. Szűcs Arnold tapolezoi ügyvéd eljegyezte 
Sopronban Fellner Camilla kisasszonyt.

A tavasz veszedelmei. Enyhére fordult az 
idő megint a fővárosban és környékén. Ellenben 
a vidékiéi innen is, onnan is nyugtalanító hírek 
érkeznek, a melyek a tavasz veszedelmeiről szól­
nak. Dértől, fagytól félti a gazda vetéseit, gyü­
mölcsét és van oka rá. hogy féltse. Mert csakugyan 
hűvösre fordult az idő az ország különbözőc vi­
dékein. Már a baraczkvirágnak nagyon sok helyen 
megártott a hideg: a többi gyümölcs is veszede­
lemben van. Az időjósok sem kecsegtetnek sok 
örömmé1. A szegedi »Meteor« például azt állítja, 
hogy az április hónap első fele hűvös, sőt hide­
gen zivataros lesz. Ez a meteorológiai jelentés az 
április 20-át és 30-ikút is aggodalmas napoknak 
tartja, a mikor is fagytól tarthatunk, sőt a május 
18 ika is a gazdák kritikus napjának tekinthető. 
Az esetleges védekezésre tehát jó lesz gondolni a 
gazdának. A hűvös időről ma a következő táv­
irati értesítéseket kapiuk: Mán,maros havasai, a 
honnan már egészen eltűnt a hó. az áprilisi 
hideg napok után újra hóval vannak boriivá. De 
nemcsak a havasok, hanem a Felvidék egyes

kaplak 
nagy boidogt 

Annál
nemrég hazatért az asszonyka és 

testi-lelki betegség látszott meg rajta. Az orvo­
sok nem tudták mi baja és sokáig nem sugilhet- 
tek rajta. Végre az egyik orvos a hipnózishoz 
fordult. Elaltatta az asszonyt és hipnotikus alom­
ban az asszony a szuggeszczió hatása alatt min­
dent bevallott. Férje fel évvel ezelőtt igen nagy 
összegre biztosította egy külföldi biztosiló 
társaságnál és kikötötte, hegy a biztosi­

ig megkapja, ha a 
biztosított asszony egy év alatt öngyil­
kossá lesz. Ezután megkezdte a férj mun­
káját. Hipnotizálta a feleségét és cgvre azt 
szuggcrálta neki, hogy egy meghatározott napon, 
a biztosítás lejária előtt legyen öngyilkossá. 
Szaggerálta neki azt is, hogy ébren felejtsen el 
imndent, a mit álmában parancsoltak neki. A 
rombolás e munkája kitünően sikerűit, az asszony 
napról-napra fogyott. A mit most hipnotikus álla­
potban bevallott, azt az uj hipnózis befolyása 
alatt ezentúl ébren is meg tudja majd erősíteni. 
A boldogtalan asszony szülői azonnal megindítot­
ták a válópört: a fiatal asszony külföldi szana­
tóriumba ment. A gonosz férj Parisban van.

— Újságírók emleke Lonuonba.n. Az angol- 
buv háborúban tizenkét kiváló újságíró lelte ha- 
k'iát. Ezek a következők: George Warrington 
hteevens, a Daily Mail tudósítója Ladysmithben 
esett el, George Alfred Fan niid, a Morning Post 
tudósítója Wagon-Hillnél, Albert F. Adams, az 
Exchange Telegraph Company levelezője Aliwal- 
Nortlmál, Lambe, a mellbournei Age tudósítója 
Slingersfonteinnál, Robert Mitchell, a Standard 
levelezője Ladismithnél, Ernest G. Varlslov 
Daily Chronicle tudósítója Mafekingnél 11. II. 
spmn, or, a szidneyi Evening News tudósilója 
Deeifvnleinnál, Sosef Smith Bunn, a Central News 
tudósítója Johannesburgnál, Miss Mary Kings\;iy. 
a Morning Post levelezője Johannislownnál, F. 
Slaten Collet, a Daily Mail tudósítója Scliver- 
mans-Farmnál, E. P. Scott, a Manchester Courier 
tudósítója Elandsfonteinná! s W. T. Mackenzie & 
Reuter-ügynökség levelezője Aliwal-Noitlmal esett 
el Valamennyien hivatások teljesítése közben hal­
tak meg. Az angol társadalom tisztelettel viselte­
tik a hírszolgálat hősei és vértanúi iránt. Ez az 
oka, hogy — mint Londonból láviralozzák — tár­
sadalmi mozgalom indult meg, melynek az a 
czélja, hogy az elesett újságíróknak emléket ál­
lítsanak. A mozgalom igen széles körre terjed ki 
s valószínű, hogy a terv rövid idő alatt meg­
valósul.

— Hírek a rendőrségről. Merénylő szerelme, 
sek. Halász Erzsébet cselédleány a napokban ej. 
hagyta a barátját, Balter Károly hentes-segédet. A 
cserbenhagyott Baller megleste a leányt s a C-:o 
konai-ufcr.ában Ossz.'-ússza verte. A monlök ápolás 
alá vették. — Ugyanilyen sors érte Kovács Liszka 
czigányleányt is. Kaldencckcr Károly napszámos 
feleletre vonta, hogy miért hagyta el s mert a leány- 
nem akart hozzá visszatérni, leütötte. A súlyosan
megsebesült leányt a Rókus kórházban ápolják. _
A játék vége. Kasza JFerfencz nyoluzéves tanuló 
fiú tegnap este a Levente-utcza 10. számú ház má­
sodik emeletén játszott. Felmászott a folyosó kartá­
jára, az. udvarra zuhant és összezúzta magát. A 
llókus-kórliá/ha vitték. - - örült az utczún. A Fe- 
rencziek temploma dóit ma éjjel .Szívók Zsuzsanna 
lapszámosnő imádkozva futott föl és alá. Minden­
áron a templomba akart bejutni. A rendőrségen 
megállapították, hogy örült s a lipólmezei téboly­
dába szállították.

—- Stomatin a legjobb száj- és fogápoló szer.

-- Mattoni fele Erzsébet sósfürdőt a köze­
ledő fürdőid én y re alaposan átalakít ották. Az idény 
megnyitása husvétvasárnap, április 12-én lesz. A 
lurdő vendéglőjét Tóth Árpád vette át, aki ezelőtt 

Frohner-szálloda konyhafőnöke volt.

Á közútiak sztrájkja.
— Saját tudósitónktól. —

Kellemetlen, borús időre ébredtek a sztrájkolok. 
Vastag csöppekben hullott az eső. Fölázott tőle a 
föld, átnedvcsitelte a födött vendéglői helyiséget 
is. A sztrájkoló kalauzok és kocsivezetők lehan- 
goltan ültek az asztalok melleit s ismét akadt 
köztük nehány, a ki a tanyát elhagyta. Sokan nem 
távozhattak azonban, mert a sztrájkvezetők őröket 
ú!!itollak a kapuk elé és senkii se bocsátanak az 
utczára.

A lányára érkező idegeneket kissé bizalmatlanul 
fogadják. Altó! tartanak, hogy az embereket le 
beszélik a harcz folytatásáról. Az asszonyokat 
ma sem bocsajtották Le a terembe. .A rácsos­
kapun ablakot vágtak, azon veszik át az éleimet. 
Jóformán szóba sem állnak asszonyaikkal, nehogy 
befolyásolhassák a mozgalmat. Délután körülbelül 
száz korona segélyt kaplak. Bort és szalonnát is 
küldtek nekik, de nem fogadhatták ei, mert a 
vendéglős tiltakozott ellene s azt kívánja, hogy 
ha már a helyiségét átengedte a sztrájkolóknak, 
nála élelmezzék magukat.

Az utczákon a sztrájkot ma is alig veszi észre 
az ember. A kocsik minden irányban közleked­
nek, de valamivel lassabban haladnak, mint kü­
lönben, hogy haj ne történjék. Déli egy órakor a 
csömöri-ulon mégis kisebb baleset fordult elő. 
Steiner Füiöp podgyászhordárt a csömüri-ut 20. 
számú lakása előtt elütötte a 435. számú kocsj 
s a hordár kezén és lábán megsérült. A mentők 
kivonultak, bekötözték a sebét, de kórházba nem 
tellett szállitaniok, hanem a lakására vitték.

A kocsikat képzett emberek vezetik s a közúti 
vasul lipólköruti központi hivatalában, ma is te­
mérdek ember járt, hogy állást vállaljon. Suk 
olyan kocsivezető is jelentkezett, a ki régebben 
már szolgálta a volt társaságot, s eiső sorban 
ezeket alkalmazták. Az igazgatóság változatlanul 
ragaszkodik minapi elhatározásához és szóba sem 
áll a sztrájkolókkal. Megtorlással nem éi s min­
denkit, a ki ajánlkozik, visszafogad.

A főváros tanácsa — mint jelentettük — ma 
déli ülésén fogialkozott”az elégületienek bérhar- 
czával. Az ülésen Halmos János polgármester el­
nökölt s a sztrájkról Piperkovits Bálor tanács­
nok referált. A jelentés elmondja, hogy a közúti 
vasút vonalain tegnap százezernél is több utast 
szállítottak s a forgalomban e szerint nagyobb 
fennakadás nem történt. A végállomásokon a tár­
saság tartalék-személyzetet helyezett el s ezek, ha 
kell, szintén pótolhatják bérharezba lépett társai­
kat. A vis major kérdésében a tanács nem hatá­
rozol!, hanem fölhívta a közúti vasul-lársaságot, 
hogy sürgősen legyen részletes jelentést, hogyan 
keletkezett a sztrájk s hogy micsoda intézkedése­
ket telt a sztrájk elhárítására.

A rendőrség ma Gcrsich felügyelőt rendelte 
ki a sztrájktanyára, aki hat rendőrrel az egész 
napot ott töltötte. Közbelépnie csak egyszer kel­
lett. Korán reggel, a mikor azok, a kik a sztrájk­
omét el akarták hagyni, de nem mehettek, egy 
arra haladó kocsit megdobáltak.

A közúti vasút néhány dolgozó kalauzát a 
sztrájkolok egyik vezére, Krestyák kapaczitálni 
akarta, hogy hagyják el a kocsikat, s lépjenek 
közéjük. A rendőrség a sztrájkra izgató Kreslyá- 
kot a hetedik kerületi kapitányságra kisérte, a 
hol megbüntették.

A sztrájk-tanyán az est folyamán egy szoczia- 
l.sta szónok beszélt. Kitartásra buzdította az em­
bereket, akik sűrű helyesléssel kisérték szavait.
A szoczialisla szónokot később a rendőrség félbe­
szakította s közöltek vele, hogy miután gyűlést 
nem jelenteitek be, beszédeket a sztrájk-tanyán 
nem tarthatnak. A sztrájkolók erre hat tagú kül­
döttséget menesztettek a főkapitányhoz, Budim v 
Béla fókapiiánynyal azonban nem beszélhettek s 
a központi felügyeleteihez fordultak orvoslásért.

Egyben terjedelmes beadványt intéztek a fő­
kapitányhoz. Elmondták henne sérelmeiket s kér­
ek, ellenőriztesse a közlekedő kocsikat s engedje 
meg nekik, hogy vezéreik bármikor, bejelentés 
nélkülié szólhassanak a sztráj kólókhoz. Ha pedig a 
főkapitány ezt nem engedné meg, akkor bejelen­
tik, hogy holnap este gyűlést tartanak és rend­
őri ellenőrzés mellett fogják beszédeiket elmon­
dani.

Mialatt a küldöttség a főkapitányságon járt, a 
sztrájk-tanyán két igen kellemetlen lur okozott 
ismét nagy izgalmat. Az egyik azt újságolta, hogy 
valamelyik sztrájkoló kalauznak meghalt a fele 
sége. Hogy kinek a feleségéről van szó, még nem 
tudják. Nehány feleséges ember el akart menni 
lakására, hogy övéit megnézze, de a sztrájk-veze" 
tők senkitsem bocsájtottak ki a helyiségből.

A másik nyugtalanító hir arról szólt, hogy ; 
közúti vasút igazgatósága a sztrájkolók munka 
könyvét beadta az iparhatósághoz, a mi azt je­
lenti, hogy mindannyiukat elbocsátottaknak te­
kinti.

Ej fél után két órakor ért vissza a küldöttség a 
sztrájk-tanyára. Elmondták, hogy mit végeztek: 
egy ideig elbeszélgettek társaikkal s aztán lepi­
hentek. Ki a földön fekszik, ki a széken aludt el, 
de mindannyian felöltözve pihennek a szellős, 
hideg terem nyirkos levegőjében.

Hajóösszeütközés
London, ápr. 9. A „Daily Mail® jelenti 

Nexv-Yorkból: A newyorki kikötőben a 
Merry Weather angol tehergőzös a -um 
ködben nekiment az Atlas-vonal Alleghany 
nevű gőzösének. Az utóbbi rögtön sülvedm 
kezdett, de az utasoknak sikerült megme­
nekülniük.

A Dreyfus-ügy felújítása.
Pária, ápr. 9. A ma délelőtt tartott mi­

niszter-tanács a nélkül, hogy konkrét határo­
zatot hozott volna, arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a kamarában kedden elfo­
gadott napirend semmiesetre sem foglalja, 
magában azt a kívánságot, hogy vizsgáló­
bizottságot küldjenek ki bírák bevonásával.
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TÁVIRATOK.
Marokkó.

Mellila, ápr. 9. A felkelek tegnap este 
megtámadták a trajanni erődöt, do sok ha­
lott hátrahagyásával visszaverettek. Azon­
kívül sokat megölt a felkelők közül 
puskaporraktárnak feirobhanása. egy

A szerb alkotmány kritikája.
Pótervár, ápr. 9. (Az orosz távirati ügy­

nökség jelentése.) A lapok nagyon pesszi- 
misztikusan nyilatkoznak arrúf a helyzetről 
a melyet Sándor király ICáltványa Szerbiá­
ban teremteti. Csak a Szvjet fejezi ki me- 
ek-gedeset es azt mondja, hogy Sándor ki­
vált Szerbia vulúdi érdekeinek erélyes vé­
dője. J

— A cake-walk a népszínházban A Víg­
színház után az Orfeumban sietlek mczisrnfitc!1.: 
a közönségnek ez irányban még «uU;l..n i • 
vei azt a bolondos tánezot, amelynek • . , 
a neve s most a Népszínház kerül «um . 
jövő heten szintén bemutatják - ai. ml & - •
ház irodájából küldött értesítés mondj;. — «■ 
dűl eredeti teljes formájában.» kir n: m 'sz­
iletek egyik slágerének szánják és Kíydr .i b 
fogja lejteni Kovács Mihályly«l, a n-p j.-rü ; 
mókussal. Egyébként Küry Klára - amin* L: 1- 
juk — nagyban készül erre az uj darabrr. a 
melyben hálás szerepe \an és ezt az ig\ ' < zet > 
a közönség nyilván méltányolni fogja . at: • a 
pihenő után mi is szívesen látjuk viszont a 
szuhrettet.

— A műcsarnokból. Az Országos Magv. 
Képzőművészeti Társulat Ic-gnap tarlóba ahb 
választmányi ülését gróf Andr , v' iar 
nüklete alatt.

A bizottságok a követke/őképpen a!a! 1 . 
meg: Művásárló bizottság: gróf Amirássy U,u a, 
gróf Andrássy livadar. Baseli Óvnia. Berzev 
Albert, Duditu Andor, Forster o u! \ Kamm-1 >-i 
Ernő, titettka Gyula, Szmrecsánvi Miklós, L'i x; . 
Ignácz, Vaszary János és Za!;t Gvörgv. in,/.: ,. 
sági bizottság: Baronyi Artur, "Renke G u a. 
Hegedűs Sándor, Lukács Antal, Schmidt Józ 
Szüry Dénes és Wekerle Sándor. Ji"vi 
zuttsúg: Benkő Kálmán, gróf Hadik-Barkőczy 
Endre, gróf Lipthay Kornél, Forster uyu .t ,
\ égh Artur. A festészeti szakbizottság i:ú,«ii„ a 
lett: Karlovszky Bertalan, lielyeth-s előadó a i. 
gvay Ferenc?, a szobrászati szakhi/Mts:.,- 
adója: Zala György, helyettes előad, a L, - 
Ede, a mii vásárló bizottság előadója: Dad is 
Andor, helyette^ előadója Basch Gyula, a gazé..- 
sági szakbizottság előadója: Baronyi Aitur, ! - 
Ivettes előadója Szüry Dénes, a iogüs’ i szaki, 
zottság előadója: Benkő Kálmán, helyeit. . 
adója Lipthay Kornél. A Társulat' ei ei- r. vé 
újólag Benke Gyulát választották meg.

— Feloszlott szoborbizottság. A Vörös
marty szoborbizottság ma Rákosi Jenő elnöklete 
mellett záróülést tarlóit, amelyen átvizsgálta a 
második pályázat költségét s jelentést tett a ír . - 
sodik pályázaton résztvett minták szétosztásán 
Folyó ügyek elintézése után azok a beszámol, k 
kerültek sorra, amelyek a most feloszlott szobor­
bizottság működéséről jutnak a nagybizotlság e‘ . 
Ezután bemutatta az elnök a nagvbizotts: g elé 
terjesztendő jelentést, mely részletesen tieszámo! a 
szoborbizottság működéséről, maid áttért az eisö 
pályázat ismertetésére. Közli a pálvázat 1- 2» tele , 
a pályázó szobrászok neveit, a kiállítás lefuhu- 
sát, a döntés rendjét, a minták szétosztását és a 
pályázat költségeit. Ugyanúgy .vámol he a jelen­
tés a második pályázatról is. Ezzel az ülés ve­
get ért s az elnök a szoborbizottságot felosztott­
nak jelentette ki.

A Farkas-Baskó-dij nyertese. Néhai
l’arkas-Kaskó alapítványának ez évi kamatait u 
Nemzeti Színház müvészszemélyzete, titkos sza­
vazás utján egyhangúlag Mészáros Lajosnak ítélte 
oda, a kinek Somló Sándor igazgató a jutaion - 
dijat a Nemzeti Színház színpadán az alapító ren­
delkezése értelmében ünnepélyesen átadta

A Nemzeti Színház uj darabja. A Nem­
zeti Színház művész személyzete hrenner Viktor 
tragédiájára, a Nero anyjára s ezzel párhuzamo­
san Prém József pályanyertes vigjátékára, a 
Léha világ ra készül. Á két darabból párhuzamo­
san folynak a próbák.

Á »Megváltás« jubiláns előadása. Ma 
este ünnepi előadás volt az Urániában. A Nagy­
hét ünnepi alkalmából huszonotödször adták 
lock János müvét: a Megváltást. A szerző maga 

olvasta föl müvét, a melyet a közönség nagy tet­
széssel fogadott.
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Póntek, április 10.
A Vígszínház husvótja. A húsvéti két 

ünnepnapon a Vígszínházban délután és este a 
Mimi lierczegnöb adják. Holnap, nagypénteken 
é- holnapután, nagyszombaton nincs előadás.

■— Simony 1 óbester Holnap, nagypénteken 
és holnapután, nagyszombaton nem lesz előadás 
a Nemzett Színházban. A húsvéti ünnepek alatt, 
vasárnap és hétfőn két előadást rendez az igaz­
gatóság. \ asárnap délután a Simony i óbestert, 
Martos Ferencz történeti színmüvét adják, amely- 
n-k minden eddigi előadása telt nézőtér előtt
folyt, le. Ez lesz a 
előadása.

népszerű darab első délutáni

— A Nemzeti Szalon vidéki tárlata. A
Nemzeti Szalon szabadkai mütárlatát tegnap zárta 
be Schmausz főispán díszes közönség jelenlété­
ben. A kiállításnak fényes sikere volt, huszonöt 
!. -p keit el és majdnem ötezer főnyi látogató 
n ‘zle meg a kiállítást. A Nemzeti Szalon legkö- 
/ ,obbi kiállításút Nagy-Kanizsán rendezi, a hol 
, ár dr. Rózsa Miklós titkár megkezdte a kiálli- 
t. s előkészületeit. A tárlat valószínűleg még e 
i-ó végén megnyílik.

— Kusvól a Magyar Színházban. A Ma­
gyar Színházban a két húsvéti ünnep műsorát 
teljesen a Hennequin és Bilhaud nagysikerű új­
donsága: A szobalány (Nelly Roziéi) tölti be. A 
pompás énekes bohózat, a mely a színházakra 
nézve kedvezőtlen nagyhéti napokon is folytono­
san fokozódó érdeklődés mellett teljesen zsúfolt 
házak fe.utt kerül esténkint szilire, husvét vasár­
nap délután is, este is és husvét hétfőn ugyan- 
< ak délután is, este is műsoron van. A húsvéti 
e.őadácükru jegy már váltható a Magyar Színház 
1 énztáránál és a Hárd-czég zenemükereskedései- 
Len.

— Visszavont fclebbezés. Ó-buda plébá­
nosának. Sagmüllcr Józsefnek megválasztása ei- 

! n tudvalevőleg négy belvárosi bizottsági tag 
iülebbezeit a miniszterhez. Azzal indokolták be- 
adványnöíd, hogy a választás alkalmával a köz­
gyűlésnek nem római katolikus tagjai is szavaz­
tak. A föiebbezés a plébános kerületében nagy 
visszatetsző 4 keltett s Óbuda polgárai tiltakoztak 
is az eden, hogy egy másik kerület polgárai meg­
bontsák nyugalmukat s uj választás izgalmainak 
tegyéa ki őket akkor, amikor szinte kivétel nél­
kül ragaszkodnak az uj plébános személyéhez. A 
mozgalomnak úgy látszik megvolt a hatása. Az 
egyik bizottsági tag, Schomaim Antal a maga 
részéről visszavonta a fülebbezést s megkérte a 
potgáimesteri, hogy a nevet a fölebbezők közül 
törölje.

— A korházi élelmezés. Vállalkozó szállítja a 
! ú: ház; k élelmiszerét is“ sok a panasz ellene. 
Drága is, r-:: i szállít, nem is kifogástalan s a 
közgyűlés r= y-n fölhívta már a tanácsot, ne újítsa 
meg a lejáró szerződést, hanem gondoskodjék 
mrói. hog a kórházakat házilag élelmezzék. A 
kórházi bizottság a közgyűlés egyenes utasítása 
daczára a mai vállalati rendszer föntartását ja- 
v tsoila. A tanács azonban mai ülésén a javasla­
tit vi -zanfa-itotta s megbízta a közélelmezési 

."yosz'ályt, tegyen jelentést, tiogy a kórházak 
eh lmezéset nem lehetne-e a központi vásárcsar­
nokból ellátni.

Elitéit párbajozók. Tavaly októberben 
báró Kajasich József temesmegyei földbirtokos 
és Szépe László főszolgabíró pisztolypárbajt vív­
tak. A sebesült Rajasich lett, a kinek a jobb 
karját és a mellét megsebezte a golyó. A pár­
bajra az adott okot, hogy egy csákóval vendég­
lőben tettlegesen bántalmazták egymást az ellen­
felek. A temesvári törvényszék most Ítélkezett 
ebben a pisztolypárbajban s nyoleznapi állam* 
fogházra Ítélte Szépe főszolgabírót, báró Rajasi* 
chot pedig három napra.

— Apostolok egymás között. Megírtuk, 
hogy a nemzetközi szocziáldemokrata-párt veze­
tősége port indilolt Boros Mihály eilen, a ki egv 
röpiratban haszonleséssel vádolta a vezetőséget. 
A port kedden tárgyalták és rna hirdették ki az 
ítéletet. A törvényszék tizenegyrendbeli rágalma­
zás saj ló vétségében mondta kV bűnösnek Borost 
és ezért tizennégy napi fogházra, és kétszáz- 
húsz korona pénzbüntetésre, nem fizetés ese­
tén további tizenegy napi fogházra ítélte.

EGYETÉRTÉS

A közönség köréből.

TUBKEVEN a gőzfürdővé! 
egybekötött mümalom

legújabb berendezéssel és a vámőrlésen kívül napi 
150 mm. őrlőképességgel f. é. április lS-án d. u. 3 
órakor Turkevéu a városházán nyilvános árverésre 
kerül. Szükséges bánatpénz K. 7456. Érdeklődők 
felvilágosdást nyerhetnek Lenkey Vincze urnái, 
Budapesten1 Teréz körút 17. sz. a ícu.í

TÖRVÉNYSZÉK.
— Megbtintetatt sikké sztók. Szegzárdról ir- 

j. k: Ma érkezett le Széll Kálmán miniszterelnök" 
nek, mini belügyminiszternek a döntése az Antal-féla 
sikkasztási ügjben. E szerint a volt alszámvevőt 
állásától elmozdilották, a többi tisztviselőt pedig 
pénzbírsággal sajtolták. Az ítélet kimondja egy­
szersmind ellenül: a vagyoni felelősséget is 67,000 
herei a erejűi Antal Ferencz, a ki a többi tiszt- 
társait ártatlan.:! belevonta az ügybe, még 1901. 
évi augusztus kilenczedikén főbelőlte magát és 
r"gt(n meghalt. A haláleset után megejtett vizs­
gálat kiderítette, hogy Antal Ferencz az árvák 
5 ész-"' "! 67 000 koronát sikkasztott el és mint a
szegsár'li is no a pénztárának kezelője, 16,000 ko-
ror.ávr.’ nrm tudott elszámolni. Ezenfelül a szeg- 
7Árdi ka =zinó pé nzéből is néhány ezer korona 
Irányzott, a mely!vei Antal elszámolni nem tu­
ti ott.

— Bgnyahivatalcokok pőre. Dr. lénián 
Endre országgyűlési képviselő néhány marosujvári 
bányamunkás nevében még két év előtt memo­
randumot intézett Lukács László pénzügyminisz- 
t< rhez. Ebben a terjedelmes emlékiratban az volt 
elmondva, hogy a marosuj vári főbányahivatal 
tisztviselői a munkásoknak rossz húst méretnek 
ki, ez elvei vili a huseiárusitási jog odaítélésénél is 
szabályiak: -ágc>t követtek el. A pénzügyminiszter 
c'küldötte a memorandumot a maros újvári fő- 
fiányahivaluílmz, amely az abban foglalt állítások 
miatt fi i.Fi-iiié-1 tett az emlékirat szerzői ellen. 
A gyulafehérvári törvényszék jelentékeny pénz- 
b ’n‘ : lm Loór Jánost, l eres Jánost és
Szilágy í Jánost, mint akik a memorandumot 
aláírták A kolozsvári Ítélőtábla az ítéletet meg­
változtat: .1 és a vádlottakat felmentette, mivel az 
elsorolt tények részben megfelelnek a valóságnak. 
A Kurta második büntető tanácsa ma a semmi- 
régi panaszok elutasításával a táblai ítéletei jóvá­
hagyta.

— Föijsieniett vizsgálóbíró. Nagy szenzá-
rziól keltett két év előtt az a biinpür, amely a 
kadarkút! nábob néven emlegetett dúsgazdag 
k'desur, A agy Márton halnia után indult meg. 
Az örökö- k tudvalevőleg azzal vádolták az el­
haltnak egyik fiát. Nagy Ákos földbirtokost, hogy 
ez hamis szóbeli végrendelet révén a milliós ha­
gyatékot magának akarta megkaparitam. Eleinte 
a pécsi törvényszék foglalkozott a szenzácziős 
ügygyei, amikor is annak vizsgálóbírója, dr, 
Finkey Pál mindjárt a nyomozások ele­
jén letartóztatta nemcsak u gyanúsított 
Nagy Ákost, de ennek egy másik fivérét és a 
kocsisát is. i főbb mindannyian szabadlábra ju­
tottak és panaszt emeltek a vizsgálóbíró ellem 
mert szerintük a vizsgálóbíró csak egy befolyásos 
és magas bírói állásban levő örökös kedvéért 
mondta ki ellenük a letartóztatást. A két testvér 
nemrég a pestvidéki törvényszéknél, a hova ké­
sőbb az egész biinpör került, dr. Finkey pécsi 
vizsgálóbíró ellen hivatalos hatalommal való 
visszaélés és fegyveres erő jogtalan igénybevé­
tele czimén tettek bűnvádi feljelentést ügyvédjük, 
Polőnyi Géza utján. A vizsgálóbíró, bogy a pa­
naszt megismerje, lépéseket tett a bünpör aktái­
nak beszerzésére.

Az alagi versenyek.
(Hatodik nap.)

Nagyon kevés ember nézte végig a ma 
versenyeket, csak úgy kongtak a tribünök 
az ürességtől. Egész délután esett az eső, 
föl ázott a talaj és, így természetes, számos 
meglepetésben volt részünk. A favoritok­
osa knem minden vonalon vereséget szenved­
tek, ez aztán még nyomottabbá tette a 
fogadó publikum kedélyét.

Még a hadseregi akadályverseny sem 
okozott nagyobb élénkséget, pedig ebben nyol- 
czas mezőny indult a starttól, liatking nem 
indult és igy Jagelló volt a bemondott fa­
vorit. melyre a bookmakerek már pénzt se 
fogadtak cl s törölték a tisztából. A vezetést 
csakhamar gróf Mervaldt Kinkaju nevű 
lova vette át és fölényes győzelmet aratott 
Jagelló fölött.

Hasonló szép sikerrel szerepelt istálló 
társa, Joconde is, mely n katonatiszti gaí- 
versenyben lett első.

Ez a ló kitűnő klasszisa sikversenyző 
volt. sőt két év előtt Springer báró tu­
lajdonában a der by-j el öl t e k között is sze­
repelt.

Mindkét versenyben Reichlin hadnagy 
vitte győzelemre Mevveldt gróf lovait és a 
tulajdonosnak két értékes ezüst dísztárgyat 
is szerzett a 3200 korona díjon kívül.

A programm utolsó számát képező Áll­
vány díj ban Czárán Jánosnak is sikerült 
végre győzelmet aratni.

A versenyek részletes eredményei a követ­
kezők :

1. Handicap. 1200 korona. 2000 rn.
1. Egy^dy L. Sé s m Pergamon 64 k.

lov. Miklós.
2. Gr. Esterházy B. 3é p her Portos 69 k.

lov. Horthy J.
3. Folberth J. 3c p m Va banque 63 k.

lov. Fölkerül.
Futottak még: Moderne, Fiasco, Esély, Unbe­

rufen, Páfrány, Paravent, Pikáns.
ítélet: Küzdelem után egy hoszszal nyerve, 

rcs.=7. harmadik.
Tót. iO: 62, helyre 50: 138,116, 96.
II. Hároméves nyeretlenek versenye. 1000

kor. 1200 m.
1. Jaukovich B. Gy. p m Pogány 69 k.

lov. Horthy J.
2. Mittenhuber K. p k Melinit 63-ő k.

lov. Stein.
3. Zargen J. p m Nifallor 67 k.

lov. Zangen.
Futottak még: Hallatlan, Szárazság, Jeddah, 

Larissa, Csárdás, Alpenrose, Sehogy.
ítélet: Küzdelem után egy hoszszal nyerve, két 

hoszszal harmadik.
Tot. 10: 42, helyre 50: 96, 200, 74.
III. Hadsereg! akadályverseny. 20UÜ kor 

48UU m.
1. Gr. Merveldt M. 4é p m Kinknju 65 k.

lov. Reichlin.
2. Schey P. 5é f her Jagelló 69 k.

lov. b. Eitz.
v 3, Folberth J. 5é p rn Vieux Gargon 69 k.

lov. Folberth.
■j 3. Mittenhuber K. id. s k Banda 74 k.

lov. Hagelin.
Futottak még: Csehi, Agave, Bojtár, Emiké.
Ítélet: Küzdelem után lél hoszszal nyeive, 

két hoszszal harmadik.
Tot. 10: 242. helyre 50: 270, 68, 66, 74.
IV. Áprilisi gátverseny. lóUO korona 2600 

méter.
1. Gr. Esteriiázy B. 4é p her Boka 68 k.

lov. Horthy J.
2. Jankóvich B. Gy. 4é s k Haladj 67 k.

lov. Reimer.
3. Liplay B. 4é f k Vielliebchen 68 k.

lov. Krause.
Fulollak még: Háng’ di an Medicus.
Ítélet: Küzdelem után egy hoszszal nyerve, há­

rom hoszszal harmadik.
Tot. 10: 54, helyre 50: 132, 92
V. Katonatiszti gátvereeny-handicap. 12UU 

korona. 240U méter.
1. Gr. Merveldt M. óé síp rn Joconde 7L5 k.

lov. Reichlin.
2. Folberth J. óé p her Ariman 69 k.

lov. Folberth.
3. Gr. Merveldt M. őé síp k Illa berek 63 k.

lov. Eltz.
Futottak még: Bakator, Buff, Datura, Biró.
Ítélet: Biztosan két hoszszal első, három hosz­

szal harmadik.
Tot. 10: 29, helyre 50: TG, 58, 68.
VI. Állvány dij. 1500 kor. 2400 m.
1. Czárán J. 3é s m Mr. Jersey 67 k.

lov. Czárán.
2. Liplay B. 3é s in Ornament 65 k.

lov. Krause.
3. Mravik P. 4é s k Muslicza 745 k.

lov. Hagelin.
Futott még: Windhund.
Ítélet: Küzdelem után fejhosz.szal nyerve, más­

fél hoszszal harmadik.
Tol. 10: 95, helyre 50: 190. 92.

— Galambverseny. A Kolumbia a tavaszi 
baromfikiállitás alkalmából folyó hó 19-én az 
1902. évi tenyésztésű fiatal postagalambokkal 
tavaszi kísérleti versenyt rendez Hatvanból. A 
gaiainbversenyben résztvesznek dr. Kimer Lajos 
elnök, Janda lirek, Vincze alelnök, Malosdik 
Ferencz pénztáros, Maiéter Gyula, Golovicz 
Viktor, Fekete József és Kraumnna Róbert kör- 
tagok, összesen 83 galambbal. Versenvdijul a 
honvédelmi miniszter 100 koronája, a tétdijak 
stb. szerepelnek.

vasöntő és gépgyár részvény-társulat 
Budapesten.

Folyó évi április hó 7-ikén tartott közgyű­
lésen hozott határozat értelmében az 1903. 
évi május hó 1-én esedékes szelvényt f. évi 
május hó 1-étcl kezdve

váltja be a Magyar Általános Hitelbank.
1069 Ä2 igexgatóság.

Uzv. Szilágyi I.ajosné szül. Földváry 
Éva, Lajvs, István, Évi, Eliz és Mihály 
gyermekeivel: Tüldváry Erzsi, Föld vary 
Klára, Földváry Miklós nejével szül. 
llótli Irmával. Földváry M hály nejével 
Szauter Ottiliával s Márt ti a leányával 
uyy a masuk, mint nagynénjii uzv. 
Konkoly Thege Kiéi;né szül. Fölilváry 
Klára és nagy fiát yjr.k Földváry Józs11 
noveben is a legnagyobb fajdalommal 
tudatják, hogy áldott jó édesanyjuk, 
illetőleg kedves nagyanyjuk, szeretett 
anyósuk és testvérük

ozY. Földváry Miháiyné
szül. Földváry Eliz

f. évi április hó 8-án délután fél 6 óra­
tor 80 éves korában örök álomra szon- 
derüit. A drága baiott hült teteme f. é. 
április hó 10-én d. u. 4 órakor fog a 
gyászházban Vili, Baross-uteza 59. sz. 
a. az ev. ref. egyház szertartása szerint 
inegal dal ni s a kerepesi-uti temetőben 
örök pihenőre tétetni. 46143

Budapest. 1903. április hó 8 án.

A jóság angyalai őrizzék a 
velük testvéries drága ham­
vakat, mint mi szivünkbe 
zárva őrizzük az 0 emlékét!

KÖZGAZDASÁG.

Mérleg és politika.
— Kereskedők a gazda sági helyzetről, —
A kereskedelem pang, üzlet nincs, a ke­

reskedők ráérnek, tehát politizálnak. A bu­
dapesti kereskedelmi testület — élén Hüttl 
Tivadarral — szintén politizál. Hogy erre 
valami jogezime legyen, megfest egy sivár 
képet a közgazdasági helyzetről, ecsetjét a leg­
sötétebb színekbe mártván s aztán odatartja 
a közönség ele s igy kiált: Látjátok, ez a 
kép azért olyan nagyon komor és sötét, 
mert az illetékes tényezők — különösen 
a törvényhozás szándékosan nem engedik, 
hogy ezen a képen világos színek érvényre 
jussanak.

Ha nem is ilyen képletesen, de mint alább 
olvasható, más szavakkal ugyanezt mondja 
a kereskedelmi testület, elárulva, hogy 
olyasmibe ártotta magái, a mihez nem 
ért.

A budapesti kereskedelmi testület tagjai 
lehetnek jó kereskedők, de rossz poli­
tikusok, helyüket derekasan megállhatják 
a puli mellett, de alaposan blarnálják 
magukat, mikor arra a térre lépnek, amely 
nem nekik való s azért kár azoknak a dol­
gába avatkozniok, akiknek az a hivatásuk, 
s akik értenek hozzá. Sokkal jobban tennék, 
ha a politikát egészen az országgyűlésre 
bíznak, amelynek elég ju pártjai vannak, 
hogy az ország sorsát elintézzék. Ha pedig 
olyan nagyon politizálhatnának, akkor várják 
meg azt az időt, amikor egyenesen felszó­
lítják őket, h gy a politikai porondra kilép­
jenek s politikai nézeteiket nyilvánosan 
kifejezzék. Addig azonban inkább arra töre­
kedjenek, hogy a sanyarú gazdasági, külö­
nösen kereskedelmi helyzeten, mint kül­
földi társaik, maguk is javítsanak 
s ne várjanak mindent a törvény- 
hozástól és az államtól és ne támo­
gassuk azt az irányt, molyét eddig csakis a 
maguk karára támogattak mindig olyan hű­
ségesen, mert attól ezután sem várhatnak 
semmi jót.

De halljuk, mit mond a kereskedelmi tes­
tület.

A kereskedelmi testület, miután Láng Lajost 
hízelgő búkkal üdvözli a kereskedelemügyi mi­
nisztérium élén, a gazdasági helyzet ecsetelésére 
tér át, a lehető legsötétebb képet állítva az ol­
vasó elé. A kép azért olyan nagyon szomorú — 
úgymond — mert irányadó tényezőink és első 
sorban a törvényhozás — kétségtelenül hazafias 
törekvései daezára — még mindig nem ébredtek 
tudatára a jelenlegi állapot továbbtartásával járó 
óriás veszedelmeknek, mely oly kép jellemezhető, 
hogy az évek óta uralkodó pangás és krízis esakis 
válsággal végződhetik, ha mihamarabb nem tör­
ténnek oly intézkedések, melyek kereskedelmünk 
és iparunk tönkjét megakadályozni alkalmasak len- 
nének.Tülnagy erőfogyasztásunk mellett félnünk keli 
attól, hogy nemzeti önállóságunk folyományainak 
és garancziáinak minden részletkérdése érdekében 
kifejteit erélyes küzdelmünkben, elemésztünk 
minden erőt és hogy e czélunk teljes elérésének 
hajnalhasadtán, egyúttal anyagi tönkrejutásunk 
tudatára is ébredünk.

E politikai bevezetés után, melynek irányzata 
és eredete nyilvánvaló, a társadalom mulasztásait 
is hiszemét sorolja fel, melyek miatt a kereske­
delem és ipar nem virágoghatik, majd igy foly­
tatja:

Évek óta ígérik az állami beruházások meg­
valósítását, és mig Ausztria e téren — sajnos — 
óriási léptekkel tör előre, nálunk már közel 10 
év óta szünetelnek a vasúti építkezések. Só­

hajtva említi és ebben igaza van, hogy mily szám­
talan iparágunk fellendülne, mily pezsdülő életet 
láthatnánk országszerte, mennyire fogyna a munka- 
nélküliek és az elégedetlenek száma, ha a vasút­
építés újra kezdetét venné. Az is igaz, hogy ugyan­
ezeket az örvendetes eredményeket idézné föl a 
viziutak építésének folyamatba tétele is, a rég­
óta eped ve várt csatornák elkészülésé, a mely 
munkálatok kapcsolatban az 1900. évi XXX. t. ez. 
által tervbevett öntöző csatornákkal, a mellett, hogy 
évtizedekre ezeknek biztosítanának jól jövedelmező 
tisztességes munkát, az ország összes gazdasági 
ágainak egyaránt megbecsülhetien előnyére vál­
nának. A budapesti kikötő, a Budapest—fiumei 
csatorna kiépítése stb. mindmegannyi tervek, 
melyek sajnos alig nyernek megvalósulást a közel 
jövőben. Alig csodálkozhatunk tehát azon, hogy a 
kivándorlás — mely az egyén önfentartási ösz­
tönének folyománya — napról-napra ijesztőbb 
mértéket ölt. mely baj ellen az 1903. évi tör­
vény palliativ eszközei nem nyujthatnab gyökeres 
orvoslást. Lj ki. reseti ágakat kell teremteni, a 
már meglévőket kiterjeszteni és fejleszteni, szóval 
még áldozatok árán i-. munkát kell mindazok 
számára teremteni, akik nem restek dolgozni, ez se­
gítene, mert a magyar ember — akár csak át­
menetileg is — csak végszükségben hagvi'a el 
hazáját. Az iparfejlesztés iránti törekvések nem 
érik be egyedül az állami kedvezmények egyol­
dalú eszközével, amely annyi visszaélésnek nyit 
tág kaput, hanem a sajnos csak elméletben létező 
egységes társadalomnak keil vállvetve a mérvadó 
tényezőkkel együttműködni.

E kitérés után isinél szükségét érzi a testület, 
hogy politizáljon s azért igy folytatja:

>A jelentés nem áiliíja, hogy az ön­
álló magyar ipar és kereskedés eszményéhez el­
vezető egyetlen ut feltétlenül az önáíló vámte­
rület. Azonban a nehézségek, melyek a kiegyezés 
megkötésével járnak, inlő például kell, hogy 
szolgáljanak az intéző köröknek is n jövőt illető­
leg, a magyar gazdasági köröknek pedig figyel­
meztetőül arra, hogy gazdasági önállóságunkat 
csakis folytonos gazdasági erősödésünkkel tudjuk 
előkeriteni. Közös vámterület melleit is fejleszt­
hetjük a magyar ipart és függetleníthetjük rr.és 
államoktól. Ha pedig két egyenlően erős és gaz­
dag tényező fog egymással tárgyalni, akkor nem 
kell tartani semmiféle oly megalkuvástól, a mely 
az egyik félnek válik csak előnyére, a másiknak 
pedig hátrányára, vagy legalább is nem hasz­
nára.

Áttérve az 1902. évi törvényhozás eredményére, 
sajnálattal nélkülözi a testület: a biztosítási iigv 
reformját, a csalárd üzletáfruházúsok megakadá­
lyozását ezélzó törvény megalkotását, a csődön 
kívüli megtámadásról szóló törvényt, a csődeljá­
rás reformját, a csődünk:vilii kényszeregyezség 
intézményének meghonosítását, a tisztességtelen 
versenyt megakadályozó törvény megalkotását, a 
hiteltudósitó intézetek szabályozását slb. Mind­
ezen és egyéb felemlített törvényhozási intézke­
dések helyett — elismerve azok jogászi indokolt­
ságát — mégis a kereskedelmet és ipart érzéke­
nyen sértő törvényhozási kísérletekkel találkozunk. 
Ilyenek a polg. perrendtartás jav aslatának 34. íj-a, 
a kereskedelmi bíróságok és a kereskedelmi ül­
nökök intézményének megszüntetése jés a részlet- 
ügyletekről szóló törvényjavaslat intézkedései. A 
házalást ügy törvényhozási rendezése, a beteg- 
segélyezés reformja, illetve az ipari munkásoknak 
baleset ellen és rokkantság, valamint aggkor ese­
tére való biztosításának törvényhozási szabályo­
zása, a cheque-forgalom szabályozása, az ipari 
minták oltalmának szabályozása, a belvizeken 
vivő fuvarozás ügye, u tengeri fuvarozás törvény­
hozási szabályozása, a kereskedelmi ügyleteknek 
telefon utján való megkötésének és az ebből eredő 
jogviszonyok törvényes rendezése stb. mindmeg­
annyi kérdések, melyek törvényhozási utón mi­
előbb megoldandók.

Végül még a városi vámra nézve alkotandó uj 
szabályrendelettel, a vám- és kereskedelmi szövet­
ségről, továbbá az osztrák-magyar vámterület auto­
nom vámtarifájáról szóló törvényjavaslatokkal, a 
legközelebbi nemzetközi postakongresszusra vonat­
kozó előmunkálatokhoz leendő anyaggyűjtéssel, 
az élelmiszerek hamistiásának kérdésével, a 10 
korona összegig terjedő számlák bélyegmentessé­
gének kérdésevei foglálkozo'.t » testület, elmondva 
róluk véleményét.

SERESKEBELEM.
’ A székesfővárosi kölcsön tőzsdei jegy­

zése. A tőzsdetanács elrendelte, hogy a Buda­
pest székesfőváros által kibocsátott 4 százalék­
kal kamatozó, adómentes, legkésőbb 50 év alatt 
törlesztendő, koronaértékre szóló kőlcsönkötvé- 
nyek, a melyek 200, 1000, 5000 és 10,000 ko­
rona névértékű czümletekben kerülnek kibocsá­
tásra, s minden év január és Julius elsején ese­
dékes kamatszelvényekkel vannak ellátva, a mai 
naptól fogva jegyeztessenek a hivatalos árjegyző- 
lapban. E kölcsönkötvények jelenleg 1903. január 
1-élul folyó kamatokkal számítandók, s belőlük 
lü,Uü0 korona névérték ad egy tőzsdei kötést. 
A végleges czimietek kibocsátásáig a székesfő­
város által kibocsátott 1Ü0U koronáról szóló ídcig- 
enes elismervények ez évi junius 30-ig a tőzs­
dei forgalom tárgyát képezhetik és a végleges 
czimietek helyeit szállíthatók.

** Mediorendezés az értéktőzsdén. A mai 
szabályozásnál a következő díjtételeket fizették 
fél hóra: Magyar hitelbank részvényért 35—70 
fillér,Magyar jelzáloghitelbank részvényért 32.5—55 
fillér, Magyar leszámítoló bank részvényért 12.5 
fillér deport, 7.5 report. Rimamurányi vasmű 
részvényért 35—55 fillér. Közúti vasút rész­
vényért 60—120 fillér. Városi vasat részvényért 
10—22-5 fillér.

*■ Uj bankflők. Az Osztrák-Magyar Bank 
igazgatósága báró Winterstcin titkos tanácsos, 
segédkormúnyzó elnöklésével tartott mai ülésén 
elhatározta, hogy Ragusában (spalatói bankkerület) 
mellékállomást létesít és a közvetítési ügyletek 
ellátásával a ragusai Horvát Hitelbankot bízza 
meg. ^

IPARÜGYEK.
— A vaskartell. A nagy osztrák vas­

művek szindikátusa ma Becsben ülést 
tartott, a melyen a végrehajtó bizottság tag­
jai és a szindikátushoz tartozó vasmüvek 
képviselői vettek részt. Az ülést, mint Becs­
ből jelentik, Kcstranek vezérigazgató nyi­
totta meg, a ki hosszabban kifejtette, hogy 
miért intézte ismeretes levelét a kartell tag­
jaihoz és miért nem akar a prágai vasmii- 
ipartársasag az osztrák-magyar vaskartell 
kötelékében megmaradni. Az ülésen jelen 
voltak egyhangúlag helyeselték a prágai 
vasmüipartársaság álláspontját s elitélték

llangsu- 
karlell - megállapodáso- 
nem szabad, mert 

ezodens volna a

a magyar vasmüvek eljárását, 
lyozták, hogy a 
kát megbolygatni 
az veszedelmes pro

jövőre nézve. Ezután elhatározták, hogy u 
magyar vasgyárakat felhívják, hogy május 
16-ig nyilatkozzanak, hogy a velők való 
megállapodásokat betarják-e vagy sem. Ha 
a magyar vasművek májad 16-ig ki 
nem nyilatkoztatják, hogy a megállapo 
dósokat magukra nézve kötelezőknek 
ismerik el, akkor május 17-én összehív­
ják az osztrák vaskartell tagjait telje- 
ülésre s az osztrák-magyar vaskartellt lelősz 
látják, ellenben az osztrák kartellt fenn 
tartják. Végül a retorziókról tanú okoztak.

— Osztrák beruházások. Körben miniszter­
elnök az. osztrák bánya-, vas- és gépiparosok 
egyesületét értesítette, hogy az 1603—5. évekre 
tervbe vett megrendelések vasúti czélokra 
127,6/0.300 koronára rúgnak. Ebből kor-sikr;:, 
mozdonyokra stb. 40 9, hídszerkezetekre 14 v. 
sínekre és felépítményi apró anyagokra 51'j. 
mekanikai berendezésekre és biztosító készült 
bekre IS-1, táviróvezetékekre, jelzőkészülékek.e 
slb. 2 6 millió korona jut. Az egész ősz- 
szeget akként osztják meg, hogy 1903-ban 53'5,
1904- ben 41 és 1905-ben 33 4 millió koronát 
használnak fel. Ennek az egyenlőtlen térosztásnak 
az a magyarázata, hogy minden oldalról az a 
törekvés jutott kifejezésre, hogy az. éppen fennáll ' 
munkahiányt szüntessék meg. Az 1904• re és
1905- re előirányzott kisebb ősszeg valószínűleg 
lényegesen emelkedni fog, ha sikerül a déli vasút 
pénzügyi viszonyainak orvoslása, úgy, hogy szűk 
séges beruházásait és újításait gyorsabban log.:, 
végrehajthatni, mint eddig. Valószínű, hogv 
1905-ben az államvasutak nagyobbitani fogják 
kocsiparkjukat.

GAZDASÁGI EÍBEK.
" Méhészek tanulmányi kirándulása A

Magyar Országos Méhészeti Egyesület tagja: :. 
szőre tanulmányi k rándulást rendez a fiéc; 
nemzetközi méhészed kiáliitás megtekintésére. A 
kirándulásban résztvevők nagyszombaton Ue 
után indulnak gyorsvonattal a nyugat: nád­
udvarról.

Serteskiállitás Mohácson. A baram. 
megyei gazdasági egyesület elhatározta, bog 
Mohácson az év folyamán sertéskiáiii'ást rendez

Mezőgazdasági ea iparkiallitas Zeatáu.
A zenlai gazdakör mezőgazdasági és iparkiáliilái 
rendez ez évi augusztusban. A kiállítás augusztus 
15-én nyílik meg s tart, augusztus 20-áig. Bej. 
lentési batáridejét a rendező bizottság julius 1-r-s 
tette. A kiáilitásra elfogadott tárgyakat legkésvi. 
julius 81-ig keit a végrehajtó bizottság c/.imére 
beküldeni ez alól csakis szülő, gyümölcs, éiü ni/ 
vények és virágok vannak kivéve. Kiáilithaíók 
gabonafélék, tengeri, konyhakerti, ipari, gyógy- >■- 
lakai mony-növények gyümölcs, levágott és tű' 
nyes virágok, bor, borból és törkölyből készüli 
szeszes italok, mezőgazdaság körébe tartozó ipar 
készítmények, magtisztító-gépek. Bejelentési ive 
kel. a mely tartalmazza egyúttal a kiáilitásra vo­
natkozó tudnivalókat, a kiállítás végrehajtó fi;7.vi 
ságánál lehet kapni.

Magyar gazdák a romai gazdákon 
gresizu&on. Az e hó 12-én kezdődő nemzetköz: 
gazdakongresszuson a magyar gazdákat az Ursza­
gos Magyar Gazdasági Egyesület következő tagjv 
fogják képviselni: Schmidt K. R., Schmidt F. F 
(Eszék), Soóky László (Nógrád-Vadkertj, Vastag 
János (fapolcza), Jasztrabszky Emil (Dengereg 
báró Sennyey Miklós (Nagy-Czigánd), ifj. báró 
Nopcsa Elek, gróf Széchenyi Imre, Oany Józs-. 
(Csongrád-Mágócs), Krása Jenő 'Halas.) Ugrói. 
Ákos i Fiát falva), Rovara Frigyes (Pozsony). Búi 
ger István (Ej-Fehértó), Kiár Sándor i Szina-Puszlu 
Bernrieder József (Puszta-Küiesd , Fürdőd Dt-zso 
(Uzdhorjáa), id. Maltyasovszky Miklós, if. Matty a 
sovszky Miklós, Graefl Andor iPuszta-Csász . 
Negro Gusztáv (Puszta), dr. Drucker Jenő, DÓT. 
Hugó. A résztvevőket gr. Desscwffy Aurél a 
U. M. G. E. elnöke vezeti, az 0. M. G. E. része 
föl dr. Árkövy Richard vau a tarkasághoz huei 
delve, aki az utazás összes részleteit intézi A 
társaság csütörtökön este indul.

Hegyieko-verseny. Bük üsd baranyameg, 
községben a megyebeli gazdasági egylet h<-gvieke- 
versenyt rendez május havában.

SGSSOLáS.
Az osztály sorsjáték mai liuzmán 

kozó szamukat húztak ki :
100 000 koronát nyert: 4bsi98 
40 000 koronát nyc' hlti-ö 
10 000 koronát nyertek : 4o7ü4 ltírtlsü 
5000 koronát nyertek : 8G776 1U7440
2000 koronái n yertek 5 6 -J 7331 16489 1987

2143 a 2r0U0 40042 48764 51722 60534 57319 6680!
72069 89407 879-19 96260 9o4o4 995UÖ 97286 100618
109081 107870

1000 koronát nyertek 1459 3706 744a o52u
188.0 21348 23911 26409 27923 28349 258 .' 5472..
34531 34440 3o36o 39355 38891 48954 44188 45,-. -.
53007 64202 64248 70362 73114 81246 - 4030 85399
84668 79428 80013 89700 90997 86104 935v6 95 i 1 >
98066 99030 102959 99636 106385 105870 

500 koronát nyertek: 6010 2969 6606 5 74Í
10805 8190 17441 13990 18379 20737 23777
25921 29330 30986 3-080 35477 36312 5236j
35390 36188 33767 42151 4516.: 46403 46428
49648 53060 56058 62426 63792 62717 62009
60337 72052 70472 78630 80012 84198 93729

2311!* 
83Öb< I

^r
94123 95347 94792 94991 101468 100255 974 7*.
102193 97235 102649 98841 105460 108608 10--O-
108229 108964 31354

200 koronát nyertek . 0157 533 534 350 '.Int 47 
294 064 777 827 570 810 290 316 677 923 594 116
420 063 761 798 381 -jói 595 s47 sv.i 113 225 10
003 369 292 125 285 977 402 2560 935 403 21•
063 355 262 056 053 711 136 269 667 322 466 21
290 3334 151 349 199 724 080 503 485 477 326 11 
376 713 327 252 4195 635 332 512 551 795 757 59 
888 742 577 986 473 5014 102 490 097 825 939 
464 822 175 283 351 567 326 561 366 6223 30'
229 586 246 239 823 374 414 691 006 445 020 •
7680 998 380 035 186 754 653 197 938 917 293 94. 
412 512 956 976 221 211 971 8928 993 975 139 37
850 412 678 602 999 548 300 869 760 622 493 96"

68 9932 242 268 792 lit 295 '69 168 834 595 29. 
1080í 803 774 028 729 713 360 572 931 78 
203 632 069 11294 444 359 691 212 162 Túl 50-
153 903 178 712 469 12328 812 559 452 900 027
676 207 139 714 075 978 2 9 867 263 13383 742
999 131 473 284 497 451 894 945 933 846 943 273
14713 341 516 086 680 248 685 484 688 742 314 
81 i 470 274 555 007 139 478 052 703 521 998 16628

941 
018 
327 
717 
705 
222 
994 
020

022 085 426 655 246 621 887 959 535 141 399
932 790 350 167 633 1607-1 071 L 792 122
113 704 388 488 893 284 041 50- 4*7 982
17422 729 830 512 633 397 885 571 284 918 
342 206 268 381 983 328 129 723 663 18322
703 884 646 566 967 081 249 324 755 257 371
078 442 19373 036 957 526 910 095 547 644 
943 556 960 20182 542 179 637 135 268 068 
130 246 134 075 423 21916 802 710 272 933 925 225
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EGYETÉRTÉS
U09 858 188 718 014 105 22684 151 119 528 640
117 905 589 767 030 254 133 933 23925 950 234 
,>93 413 352 580 936 764 289 937 224 537 476 703 
•>4:> 727 736 193 375 970 078 862 2 4907 916 146 
021 804 628 994 556 140 432 954 854 935 100 543 
»99 25344 629 558 218 426 801 513 418 392136 994 
2.1 869 708 534 737 908 880 735 155 26143 806 
olo 183 177 700 811 992 888 651 595 441 189 
S6S 963 710 251 019 699 640 27811 979 733 
307 972 362 818 160 306 418 660 937 827 935 
964 886 896 28368 386 396 361 017 653 464 
857 458 359 624 272 379 968 105 732 602 357 
29126 905 554 604 712 735 177 107 935 155 
914 999 482 964 179 136 186 324 768 331
872 326 948 397 159 653 237 313 129 021 911 
885 729 332 722 564 31445 575 379 841 603 
156 239 143 907 823 32287 200 434 42i 086 
053 390 819 619 975 541 291 702 952 089 697 

“10 33716 199 111 811 582 229 736 975 
924 778 270 917 703 34151 317 112 720 519 
494 389 569 013 296 734 951 35261 124 728 
448 757 383 378 500 497 180 012 155
36860 408 040 108 023 525 946 095 476 
•73 154 255 034 605 37362 5U0 974 160

melyet az arany- és ezüst-valutás országok valu
Iái között fennálló értékarány nemzetközi szabá 
lyozása tárgyában folytatandó tárgyalásokra ki 
küldtek, május derekán megy Londonba.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

A gabonacsarnok holnaptól kezdve csukva ma­
rad, és csak kedden nyílik meg újra, de azért 

30115 I ma sem volt a forgalom olyan nagy, mint 
006 I az utóbbi napokban s a malmok tartózkodóbban 
yíf viselkedtek. Az irányzat azonban szilárd maradt, 
3811 egy részt azért, mert a kínálat nem nagy, más- 
252 j részt, mert a külföldi tőzsdékről is szilárd irány- 
®(jQ zatot jeleznek.
126 A készaiupiaozon az üzlet a malmok íaríóz- 
233 kodó magatartása miatt nehézkesen nyílt meg és 
474 I csak később javult némileg a kereslet. Búza ösz- 
652 I szesen 18000 mm. kelt el. Vasúton érkezett áru- 
430 ért kezdetben tartott, később 2 ö0—5 fillérrel 
^49 I magasabb árakat fizettek. Rozs 4G0 mm., zab

Péntek, április 10;

tv., 200 mm. 81 k. 8.27 kor.. 100 mm604 339 205 60S 552 893 573 337 462 558 754 
284 43511 307 700 835 726 838 427 455 

'-A 40-i 506 978 078 354 539 4 4530 612 510 
•■•-’S 982 507 6-14 419 407 523 300 611 518 602 
u-ÍO 381 268 45630 073 244 869 527 200 583 
.93 460 046 48S 668 305 962 441 463 863

L, koronán. 200 mm. 80 le. és fél kor., felső, 100

46887 930 625 431 757 733 665 882 262 925
427 465 8S0 361 046 47785 887 756 592 766 

»06 958 862 176 967 424 509 380 48653
44 505 031 112 466 861 016 541 029 748 4 9703 I hónapra.
93 129 863 050 605 228 048 687 325 289 609 956 PestmarwiJÁl-i ■ ,047.. SS7 SRS IQű gon orz noo o-v. enr. I . ™Simeg} 6X lüekl ;

mm. 82 k. 822 és fél koronán, felső, mind három 
hónapra..

Hód menő vásári: eyi.- 1500 mm. S0 k. 8.25 K. 
három hónapra.

Fejérmegyei: 2700 mm. 80.5 k. 8.17 és fél K» 
1400 mm. 77.3 _k. 8.17 kor., 1500 mm. 78 k. S.15 
kor., 800 mm. 77 k. 7.87 és tél kor., mind három

viy -0I9.0O, osztrák-magyar áliamvasut 686—687.50 
deli vasút —.—, rimamurányi vasmű —, ma^y, 
koronajáradék 99.52, közúti vasút 605—607. 
városi villamosx-asut 300-391.50.

11 óra 15 pereskor záródnak : Oszír. hitel­
részt- 692.75—693.—f magy. hitelbank 720 50—721.- 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 464—465.—
magy. ipar- és keresk. bank------ .—, m. jelzálog-
hitelbank II. k,b. 519.------519.50, osztrák-magyar ál-
Jamvasut 6S7.7o—687.75, déli vasút 47.-47.—,
Kimamurány’. vasmű 476.----- 476.50,toiaeyar korona-
jaradék 99.45—99.50, magyar aranyjáradék 121.45
>-i.ü0, közúti vasút 606.----- 607.—, városi villamos
vasút 300.50—301.

Déli tőzsde.
Adél! tőzsde kedvező maradt, az árfolyamok 

emelkedők. — Köttettek: Osztrák hitelrészrénv

50475 537 585 188 820 855 023 376 . 
:-79 443 678 007 399 467 596 51105 390 
282 529 727 837 317 692 421 413 890 

•8 973 52136 827 192 719 616 318
935
138
316

959 373 593 
094 619 536

529 08S 
752 608 
306 868 
280 011

797

732 981 779 63166
570 339 105 133

5 376 935 202 557 993 245 499
L'd 54251 576 905 537 839 723 937 484 832 
Is; 030 1-11 372 747 057 041 293 633 294 55266 
-10 49-, 694 978 573 403 4.53 013 287 205 869 930 

1-v 377 355 124 354 996 236 702 730
56840 037 580 566 972 207 582 146 882 
U14 939 57065 35G 279 007 429 616 070 
■46 773 795 58G39 627 762 448 231 301 

loo f82 897 59710 953 821 361 316 569 
123 912 586 910 323 731 60193 622

962
712
604
426
861

, 200 mm. 79 k. 8.05 és fél 
kor., 100 mm. 80 k. ?.9ő kor., 200 mm. 80 k. 7.87 
és fél kor,, 100 mm. 77.5 k. 7.75 kor., mind három 
hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 79 k, 7.90 kor., 
három hónapra.

Bánsági; 4000 mm. 78 i:. 8.05 kor, mind húrom 
hónapra.

Sziidici: 3100 mm. 76.5 k. 8.12 kor., három hó­
napra.

Bácskai: 100 mm. 77 k. 8.10 kor., három hó­
napra.

•Rozs. 100 mm. 6.90 koronán, 100 mm. 6.90 K. 
100 mm. 6.85 kor., mind három hónapra, 160 mm. 

v kor., három hónapra, keverékes, 250 mm. 6.75

io.uU—674.60, magyar hitelbank 722 50—722.75 
magy. leszamitoó- és pénzváltóbank 455.50. magy. 
jelzálog- hitelbank Ií. kib. 520, osztrák-magyar 
ínlamvasut — dóü vasút—, rimamurányi 
418.e0—419.50, magyar koronajáradék 90)60. közúti 
asut 607-50—606.—. vái " """

301.75.
/ 30peiczkorzéródnak: Osztrákhitelrész-

xeny 614.50—674.75 mag; ar úleibank 722,50—723.
magyar leszámítoló és' penzváltóbank 456.------457,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib, 520.------521.—.osztr.
in. áliamvasut 687.------687.50, déli x-asut 47—48.—,
rimamurányi vasmű 480.----- 481.—. magy. korona jára-
dék 99.00—99.55. közúti vasút 607.------008.—. városi
villamos x-asut 300—301.—.
, Pr&mium-tizlet: Dijbizíositások osztrák hitel- 
ben holnapra 4—5 k, nvolez mura 8—10 k., áp­
rilis végére 14—16 korona.

b.
:58 459 983 003 146 151 589 329 037*370 521 496 kor-> készpénzfizetés melleit, paritásra.

• •.» 142 118 61446 586 2S4 410 340 219 562 748 i 
'■'fi ydl 065 339 979 394 310 62568 756 303 725 
V6» 44, 016 385 401 021 946 977 893 804 080 S0U 
^ 6340! 505 341 111 872 948 463 831 689 243 í 

vui 634 9!4 423 755 461 603 975 
y10 989 ,7, 65000 438 130 594 123 393 206

910 66204 963 
75 031 620

on onn _---------- --------- . J.7 206 C45,‘t® 999 483 ;14 - 00 202 438 98686 054 560 829 
” -a9 89, 08» 306 679 746 948 692 69075 397 
" ‘ 4,4 909 361 845 580 629 251 233 834 303

jj>0 062 »19 980 692 72538 095 219 282 844 :>3l 
<48 942 041 214 629 051 73019 926 485 199

-9» dL^Á04- 782 313 631 641 805 343 363 877 
'rj£ nfr8b‘ ?ti1°o:j43. 021 723 131 711 673 374 728 

o1- lön n0*4 680 707 75509 878 069 812 896 
-162 740 104 815 583 555 032 469 

79312 042 9-4 143 461 875 145 243 912 012 
n-q 095 77427 539 572 211 312 113 928 307
■fí- »os Tot oil 510 302 040 219 78242 800
-Pi 4j‘ 301 000 »97 541 981 467 996
>64 ,24 lo4 992 79133 ISO 784 932 916 564 r** 

•ól 4,1 541 ----  '

korona, készpénzfizetésZab: lOömm. 6.32 é 
mellet!.

Az árak korocaértékben értendők 50 klg.
A határidöiizlet élénk volt, különösen 

búzáit veszik. A tengeri iránvzata ma emelkedő 
volt. Köttetett.

áprilisi

Délelőtt.

2, k.

i .48 K,

*.’1120, áprilisra 7.66, 7.68, ..65, ,.72 
Búza májusra 7.Ö6, 7.55, 7.57, k.
Búza októberre 7,47, 7.48, 7.46, 7.49 
Rozs áprilisra 6.68, 6.67, 6.69 k.
Rozs októberre 6.45, 6.46, k. 
tengeri májusra 6.08, 6.10 5.(-7 k. 
lengén júliusra 6.14, 6.16, 6.13 k.
Zab áprilisra ti 07, ti.UO, fc.
Zab májusra C.02, 6.01, 6.03 k.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak

Utótözsde
Az utótözsde üzletteien volt.— Köttettek: 

Osz-ln.!: hitelrószv. 673 75—673.50 magyar hitelbank 
721 ,5, osztrák-magy. áliamvasut —. rimamurányi 
vasmű —, vá-rosi villamos vasút —.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
6,3.50 - 674.—. magyar hitelbank 721.75—722.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank —.—----- .—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
.jelzáloghitelbank II kib.------.------—, osztrák-ma­
gyar áliamvasut 687.25—687.50, déli vasút 47.------
48.—. rimamurányi vasmű 479.------479.50. magyar
koronája radék 99.50—99.55, magy. aranyjáradék 
121.o0—1.21.60, közúti vasút 606.-007 -, városi 
villamos vasút 301. 3U2.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

®0os’ /tpr. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
A külföldi magasabb jegyzések a tulajdonosokat 
arra indiiolíák, hogy szintén magasabb árakat kö­
veteljenek, melyeket a vevők kénytelenek voltak

törlesztendő járadék 98.47, Alpesi bá-
Déli vasút —. —, Váltó Lon- 

aranvjáradék 103.—. Török 
sorsjegy 126.75, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
329.25, Váltó Bécsre 103.81, Magyar Jelzálogbank 
—.—, Magyar aranyjaradék 103.30 kor.

London, ápril. 9. (Zárlat.) Angol consolck 91.55, 
Spanyol járadék 86.75 4'7,,-os magy. aranyjáradék 
1U2-— 4%-os rúpia 65.25, leszámítolási kamatláb 
3.37, bécsi váltóár —.—, déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 101.87, 4%-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific x-asut 132.75, ezüst 22.69, nyugodt.

Hamburg1, ápril. 9. (Zárlat.) 4-23/„-os ezüstjára­
dék 101.—, sorsjegy 155.20, déli vasú 14.20, 4'70-os 
osztrák aranyjáradék 103.70, osztrák- hitelrészvény 
212.10. osztrák-magyar áliamvasut 147.50, olasz 
jurádéi: 103.—, 4%-cs magyar aranyjáradék 102.80, 
csendes.

London, ápril, 9. Angol consol 91.75,

külföldi árutőzsdék.
Havre, ápril. 9. Kávé folyó hóra 31.50 júli­

usra 31.75, augusztusra 32.55, októberre 38.—. 
deezemberre 33.75 frank.

Hamburg, ápril. 9. Kávé áprilisra —, 
májusra 26.—. szeptemberre 27.—, deezemberre 
27,.ö, 1904. márcziusra 27.25. fillér fontonkint.

Prága, áprlis 9. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 22.35 k múj.-ra 22.45 k. uj campag- 
nera k., finomít, kész áru Prágában 84.— k.

Hamburg, ápril. 9. Nyers ezukor áprilisra 
16 ti '>, májusra 16.75, júniusra 16.85, júliusra

augusztusra 17.05, szeptemberre 17.15,

májusra 
májusra 
Időjár

megadni. A búza és rozs ma ö fillérrel 
ban kelt. Búza tavaszra 7.76, 7.75 K.. 
vaszra 7 K., fi.98 K . zab tavaszra fi. 
korona.

Szesz, ‘ kontingentált kész áru 35.60 
39 k. áru.

drágáb- 
rozs ta- 
13, 6.3!

k. pénz.

16.9
j campagncra 18.05. márka.
Eoroszló, ápril. 9. búza' helyben 15.40, sárga- 

líra helyben 15.30, rozs helyben 12.80, zab hely­
en 13.20, repeze helyben —tengeri lo.—.
Köln. ápril 9. Olaj 52.—.
Berlin, ápril. 9. Búza májusra 158.75, jú­

liusra 161.75, tartott; rozs májusra 136.50 
júliusra 189.of), tartott; zab májusra 131 

• júliusra 133.75, tartott; tengeri 
111.—, júliusra ,112.—, zsilárd: olaj 
4--_ • júliusra 48.50, nyugodt szesz —.—. Időjárás: 
felhős.

Párig, ápril. 5. Búza folyó hóra 24.50, máj.-ra 
-1.U.J máj.—aug.-ra 24.20, szept.-decz.-ra 22.20, 
szilárd; rozs folyó hóra 16.59, máj.-ra 16.50.’ 
máj. aug-ra 16.25, szept.-deez.-re 6 40, nyugodt; 
hazt folyó hóra 32.35 máj.-ra 32.70, máj.-aug.-ra 

szept.-decz.-re 30.85, nyugodt ; repcze-olaj 
folyó hóra í)0.75, máj.-ra 51.25, máj.-aug.-ra 52.—. 
szept.-decz-re 53.75, bágyadt, szesz folyó hóra 
4S-7°, neij.-ra 49.—, máj.-aug.-ra 48.75, szept.— 
decz-re 39.75, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 
-l.-’o, máj.-ra 21.75, máj.—aug.-ra —.

7", nyugodt ; fehér ezukor folyó 
máj.-ra 2o.25, máj.—aug.-ra 25.50.

Kivonat a hivatalos laphói
— Április 7. —

Kinevezések. A közös legfőbb számvevőszék 
dr. Kesslitz Rainer első osztályú tengerészeti segéd­
biztost a számvevőszékhez számtanácsossá nevezte 
ki. — Az igazságügyminiszter Zik József aradi já- 
rásbirósági aljegyzőt az aradi járásbírósághoz jegy­
zővé, továbbá Papp Sándor tenkei járásbíróság! Ír­
nokot a felsővisói járásbírósághoz segédtelekkönyx-- 
vezetővé, végül Friihwirth Béia tamási járásbíróság! 
dijnokot a tamási és Horváth Dénes őrmestert a 
tabi járásbírósághoz Írnokokká nex'ezte ki. — A 
pénzügyminiszter a lúgos! pénzügyigazgatósághoz 
Darvas I.ajos zombori segélydijas pénzügyi szám­
gyakornokot pénzügyi számtiszttó, a. nagykanizsai 
adóhivatalhoz Bauer István aradi adóhix'atali gya­
kornokot adótisztté, a sziszek! adóhivatalhoz Skrnjug 
Ferencz krapinai adóhivatali gyakornokot adótisztté 
ideiglenes minőségben, Heró Sándor m.-szigeti lakost 
a m.-szigeti pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minő- 
Súgü díjtalan pénzügyi számgyakornokká, végül Hor­
váth Ferencz szombathelyi lakost sz ottani pénzügy- 
igazgatósághoz ideiglenes minőségű díjtalan pénz­
ügyi számgyakornokká nevezte ki.

Névmagyarosítás Kiskorú Oprea Káros maros- 
vécsi lakos Szabóra, Ehrentheil József budapesti la­
kos, x'alamint kiskorú József, Pál és Mária gyer­
mekei Pogányra, kiskorú Herzberger Irén és Alfréd 
székesfehérvári lakosok A czélra, kiskora Kohn Miksa 
budapesti lakos Kerekesre, kiskorú Lipován György 
rnáramarosszigeti lakos Szabóra, kiskorú Weisz Béla 
budapesti lakos Csalóra, kiskorú Kohn József és 
Károly budapesti lakosok Kelemenre, Untorbcrg Ede 
Ödön kolozsvári lakos Uraira, Kestcnbaum Náthán 
hévízi lakos saját, \-a!amint kiskorú gyermekei: 
Manó, Irén, Aranka, Móricz, Hermina, Ida és József 
Hévízire magyarosították a nevüket.

27.25
93.59-

bágyadt; finomított ezukor f. 
szilárd, időjárás borult.

hóira 25.12,
okt.—jari.-ra 
hóra 93.—

?46 015 932 6367 °238
i13 849 471 885 U55 539 367 932 1 

e0 ,b.j Ja, 330 281 663 811 602 386 001 790 9-

::«q <‘m :U1! 322 614 819 042 678 87473 184 
j-9 í1.19 3o° 609 189 485 099 552 875 841

433 88117 !82 756 426 187 969 
•°8 667 975 070 340 330 600 789 079 r'A'T

. ',.73—7.75 k. 
7.66—7.57 „ 
7.47—7 48 L. 
tí.68—6.69 „ 
11.45—6.40 „ 
6.07—6.08 . 
ti.13—6.14 „ 

. 0.08—6.09 „ 
6.03-6.04 „ 
5'66—5.68 „ 

12.20-12.30 „

>22-ói! Eí E4 088 333 183 593 010 162 868 280
-0 Go 821 9200U a22 023 284 118 60S 460 Va

f-0 183 030 416 395 010 479 672 594 833 03695S 842 980 825 273 083 333 60? 533
;Á: "68 457 |3a 101 559 587 358 815 701 091
Tol ~íí tí ra- 373. 047 578 734 600 163 94024

J 4-° 201 329 675 C92 57** duó
®0 oV9eeL773 042 609 469 350 98645
-rn un i í ,442 Ub3 U0B 405 482 353 704 434 
60 941 840 97848 436 115 636 427 008

10918u 325 240 893 951 984 389 835 807 
. .3 46, 262 681 959 004 713 135 853 e-m 801 
-o9 669 322 205 958 101673 869 296 6">ri"

Magyar búza áprilisra ...
Búza májusra................................
Búza októberre.......................
Bozs áprilisra............................
Rozs októberre ......
fejigcrl májusra . . ....
Tengeri júliusra.......................
/ab áprilisra.................................
Zab májusra................................

42u Zab októberre ...........................
Kónocztarencze augusztusra .

Dölutánl forgalom

A di-lutáni tözs dén az eső miatt huzat őszi ter­
minusban sürgősebben kínáltak.Berlin háromnegyed 
márkával. Liverpool háromnyolezad pennyvel, Páris 
3ő czentimeignai drágább.

Délután 4 vra .10 perczkor záródnak
Búza áprilisra ........................................ 7.59—7.60 k.

....... ,.4G—7.4, n
• ,.44—,.4"_> ,
....... ti.66—G.titi .
........................... 6 39—6.40 „
....... ti.02—ti.03 n
........................... 6.03—6.04 „
...........................<1.09—6.10 „
...........................6.13-6.14 .

Bocs, 
Xmbár a

Búza májusra 
Búza okiéban- 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre . 
Zab áprilisr.'A 
Zab októberre . 
Tengeri májust-!,
Tengeri julitisra .

becsi értéktőzsde

úpr. 9. (Az Egyetértés távirata, 
külföldi tőzsdék jelentései nem igen 

buzdítottak, Angolországnak állásfoglalása a Bal- 
kán kérdésben óv .-„osságra int, a mai előtőzsde 
hangulata mégis barátságos volt, mert a vaskar- 
tell ügyének állását kevésbbó válságosnak tartjuk 
mint az utóbbi napokban, A forgalom azonban 
általában szűk mederben mozgott és az árfolyamok 
keveset változtak.
^11 órakor záródnak: Osztrák Litelrészvény 

673.50, magyar hitelbank 719—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 687.50, déli vasút 47.50, alpesi 
bánva 382.—, rimamurányi vasmű 477.—, májusi 
járadék 100.75, magvar koronajáradék 99.45 
török sorsjegy 117.—német birodalmi márka 
117.05, magyar jelzáloghitelbank —.

A déli tőzsde szilárdan nyílt me».
Jegyeznek: Osztrák hitelrész;-. 674.-----
magyar hitelbankf |72Ű.—, Länderbank 407.50, 
ünionbank 525.—, anglobank273.50,bankegyesület 
486.—, osztrák-magyar áliamvasut 687.50, déli 
vasút 47.50, elbavölgyi vasút 451.—, alpesi 
bányarészvény 385 50, rimamurányi-vasmii 479.— 
májusi járadék 100.70, magyar korona járadék 
99.4o, türöksorsjegy 117.25 német birodalmi 
márka 117.07.

Bécs, ápr. 9. (Magyar értékek zárlata.) 4V.-os

ÜZLETI TUBOSITáSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok*

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, ápril. 9. Hízott sertésárak: I. Ma- 

gyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
u üh) 124-126 f. Közép (páronkint 300—400 kgron

íemh) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
J20 kjJogrammon felüli súlyban) 133—134 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klirrig terjedő sulvban) 
lul—132 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. b> 
lüh súlyban) 129—131 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 126—128 f.
240 küogrammi 
lérig.

Könnyű (páronkint 
terjedő súlyban) 122—124 fii-

KÜLÖNFÉLÉK.

— Az angol etikett szabályai. Anglia könyvi 
kereskedésében hat pence-ért vesztegetik az eti­
kett tudományát tartalmazó könyvecskét, melvbGl 
a ladik és dzsentlemanek könnyűszerrel megta­
nulhatják a tcomme il faut> viselkedés elemeit. 
Az etikett egyéb követelményeit azonban nem 
foglalták Írásba az illemtan tanárai; ezek a kö­
vetelmények az angol nemzet faji karakterében 
gyökeredznek. Ilyen például az a parlamenti szo­
kás, mely a czivilizált népek illemtanával ellen­
tétben, megköveteli a t. képviselő uraktól, hogy 
a Westminster-palotában egy pillanatra se vegyék 
le a fejükről a simára vasalt czilinder-kalapot- 
Midőn néhány év előtt Keir Hardie, az ismer^ 

inkás-képviseiő kis fekete sapkával f ién je’en- 
meg az ülésteremben, az angol honatyák elször- 
nyedve és megbotránkozva tiltakoztak az etikett 
szent szabályainak ily nagyfokú megsérté-e ellen. 
Lord Randolph Churchill, az akkori kanczeliár a 
Dont core Hardy» gúnynévvel tisztelte i,. eg Keir

■fblllf

al:ran megraj-
Jbbnvire ugv

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pemg a szokásszeríl levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekhcn értendői;. Szokás szerűié g 
tűzött sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkmt 4o kigr. vonandó le. A sertések vételárából 
a xe\G javára 4 százalék xonnudó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) suiva vétetik irány­
adónak. v J

Sertéslétszám: 1903. ápril. 7. napján volt
Készlet ^36315 tirb. ápril. 8. napján felhajtatott 
2300 dm, ápril 6. napján ekzálüttatott 394 drb, 
apri!, 9. napjára maradt készlet: 38221, A hízott 
sértés üzlet-irányzata: lanvlia.

T erménytözede.
A ilis t néz sir 77. L 50 kilónkint. 
Ayers szesA jegyzése: Budapesten 

pénz 31.59 k. ue u.
36.50 i..

-'arabéna- és lisztforgalom
1903. évi April. 7«.

U49 839 199 920 843 991 880 E'i Íl5 3« t.9 280 761 400 313 151 loSltiT 491 f«9 ®
'.1 -iío 409 607 215 050 780 414 159 ~5l7* 106419 

y.M n' .- 431 394 797 666 839 494 002 880 027
41 448 ••>- Ä-Ui-'78 824 401 2"4 849 
i 34? o-ji 22b 36, 99, 211 39a női ßß-

108 Vnn785c 174 381 240 974 463 283 321 ‘>-jJ 
,19P ■J~8 935 863 377 408 991 065 130 186 

+ 4 92:, 109916 593 835 3<7 960 Át

Az

73

144 835 387 260 533 4m 1-1 
•92 659 020 640 3z2 198 578.

VESYES KÖ21EBÉNYEF.
zöréböl. AAz ármantesitö társnlatok

bacsföldvári ármentesitő társulat d , .
Iran elnöklete alatt rendkívüli kSzr ^lésMutotf 
melyben tudomásul vették az e^vr , 1 l®11"
--erői szóló jelentést, megválaszt' el muríode* 
-Rósz Illést, válaszmánvi8 ta»ol- n, “kTt ale'rfjlLul: 
renczet és Szirovicza AÍárton”- = -1 I t?1 F-" 
ellen netán beadott panaszok ' ‘u'tfcrfe.lksztes 
bizottságot küldtek h" A «'bírálására a tagú 

- tm. társulat legutóbbi v ,ntono<;.íor:7'egh:3Patini 
igazgató mérnöknek a föl á‘8£ztmíinyi üléeén az

ira mog 
n ITCZÓcO 
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anvi vasmű 473.50, magyar ezukoripar 14.75, 
magyar koronajáradéi; 99.55, 4%,-os tnagxar 
földtehermentesitési kötvény ' 99,85. magyar 
nyeremény-köles, sorsjegy 201.—, Kassa-oderb. 
v.-részv. M. keresk. bank —.

Béce, ápr. 9. /Osztrák értékek zárlata.)
4.2,/0-os papirjáradék luO.70, 4°/0-os osztrák arany- 
áradék 12175, I860, sorsjegy 154.—. osztrák iii-

telsorsjegy 484—, angol osztrák bank —.—, 
bécsi Bankverein 4S6 25, osztrák-magyar bank 
16.00, déli vasút 47.50, dunagőzhajózási tár­
sulat 861.—, dohány-részvény 336.—, cs. kir. 
vert arany 11.32, német bankváltók 116.95, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.60, osztrák koronajáradék 101.25, 
1364. sorsjegy i?47, osztrák hitelintézeti rész­
vény 673.50, Union-bank 526.—. osztrák Län­
derbank 408.25, a=ztrák-roagyar úilamvasut 686.50, 
elbavölgyi vasút 450 50, alpesi bányarészvény 
383.—, 20 frankos arany 39.06, londoni váltóár 
239,90, Lipótkohó 320, gyefcgtllt.

Seríéskouzumvásár,
Budapeit, ápril. 9. (Hivatalos tudósítás. 1 Fui- 

hajtas összege 502 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 446 drb, összesen 948 drb. Eladatotolt 
il Eladatlan maradvány 477 drb.
A vásár irányzata lanyha. Az árak változatanos 
Kővetkező árak jegveztettek : Zsirsertés : Öreg I 

rendű 3u0 Egon felül Í0U—107 íill.-ig. ti. rendű 280— 
daOkg.ig 100—107 fil!.-ig, II. rendű selejtezett 100—104 
hll-ig, silány--------- í:il.-ig, fiatal nehéz 300 klgr
roi'! ÍHaT-u12 fziL*lg’ ílalal ktizéP 220-300 kglg. 
100—UO fill.-Jg,fiata: könnyű 2.0 kgig 76—300 illl-
% süldő 76------fill.-ig. malaez — flil.-ig. Árak
uunocn levonás nélkr,l kiiograminonkint étősulvban

külföldi

Berlin, ápr. 9.

értéktőzsde.
A bányaérté&ek kedvező magatartására, valamint 

jobb politikai hírekre a mai tőzsde mindvégig

idei.
geti arm. társulat c., . , ,,,, . ,----- —
nokletc alatt P- «teinecKer frúbor mm. biztos el- 
i'izottsá<-'i ülése Jcsme8Yeren tartott véleményező 
vétele Idán el' miniszleri íeirat tudomásul
kelését a pór Jlti‘‘ro2ták’ h°gy a társulat pénzke- 
bizzák. A = -*öif gyer-Ieányfalvi hitelszövetkezetre 
Imre elnök ,^»etközi árm- társulat gróf Széchenyi 
igazgató fj ele a!r‘lt ülést tartott. Jóváhagyták az 
ideiglene ”™épnök jelentését. Elhatározták, hogy 
kezdene L t!c sön felvétele iránt tárgyalásukat 
dűlt 1 ; . k lvetési kulc5 megállapítására kikül-
kisai /Áf° ■ as jelentését jóváhagyták, végül több
a r /vfalnüi v ha8Ytak jóvá s elfogadták

^évfalnsi V.dbls áthelyezését.
cvLiv2 frt® ka rány nemzetközi scabályozésa.

■ ashmgtorV )ól >l«vik, hogy az a bizottság, a

utóbbiak pedig 2.50 koronával emelkedtek. A két 
hitelrészvény fedezési vásárlásokból nyert 2, ille­
tőleg .) ko ronát, A helyi értékek piaczán szintén 
kedvező volt a hangulat. Élénken vásá­
rolták a budapesti közúti és a villamos városi 
vasút rész1 vényeit jóval magasabb árfolyammal. m- 
Magyar jelzálogbank részvények is 2 koronával 
magasabb árfolyammal kerültek forgalomba. A 
járadékok piaczán szintén ólénkebben fejlődött az 
üzlet, a magyar postatakarékpénztár vásárlásai 
következtét >en a 4 százalékos magvar koronajára- 
dék 10 fil!| ;rrel emelkedett.

Elötözsde.
Az élőtől ;sde csekély forgatom mellett valamivel 

barátságosa) >b bangyjattal folyt I9. — Köttettek:

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
(Az Egyetértés távirata. 

tegnapi nexvvorki tőzsde és a nyugati tőzsdék 
szilárd irányzatával egybehangzóan itt is eleinte 
szilárd volt az irányzat, de csekély érdeklődés 
mellett. Bányaértékek közül vasrészvények szilár­
dak, szénrészvények ártartók, úgyszintén bankok 
és vasutak valamint belföldi járadékok, Később 
az egész vonalon csöndes volt az üzlet a párisi 
és londoni tőzsdék szombati szünete miali. Ma 
gánkamatláb 2 4 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2» ,-os papdir-járaék 
—j 4-,,-os osztrák aranyjaradék 104.—, uia- 

gyár koronajáradék 100.40, osztrák-magyar ál­
iamvasut 147.90, bécsi váltóár 85 35, Disconto 
Commanuit 190.60, ált. villamossági Edison
1.88.75, gelsenkircheni 1S5.C0, Laura-kohó 213.10 
^ ez4sLó1'&dék 10L10, 4" , magyar aranyjáradék
102.75, osztr. hiteirészvény 212.15, déli vasul 14 30
orosz bankjegyek 216.20, 4% uj orosz kölcsön 98.60 
olasz járadék 103.40, dvnamit-truszt 163.50, har- 
peni 185 26, szilárd 1

Frankfurt,... „ áprjl, 9. (Zárlat.) 4-2Vopapir-járadék
101.20, 4% osztr. arany-járadék 104.15, 4% Magvar 
aranyjáradék 102.95, Usztr.-magyar bank 115.20.
Déli vasút részvény 14.35, Elbevölgyi vasút____
Londoni váltóár 204.95, Bécsi Bankverein 122.10, 
Yillamos-részx-ény 117.—. 3°/0 m. arany kölcsön 
89.60, 4-270 ezüst-járadék 101.20, magyar korona 
járadék 100.35, Osztr. h-telint részv. 212.20, Osztr. 
m a4*,n vasul 117.90, Észak-nyugati vasút 

, Bécsi válíóár 853.75, Párisi váltóár 814.75 
Alpesi bánya-rész;-. 193,-, Osztr. koronajáradék 
101.55 szilárd.

Vágómarhavásár.

Budapest, ápr. 9. (Braun József és fia szarvas 
mariin- es birkabizományi cz.eg tudósítása.) Felhaj­
tatott . 895 drb. magyar ökör, 573 drb. magyar
tehén, _ 60 drb. bika, 96 drb. bivaly, 249 'drb. 
szerbiai ökör, 21 drb. szerbiai tehén, 17 drb. 
szerbiai bika, 10 drb. szerbi; . biva y. — Összesen 

21 drb, vágómarha.
Felhajtás minőség szerint : — drb. jó minfl-

ógű, —- drb. középnúnőségü és — drb. alá- 
endelt minőségű : származás szerint: 1424 drb. 

magyar, 297 drb. szerbiai.
A lelhajtás körülbelül 4?Ü drbbal kevesebb v olt, 

m,nt a m;;.t liéten, s miután idegen vevő is vett 
reszt a vásárlásban: ennélfogva a x’úsár kedvezőbb 

tin> nie licit folyt It*. — Az árak a 3

Hardyt s ez a név csakhamar ez 
pórias modor jelzőjévé változott.

A Punch czimü angol élezlap 
zclla Gladstone karrikaturáját é ; 
ábrázolta az agg minisztert, hogy aczilinder l;ala;- 
jával fején hátradől miniszleri székében. A ki az 
arczképét látta, nyilván azt hitte, hogy a na?.- 
státusférfin elméjét súlyos politikai problémák 
foglalkoztatják. Ámde a fcarrikatura mást jelzet'. 
Az angol parlamentben akczepíált szokás az ülés 
közben való Lóbiskolás s az említett kénen Glad­
stone is javában szunyókál. Csak a hortvogás 
tilos az angol képviselő uraknak, mert ezzel za­
varják a szónokot.

A Middle Temple-bcn ősi szokás szeri: i tilos a 
dohányzás. III. Eduárd királx-, midőn még walesi 
herczeg volt, résztvett a Middle Temple Ink má­
ján, de nem lévén tudomása az etikett régi hu- 
yománvon alapuló kövctelménvciröl, ebéd

xoronával javultak métermársánként.
Következő árakat 

levonás nélkül)

Magyar és tarka 
hízott ökrökért 

Magy. legelőn jav.’. 
Magyar tehenekért 
Tarka hízott , 
Bikákért 
Bivalyokért 
Szerbiai ökrökért

'"egyeztek • 100 klg. élősúlyban

Ju közép alárendelt 
minőségűért

62—uó u4—.it) 48—50

46—50 
43—50 
4ti—50

44 — iS

A mai 
db.

Frankfurt, ápril. 9 (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 212.—, déli vasút —.—, Disconto Comman- 
dit 190.40 berlini Handelsgeselisch. —, harpeni 
184.90, Osztr. m. áliamvasut —.—, Laurakohú 

német bank— , drezdai bank —•—,
Gelsenkircheni 184.90, Hibernia 185,20, tartott.

^Aria, április 9. Osztrák-magyar áliamvasut — 
UsjRTdk Länderbank —, S° 0 franczia járadék

Borjuváeár.
Budapest, ápr. 9. (Hivatalos jelentés) 

vasárra került 844 élő és 17 ölött borjú 
növendékmarha, 1722 drb. élő bárány,‘4514 drb. 
leolt bárány. Fizettek: elsőrendű élő borjukért 
í4 84 fillért, kivételesen 8G fillért, másodrendű 
élő borjukért GO—72 fillért, másodrendű ölött 
borjukért 80—94 fillért. Rúgott borjukért 50—G0 
fillért. Eiűbárányokért 10—17 koronát, leölt bárá­
nyokért 4.50—1G koronát páronkint. Az irány­
zat általában élénk.

Béosl sznrómarhavásár.
Becs, (St-Marx) ápr. 9. (Az Egyetértés távirata) 
mai vásárra került: 5932 borjú, 2382 élő sertés 

1666 ölött sertés, 143 ölött juh és 21.705 bárány’ 
A borjuvásár nagyon élénk volt, az árak kilón- 
kint 4 fillérrel emelkedtek. Fizettek: ölött boriu- 
kert 92 108 fillért, elsőrendüekért 110_1°0
ÄrV$^rt \22~128 fülért, kivételesen 131- 
ld^ fillért, fiatal sertésekért 72—94 fillért lenit
í?2Wmko- .“mA2,4 ,illérl'

124 filtert, süldőkért 96—110 fillért ölött 
juhokért <9—100 fillért kilónkat. Bárányokért 
12e»-3o korpnát páronkipt- 1

után
havannára gyújtott. A jelenlevők nyomban követ­
ték a fenséges nr példáját s azóta megszűnt a 
dohányzási tilalom. Az angol kati na‘.i-::í k -zr.Lad 
akaratát is sok tekintetben korlátozza az angol 
etikett. Angliában valamennyi ti-ztnek bajuszt 
kell növesztenie, ellenben a szakáünöveszíé ször­
nyű vétek a katonai etikett ellen. A börz- n c- 
ilnderkalapban jelennek mega tüzérek, ue ,':.r'a 
czipőt senkinek sem szabad viselni.

— A nagyhét babonái. A nagyhét eg. =
napjaihoz külön-külön babonák fűződnek. A 
kely azt tartja, hogy ha nagyszerdán tűz üt ki 
valahol, azt a gonosz lelkek gyújtották meg. mert 
e napon egész hatalmukat kifejthetik. Ha'é^ihá- 
bom van e napon, az egész év tcnué-.uö : n lesz. 
Sokhelyt a legény nagypénteken tienev.; t j.>r, azt 
egy uj csuporba zárja s a földbe ássa. Xa®v- 
szombaton feltámadáskor való harangoz; -kor 1 i- 
)ssa a fazoKat és összelxmi. Ha ebl>öi ejv , r‘*’é: - 
darabot egy leánynak a szoknyájára dobj az sé­
relmes lesz belé. Nagycsütörtökön valami zöld­
séget kell enn;, akkor az egész éven át egé---??»-- 
ges marad. Sokhelyt e napon a marháknak is 
zöld gaiyat adnak enni, hogv bt-teg-ég re érje. 
E naptól kezdve egész husvétig nem jó a lovat 
takarítani, mert egész éven át sovánv i:•=.:. y’,.,k- 
helyt e napon összegyűlnek a leányok . - anr.ví 
zsíros galuskát készilenek, ahányan vannak. Egy 
macskát kiéheztetnek és nagy szórni':.: í a gaiu-- 
kara bocsájtják. Akiét először e’kur a a 
az férjhez megy abban az évben.

Nagycsütörtök és nagypéntek a kincs.", -i 
napjai. A kincseket őrző szellemei; e j::,, \ 
hagyják kincseiket, rejtett Lejéralu" i: 
és az ember megrakodhatik kincsesei. Aí i 
csütörtök hajnalán kimegy a temetőbe - « 
mely sírra leülve egész estig e v t á: ;■! • 
abban egy lángot fog megpillantani. Az 
biztosan valami rejtett kincsre fog bukkanni. Nő­
ből nagypénteken este a család i. inden » íves 
tagja foghagymát tág, hogy a be rkár okát tá­
voltartsák maguktól. E nap éjféltájban " 
lak is okvetlenül hazalátogatna!; r 1 ;y 
9^ szétnéznek, hogy minden if Ten 
Egyes vidékeken első harangszóra vas­
lésre megrázzák a gyümölcsfákat, hogv !•"• ter­
més legyen.

Nagypénteken rendesen szeles idő van, n ?rt 
akkor tánczolnak a levegőben a szel temek. Ha e 
napon eső esik, szépek lesznek a vetések és a 
fejős állatok jól tejelne;;. Nagypénteken a jöven­
dőbeli hitestársat is meg lehet látni. Aki e nap 
délelőttjén kezében egy kevés lisztet és -ót gynr 
tésztává, az.t megsüti es harangozáskor, vagy kc- 
repeléskor három részre harapja s magával u 
templomba viszi, aztán éjjeire a párnája aki teszi, 
az megálmodja a jövendőbelijét.

Ha nagyszombati sütéskor láng csap Li s há­
romszor megkerüli a kemenezét, imádkozni kell, 
mert különben a láng a háztetőre száll. Nagv- 
szombaton, mikor a harangok megszólalnak, meg­
mosdik a lány, hogy ne legyen szeplős. Aki na­
gyon szeplős, menjen e napon a templomba a 
szentelt vízbe mártv-a kezét, törülje vésn az ar- 
czát, akkor elmúlik a szeplő.

.! f.S KUf
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Péntek, április EGYETÉRTÉS

Az Egyetértés telefonszámai: 
Szerkesztőség s 788. 
Kiadóhivatal s 706.

Á közönség érdeke.*)
Patika-monopolium.

A közegészségügy haladásával sehogy sincs 
arányban az, hogy a fővárosban a patika-jog 
iránti kérvények folytonos elutasításban részesül­
nek. A legutóbbi népszámlálás adatai szerint egy 
gyógyszertárra a fővárosban átlag 10QÚ0 ember 
esik, és ezzel a számaránynyal (ahol több gyógy­
szertár van) a második helyet foglalja el az or­
szágban. Előtte úgyszólván csak Kecskemét áll 
egy gyógyszertárra 15 ezer lakosával, de vannak 
azután egyes vidéki városok ahol 2—3 ezer lakos 
tart fenn egy gyógyszertárt, még pedig tisztessé­
ges megélhetéssel.

Nem tudom a közegészségügyi törvény szerint 
melyik a fontos, a gyógyszertárak állanak-e a 
közönségért, avagy helytelenül alkalmazva a fő­
városban a közönség a gyógyszertárért, mert eb­
ből az következik, hogy mig egyesek a megélhe­
téssel küzdenek, addig a fővárosi gyógyszertárak 
tulajdonosai évenkint horribilis tiszta haszonra 
tesznek szert, a mely a pályavégzettségükkel 
szemben, összehasonlítva a többi tudományos 
pályákkal haszon tekintetében nincs arányban.

Az elutasításoknak halmaza szüli azt az ered­
ményt, hogy egyes gyógyszertárak eladási ára 
200,000 koronán felül vannak, s igen sok azok­
nak a bérbeadóit gyógyszertáraknak száma, ame­
lyek 10—12—M.OüOJkoronát fizetnek évi haszon-

Szerkesztői üzenetek.
0,evőiben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

Osanád Közelebbről irt feleletünkben már meg­
adtuk mostani kérdéseire is a választ. De szives 
készséggel ismételjük most is: Az ügy nagyon ké­
nyes természetű. Engedélyt csak kivételes körülmé­
nyek között nyerhet s éppen ezért a kérelmet ahoz 
értő ügyvéddel kell meghatni és felszereltetni. Kü­
lönben az illetékes főszolgabírói hivatalnál és nem 
itt Budapesten kell a kérvényt a hadkiegészítési 
parancsnoksághoz beadni.

K L. Pa.-Sagyrév. Az adóhivatal a szerződést 
kötő feleken hajtja be u felemelt illetéket, de azok 
viszont kártérítést követelhetnek attól, a ki a mu­
lasztást elkövette.

X. H Miskolcz. 1. Ugyanannyi tagból áll, mint 
az ország bármely más törvényszékénél. — 2. Nem 
lehet: az esküdtek nem rendelhetnek vizsgálatot.
— 3. Bizonytalan. — 4. Élhet semmiségi panasz- 
szak

X Y Z. A keleti hajfestésről többet most sem 
mondhatunk annál, mint a mennyit már k ét Ízben
is megirtunu. Ennek a hajfestésnek a titka épen a )jyrüb Ami pedig a gyógyszereknek gyors beszer
vegyítés és az ügyes alkalmazásban áll. A kik ezt ................ - ° bJ- -
használják, már a gyakorlatból tudják, hogy az 
előirt szerekből mennyit és miként használja­
nak fel.

St. F. Sagy-Kőrü. 1. Az operai zenekarba csak 
megfelelő zenei képzettséggel bíró egyéneket vesz­
nek fel. De a felvétel nincs semmiféle oklevélhez 
vagy vizsgához kötve. Fődolog az, hogy az illető 
használható legyen. A kellő képzettséget meg lehet 
szerezni bármely zeneiskolában, különösen"pedig az 
országos magyar királyi zeneakadémiában (VI., An- 
drássy-ut Ú7.) A szükséges felvilágosításokat ott 
készséggel megadják, forduljon egyenesen oda. 2.
Rozsdafoltokat a márványból sóska savval lehet ki­
venni. 3. Dohánylevelet szivarvégeket forróvizzei 
öntsön le s a forrázatot kevés ideig hagyja állanb 
azután öntsön hozzá szappanlevet s este felé czirok 
seprűvel vagy permetezővel hintse meg a növény 
leveleit.

Székely. A monda szerint a Haduk útja úgy 
keletkezett az égen, hogy a Csaba hunn népéből 
származott székelyeket idegen szomszédaik irtó há­
borúval támadták meg s a harezban az égből segit- 
ségükre siető őseiket, az elköltözött hunn vitézek 
Mkeit látták a székelyek leszállani s mellettük ha­
dakozni. Ez égi szellemek segéd-csapatainak a ló­
patkói hagyták a meuyholton azt a halvány fény­
sávét. a melyet különben a legtöbb néphez hason­
lóan a magyar is tejutnak nevez,

3z J, A vizsga engedélyezésére vonatkozó kér- 
v nvl bármelyik kir. Ítélőtáblánál be lehet adni. A 
í- ivkkönyvi vizsga tárgyai: a fennálló helyszirielési 
utasítások, a telekkönyvi rendelet, a vele összefüggő 
Mi-vények és rendeletek, a telekkönyvi ügyvitel, az 
anyagi telekkönyvi jogból a dologi jogok fogalma, 
b '• (.szerkesztés. A vizsga letétele díjmentes.

N St. Az volt, csak egy kissé átformáltuk.

F e elős szerkesztő
Molnár Márton.

zését illeti, alig ismeri a fővárosi közönsége, mert 
egyes orvosi rendelvényért az óriási munkahal­
maz miatt igen sok ideig várakozik, úgy hogy 
divatba jött az orvosoktól a «sürgős» jelzés el­
látása a vényen, ha azt akarja, hogy betege az 
orvosságához mielőbb jusson.

A fővárosi tanács azért igen helyesen tenné, ha 
szemügyre venné naponkint többször, mint vára­
kozik túlzsúfoltan a közönség egyes gyógyszertá­
rakban a déli és az esti órákban s 3—4—5 se­
géd szakadatlan munkája mellett milyen harcz 
fejlődik ki azért, hogy kiki a gyógyszeréhez juthas­
son minél előbb. Egy példa eléggé mutatja az 
óriási jövedelmet és ez az, hogy a gyógyszertá­
rak majdnem felében már pénztárnoknök vannak 
alkalmazva, a kiknek évi fizetése legalább meg­
felel 20.000 K. tőkének, ez pedig a mai válságos 
pénztelen világban nem mutat hanyatlást. A fő­
városnak, nézetem szerint legalább még egyszer 
annyi gyógyszertárra lenne szüksége, mint a mos­
tani szám s biztosítom a tanácsot arról, hogy jo­
guk akkor sem lehetne panaszra a tulajdono­
soknak, legfeljebb az következhetne be, hogy ők 
is odaállanak a munkaasztal mellé, leereszkedné­
nek a közönséghez, 1—2 orvosi rendelvényt ta­
lán ők is elkészítenének, ezáltal segédkeznének a 
munkában s kevesebb idő jutna a börzére és a 
szórakozásra. Jobban megtudnák becsüini.a pénz 
értékét s nem dobnának ki ezreket olyan hirde­
tésekre, a mely sem a közegészségügy állami dí­
szére nern válik, sem egyenesen nem vezet a kö­
zönség kizsarolására.

Ha egyes városokat tele tudtak rakni gyógy­
szertárakkal, hogy egy részben a közönség jogos 
igényei kielégítve legyenek, másrészről e pályán 
lévők megélhetését biztositsak, anélkül, hogy 
anyagi jólétük romlást szenvedne s tisztességes

*) E rovatban közérdekű felszólalásokat díjtalanul 
közlünk, de a felelősség a beküldőt terheli.

jövedelmük csorbát szenvedne, miért élveznek 
kiváltságokat a fővárosi gyógyszerlártulajdonosok, 
akkor, mikor itt is a közönség érdeke az első 
és nem egyesek telhetetlen meggazdagodási 
vágya.

Tisztelettel
L

Időjárás.
A tn. kir. meteorologiai központi intézet iáti­
rat jelentése 1003. úpr O-én regg. 7 órakor

Az Adria fölött uj depresszió fejlődött, a melylyel 
egy nyugat-oroszországi másodlagos minimum van 
kapcsolatban. A magas nyomás Nyugat-Európa fű­
lött tartózkodik.

Al európai időjárás hűvös és sok helyütt csapa­
dékos. Általános esőzés volt Ausztriában. Az Adria 
mentén bóra van.

Hazánkban az eső ma reggelig kiterjedt az. or­
szág északnyugati felére. A reggeli hőmérsék'et 
magasabb a tegnapinál.

Prognózis a következő 24 órára : Szeles, hűvös 
és túlnyomóan csapadékos idő várható.

Állomások

Akna-Szlatina .SzaUuir ....
Ungvár .....
Eger .... ,
Késmárk ...
Árvaváraiba . . 
SeLmeczbatiya 
Budapest .. . .
U-Gyalla . . .
Komárom . . .
Magyar-ÜVúr .
Sopron ....
Hercny ....
Keszthely . . .
Pécs ..........
Eszék .....
Zágráb .....
Fiume .....
Citkvenica . .
Dehreczen . . ,
Kecskemet . . ,
Orosháza ....
Szeged ... ,
Zsombolya . . ,
Arad . ....
Temesvár. ..
Ver se ez ....
Dreukova ....
Nagyvárad . . ,
Kolozsvár. . . ,
Nagyszeben . ,
Becs..........
Salzburg . . . ,
Klagenlurt . .
Póla.............
Lésina ....
Hamburg ....
Berlin..........
Zurich ....
Biarritz .....
Nizza.......... .
1'áriH............
Chzisliansund 
Stockhobn . . ,
Szent-Pete rv ár
Varsó.......... ..
Moszkva ....
Kiev ......
Sarajevo . . .
Sulin-..........
Szóba ......
Athen ......
Torino .....
Flórencz. . . .
ltóma..........
Nápoly..........
Brindisi ....
Palermo ....
Malta

A szélirányok jelölése: 
W=s nyűgöt. Felhőzet: 0 = 
rttlt, 2 = részben felhős, 3 
rult, @ = érv, -X- hó, 3=

I 1 +
; 5g
y
Á E

3
r

£, tn 
e!|'|
R

Rr,'5 y .2,
"u «5
73

N
I3*"

Homí-rsók
•a =! 3 53 = 1 5 5'E 5 1S r

•33.G - 0-3 E 2 o 13 _g
62.3 - 4.6 W 8 0 11 3
52.1) 3,6 N o 1 12
52 ü - 3-0 N 2 1 9 —3
60,9 - 2 6 N 4 1

1 49,7 - r »,7 NW 1 Á — lu 4
1 50,9 4-0 NW y 4 — 10 1
: oi.i 4,-1 NW S 2 13 3
I áO.'T -4*8 NVV 2 4 14 2
1 50.2 - 9.4 NW 3 s - 14 2
! r,2.3 5.ti N\V 3 4 15 5
: 61,6 8,3 N 4 4 — 11

60.9 ■ 5.1 11
űo.b U-4 N 5 1 —. 12 3
51.4 6*6 W 1 2 — 15 4

I 52.6 2.9 .1W 4 1 — 15 3
í 50*9 6-2 u — U 3
í 62,7 - í'7 NE 1 8 — 15

62-d — 4-2 NE 2 1 — 13
5 y-d 4,4 NE G ti — 18 w
5Ó.3 + *,9 NE 2 V — 17 4
ÓH'3 - ü‘7 sw s 3 — 37 2
6d-u " - U-7 NK 2 • — Iá
62.4 4.1 W 3 1 lt 5
33.1 0.1 W8W 2 la
53.4 r ó,0 HB 1 4 81 V
63 4 - 5-7 XV 2 * 19 7
63'2 J- S'4 NE 2 “ 15 5
Ő3'G -j- 2 9 WS VV 3 2 7 *
53-2 - 4.8 E 1 4 17
5 *,v J- 6-4 XVNW 2 © 11 3
5üÖ - 3-2 NE 3 162.4 -r ti 4 K 3 1 — 11 — 1
61-7 r SSW 2 1 — 13 ti
541 1- 71 XVSW 5 ti — ló lti
43-7 -r 4-2 StiB 3 — — —
48.4 4-U 8W S @ — — —
ÓÓ,l) n - 4.4 8K 1 4 — — —
65.9 - 11.7 — 4
19,9 - - 6,7 — 3 32 17 7
60-9 - - ti.5 NE 1 0 — 13 7
Í4S T 96 ENE 3 4 — — —
4u,0 - V4 \VrSS 5 — — —
52.1 + 21 — © - — —
43 1 + 5.9 — 4 — — —
57.8 s- 5,2
43 4 4,2 XVSXV 8 4 —
Űu’C -t- 1-2 — 1 — 15
49'6 + «'I — 4 — 13 H
54.5 + *■* - 17 ti
50-4 t 51 SE Q _ 19 7
53-0 -t- 8.5 S 2 — 17 ti
561 1 - 7-4 S 2 4 — lü 8
57'C T*U,4 — 1 — IC 10
as-3 +10,2 — 2 - 13 9 1

— SSW 2 - 18 11
— — — — — — 1

Napirend.
A miniszterek fogadónapjai.

A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a 
iöldm ive les ügyi miniszter kedden délutáné órakor, a horvát 
minimier szerdán délután 4 órakor, o miniszterelnök csütör­
tökön délután 4 órakor, * honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, s közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön del 
után 1 órakyr a kereskedelmi miniszter pénteken délután 14-8 érakor.

Péntek, április 10.
Kaptár, Péntek, április. 10. fiám. kalb. Nagypéntek, — 

prot. Nagypéntek, — gurug-orosz (márczius utó) István, 
— zsidó Nisan 13. — Nap kel 5 ár* ti p. nyugszik, 
ti óra £5 p. — Hold kel: 4 óra 52 p. délután nyugszik 
4 óra 13 p. reggel.

A budapesti lengyel egyet:ület összejövetele tavaszmezä- 
uteza 7 számú helyiségében.

A turista egyesület közgyűlése a fővárosi orfeumban délután 
3 órakor.

Séayképisteti kiállítás a Nemzeti Szalonban nyitva 9 -8 
óráig. Belépődíj 1 kor,

A tavaszi tárlat a Műcsarnokban nyitva U-5 óráig. Belepő 
díj 1 korona.

Kern réti Muzeum állattár, nyitva 9 órától 1 ig.
Mezőgazdasági znuzenm (Kerepesí-ut 72. íz.) nyílva

9 óráiéi 1-ig,
Földtani intézel múzeuma (Stefániá ul 14.) 10 órától 1-ig
kereskedelmi muzeum a városligeti ipart arcokban nyitva 

órató! 2-ig és délután 3—6-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9 órától 1 ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 ig.
Fgyetemi könyvtár nyitva 9—12-íg éa 3—8-ig.

inn
Scldlrding

Vízállás, 1903. április 9-én.
Czeníimtr

pöYÁROSI ARFEOM

Waldmann Imre igazgató.
winmiwim Nagymezö-utcza 17. mbmmm

Nagypénteken

Ma nincs előadás.
Holnap szombaton

nagy előadás
a kitűnő uj műsorral

A télikertben reggeli 5 óráig Vörds Elek czi- 
gányzenekara játszik.

Duna: 
Paesau ...
Linz...........
Becs............
Komárom . 
Budapest .
Paks...........
Mohács ... . 
Gombos... . 
Újvidék ... . 
Zimony ... , 
Pancsova . 
Drenkova . 
Orsóvá ... .

VAg :
Szered .......

Rába: 
Győr......... ..

Dráva:
Barcs ... ... 
Efi.rék .........

Száva: 
Sziszek ... .„ 
Mltrovicza „

- +•

Czentiintr. 
+ 91 > ti

4 203 13
— 63 > 12
- S4< t 
-p 234 „> 20 
+ 133 > 7 
t 98 c. 3 
•r is-: < te 
-t- Cfu < 3 
+ 209 <T 3
f *2* > -
+ 199 > I 
4- 161 > - 

241 > 1

4- íoe < ü

4- 184 <) 6

+ «8 <
4-253 <

Böga:

itiszetó.............. . -+- 90 > —
Temesvár .......... 4- 12 < 4
N.-Beczkerek ... 4- «2 <

Tisza

M.-Sziget ......... -h 45 C 5
Tekehaza ... ... 4- 77 < 6
Tisza-Ujlak ... -r 60 < á 
V.-Nainény ... ló5 <_ 34
Záhony (Csap).,. 4- tó <; ti
Tokaj ................... 4- 26o <d 35
Tisza-Fílxed ... 4- 310 <_ 38
Szolnak................... -j- 346 9
Ceongrád ............. -p 330 <; 9
Szeged ..................  4- 858 <. 5
Töruk-Becse ... -.- 229 —
Ti tel...................... 4- 265 < 2

Körös:

Sebe»: N.-Várad — 4 <C 2
Fekete: Tenko 4- 16 1
Fehtr: B.-Jeuö — 12 < C 
Kettő»: Békéd 4- 9S < 12 
H&rmai: Gynma r 160 6

Maros :

Hattyúdalok
Inlotíi!

0
15 eredeti dal egy füzetben

Kpf** Ára netto 4 korona-
Megjelent és kapható

Schaanda V. József
C3 és kir. udv, szállüú. hangszergyáros és zenemű 

kiadónál. o5i
Budapeet, IV , Magyar utcza 18. se

Arad
Makó

— 3d < 10 
4- 80 < 17

Jegyek magyarázata: 4- nul fölött, — alatt: null
j> áradt, apadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Péntek, április 10-én.

Az összes színházak zárva.

Gőz- és
porczellán-kád- 

fürdők.

Fedett téli uszoda
él 431"

si« Villamos fürdők
lzzasx' . soványitó ktmrc

Erzsébet-kdrut 51. sz.
Színházak heti míísora.

N = észak, E — kelet, S = i 
egészen derült, 1— többnyire < 

= többnyire borult, 4 = egészen 1 
= küd, [<%. = zivatar.

M kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia Várszináz

Szombat - - -

Vasárnap
Simonyl óbester i

Bánk bán
Aniiuska Miczi herczeguoi Üli \ szobaleány? Egyiptom

z. budapesti áru« és értéktőzsde hivatalos árjegyzései»
Í903. április 9.

A) Árutőzsde.
I, Gabonanemüek. — Arak készpénzben 50 kilogrammonként,

w Készáru.
A minőségi fcuiy hektoliterenként é? kilogrammonként.

Búza 76 77 78 79 80 81

7 90

7 73 I

; 60 : S3

Származás, nem es minőség
Árfolyam

kor. -tói kor.-ig

Bors ..................... Elsőrendű......................................
KózépminóbéjíÜ ....................

U.75
C.65

C.85
6.75

árpa.....................

Takarmány elsőrendű...............
mááudrttdfl .........

Sörfőzésre thza.'icók:...............
„ felső-magyarországi 
„ dunántúli ................

r <t:%
„a:L°

ti.10
5.80

11 ó'OS............... — 5.75 6.—

Zab ..................... Elsőrendű... ... ...........................
Kuzépminöségu...........................

0.90
6.15

ö.iO
C.kő

Teiigerl...............
Belföldi új ........  .....................
Cinquantin ......................... ...
Fehér ............................................

6.25 ti.40

Kepoze ......... ...
Káposzta...................................... ic.se 10.80

7 95 7 95 8 — 8- ifo 8 05

7 8V 7 80 7 90 7 85 7 95 7 90

7 80 7 80 • i
 1

7 85 7 95 d -

7 8C 175 7 90 7 85 8 U5

b ío

1 ,n1 31 
1

1 -
8Xu __

6 20

b) Határidőn.
Hatandó

Árfolyam

i pénz ára

magyar bna... 1903 április ... 7.73 7.76
1903 á rllls 7.71 7.7z

Baza ... 1903 májua ... 7.jC 7-5 i
1905 október... 7.47 7.48

Kon .. „. . l90:i oictóbe. CA* 6.46
1903 április ti.Cd G.ti 9
1903 jiüiub .. 6.13 ti.14
1992 auguntu

Tengeri ................ 1902 okt.
19u3 máju~ 6.,/é 6.08
1V03 április . 6.08 ti.Otf

Zab ..................... 1903 m.ijue . 6 03 e.u.
1903 októbvf 5.66 5.66

Kápoeatarepoue 1WU gcimu# 12.20 12.35

II. Különféle termények (készáru).
, _ . Árfolyam

Származás, nem da minőség j -^a,-------- --
m

j. ,.ypri hordó
60 kxlugramuionkéiit Disznózsír ................

Budapesti ......... ...........................................................
Vidéki....................................................... ......  ..........

77.- 7/.5V

50 ltiio gramm ónk int Szalonna.............. ..
L —J

Magyar, légenszáritott, vidéki .............................
Városi, ltgenaz ári tett, 4 darabon ......................

,, ,, 3 ,, ........ . ..........
Füstölt................................................................................

C7.—
66.50

Zsákkal együtt, 
főngyüuly, li-zta súly helyett.

Minőség 600 ^tuinmunkeiat.

50 kilogramm ónként-

Szilva .............................

Boszniai, 19oL\ t-vi gzőkvány-minöség................
,, „ lou aarabvs .......... ...
„ ,, b5 „ .......................

Szerbiai, lHrzf. évi ezokvány-imnóBég ................
,, ivó daraboa ............................

„ „ 85 .............................

12.—
13.™
15.—
11.50
12.6C
14.25

12.55
15.50
15.50
11.75
12.75
14.75

Ingyen üordu
50 kilogiu^imonként Szllvalz .......................

Szlavóniai ......................  ................................................ ifc.óo
Szerbiai................................................ ............................. 13.50 IS::-

to kiltigraiumouként

—

Heremag................... -

■ -

. kor.-tol
Luczema magyar 1902. évi ...............................  45.—
Lóhere apróazemfi 1902. .................................... . «4.—

,, közepazeuiü 190z. ,, ........ ... ...j tií!.—
nagyszemü I90k. ,, .................... $ó.—

kor. dg 
65.- 
&t- 
04.-

Utolsó árt.
É TEKPAPIROK

Magyar jelaaloghitelbsLl

B) Érték t özsd

ERTEKFAPIBOK

1
-Az 1—IV. alatt jegy 2.. értékpap. árfolyama 
ICO kor.-ként értendó, ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 60 fit.-ként.ba aiany- 

II* vagy pen^ő pénzre szól; luV márkán- 
kén:, ha márkára szól: lOu frankonként,

, La frankra szól.i
I. ÁUsm adóeeág. 

a) Magyar Allamadóeeág.
Aranyjárntiék, 100,500, 1000 aranyfrt. névért.

drbokbar:, PüóiLentea 50 aranyírt.-ónként 
▲ranyjár., 10.000 aranyforint névért, uara-j 

bókban, adómentes, 50 aranyforintonként:
I Aranyjérad., adóm., 50ar.írtként, npr. köa.i 
Eoronaértékü járadék adómentes ................

: " „ ápr. köa.
* . * ápr. rég.

1876. kel. vai.államk r. írtban5Car. írtként, 
1 Bsy.áii»mvtf aranyk. adóm., 50 at frtkéa*| 
1889. évi áli&mvasuti ezü>tku«cson, adóm.i 

;Allamküice. ava»kapu uzéljára, arau) adom.j 
!l870. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. aró : ~200K.

1 -.o. évi i ■ er.-kf.l. . 50 frtos drt- --=100 K 
Mpgy. regale-kártalAnitási kötvény adóm. 
Horvát-szlavon kirtai, kötvény Adómentes 
liug ur földteherment. kötvény adómentea. 
H t-«z!»Ton„ . *
Ti:7»i ésuzegedlny.r,-kölcsön, adom.,900 K 

|HerT*t-8«levoe jeli. fíldvíIuieUtötvény...

Utolsó ári. V. ^
ÉRTÉK5 APIPOK

L tolsó ári.

1 pénz áru E - pénz 1 áru
korona ért t<- korona ért.

121.45 121.95

121.70) 122.20
12,,4Í| IVí.93
92.75 93.2Ó
99.30 B9.90

99.30 99.65

89.— 90.-
201.—j 204. ■ 
2M.—I ‘.’04.—

lot ,-li' 102)4 
99.50 1« 0.5' 
99.ÍU H'O.ftü 

137.-1 160.- 
100.71| 101.75

b) OsstrAk AllamedóasAg.
Kíy«iiteu JíriíUk pepiiben, febr,—eng. .

„ , raij.—COT..,.'.
, eiüetbte, jen.—jul..........

ipr.—okt.........
Aranyjér., eóuui., ereny fnben úti er. fiiként
Koronnértékü Jíredék ..........................................

:Allem«or»j. 186«. élből, 260 in p. p. 50
! frt p. p. fiiként.......................................................
'Államsursj. I860. évbCl SCO fr.o. é.-r- lOOOK.

, ia»0. „ ICO . „ „ ^ 20C „
. 186*. . 100 , =- «10 „
„ 1864. „ 60 , , „ — 100 ,

II. Más kiizkolcsöoök. <
; Sole illímv.eeioek.,erenyben, 50er.fiiként 
Boanyák-herczegov. orez. köles. Ib96.évből 
Bosnyák-horezegev. erez. vasúti k. 180b. évből

n „ , , »1802. ,
Badapeet ea.-föv. kölcsöne, adóm. írtban 

jTem.-bégavölgyivizszabályozási társ. köles.

III. Záloglevelek kiizkölcsön-kStv.
a) Budapesti intézetek klootsétáaal

, Belvárosi takarékpénzlárrészvénytáre.— —! 
Egyes, bpesii fov. «pénztár írtban v. kor.-banj

Ügyes, tégiaée ezementgyárit. olsőbbs. kőtv.j
1 Gans ét társa vasöntöde ée eépgyárrd. k.-kötv ,

107.— 
9ü.— 

101.- 
101.— 
100.60 
98.— 
88.501

100.75'
101.—.-

9S,í>0
102.—;
100.61«

108.— 
97.— 

102.- 
108.— 
101.5V 
98.75 
99 50

101.75 
lük. -- 

9H.5( 
108.-
101.60

Kisbirtukosck orss. íölühit. 84 w?eu, írt. v. k.
, 60«/, . - - - 

6U‘/a » frtban
Mzgy. agrár- és jár.-bank rt. szőlC-kötvények 

a „ láradé.kjegy vf.4,ltie,
9 n 9 záloglevél ... .

M. ált. kfliz-b.rt.ela.kötv.élévre 100iráni
Magva: földhitelintézet •.. ......... forintban

, e 41 évre
50 ..................

* " b3 ...................
I ” ezsb. és talajjav írt.

Magy.helyi érd. vasúti kütv. SO1/, évre írtban
■ ■ e • • fi

. 60 , vf-
.................. írtban

60 évre .
” ’   írtban

ŰO évre 1 sort,
l * 50 ,
B „ küzs.kütv. 50 n irV.a
• * e * 60 J frtbén
: ; ; ; ti

e 60 n IVOfrkken.
„ e nyeremeny-kótvények írtban
e n oazrrük felUlbélyegzes

. overemény-kbtv.LuOk.
* n1000 ,

M.wriz közp. takarékpénztár 40 óvro frtban 
60 ....................

M. taktrékp, küip. jel/álogb. 1—3.,9—10. kib.
\.t j. kibocsatai

n II kuisógi kutv...
7» M II ’ I j* VOrszágú» Lösp. Lilelszovelkuieti kötvén)ek

Ősz'r.-re agyar bznk évre............frtbaa
„ 50 „ .....................

Vés: i La a. tiSó takaró kp., községi kötv.
,, fiiban

I', t\ M ,, zaluglevelek 50 évre

Pesti toagy kere^k. L»ana . írtban v. kor

kocé. k.óOVsévre 
v v M n Tf.lW/etirt.

, vO évre ...
\\ n ü •» ,é 105%...

b) Vidéki ei kiilfaidi mtezetek 

kiboceaiítéai.

6 Albint taXtrck éiblimiu...................... uiu.u
5 í Andi pel* tikaréVpéiut. *0 erre „

*0 „ Tf.UU“/,.
» . n 49 ■ ■ ■ .

Ar*Umt<) ei tikaríkpénntAr. ......
Bceuv». heteztigu?. s.Bö. oi.r., uiu. zo 6vib

» , , . . so .
bei .eci.ni ellő tekuékp. ........... frtbin
lúidt.ji mu ver jeltilogbmk *0 évre ,

4'/l „ . , , 40 „ .
4,/,jiioival »zlar. erei. jeliAloguank.........  „

, kdz«. kötv.
I Megy ezeb. élt. tkpt. 31*.» évre v leeaaU*. 110*/,,
1 „ . . 4u „ 106-/,,

4t> , UI.kib.frt.v.kor.
e „ 36 IV. kibocaau. ..

.Negytieutui fóldbitelint.......................... útban

’ . VI. kilioc.átáa ..
Oizuilfolihltellnt. nyeiemiuv-ktitr. Erl bau 
Temetvén takarékpénztár ............

‘ . «6 évre U eerezat

IV Elsőbbségi kötvények.

1 pém áru
! kor -értékben

103.26! 104.2b
103 25 104. o-ó
101.25 102.25
96.75 97.75

101.70 lük.70
101»— 11)2.—

99Í60 100.60
99.411 100.40
91.50 9-2.50
99.10 XVti.10

1UU.~ 101 —
94.fO 95.60

- 97 59 tíH.5ü
IOj.75 191.75

1 101.— lük—
1/8,50 99.6t

i 98.50 93.50
- 96.5,1 99.50

10075 iei.75
1M.2U T’1.20
9S.85 93.2.,

101.25 IV*./
O‘J.25 99.25

i27.— 13
.28.601 13U.it'
ni. 25 112.75
i09.— 11U.

lul.— 1U2.—
101.— 1U2.-
es.— 99.-
98.50 Vt\5u

lül.50 lv2.5L
1UU.50 IU1.ÍU
93.50

10b.-. ltil.-
37.25

100 vv áVl.ó
lül.Se lük.du
101 36 : ^ 0
100 vb 1UJ.5-
93 - lUu —
v3,2u 93.25
98. Sv l'ü.

190.— iLi.
99 2u
98.7 0 9:; ..

10U.60 ÍVJ.«»-

Oszt. j 
190ih { E&TEEUPAPIBOK

UHUM art. 
pétik { áru 
kyr -értékben

Ősei. 
1902. 
évre I 
kor.

EBTEKPAPIBOK
tTtolsúár f 

peue k: a 
kor.-értél' t

10 ■Hazai bank-részvénytársaság ... ...
Hermes magyar altalanoa valiútizlet rt
Iiurvat kere.kedeimi baak ....................
Morvát leszámítoló bank ... ... ...
Morvát szlavón orsr.ágoa jelzálogbank 
Mugy. agrár- es járadukbank részv.-t. 
Magyar általános hitelbank .

I e t » «ipr. köz.
Magy. ipar- ée kereskedelmi bank r.-l.

s 9 a m a
Magyar jelzaloghlteloank .................

I , ápr.köz
Magyar kereskedelmi réfizwuytárha^ag 
M kir. szab. osztálysursjaték .-társ. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank

I , , . iPr:.k'
Magyar lakareap. kózp.jelzálog-bankja
•Jaflrák L itfciiutezet .............................

............ *pr. v.
Otiltrák-magyar bank ... ...
Pesti magyar kereskedelmi baak 
Lniunbana ... w ...........

280, 208.-
200 ‘A>0.—
kéo —
400-
200] 240.- 
400 , 4i4Q.~ 
400 —
400 7S:„' & 
200 . .. 
ZW,
2i0
900 520 — 
400! 553.— 
öUU 157:1. - 
400,
4vől 455.ŐU 

1VUU 1030.-
3*9;321U 673 73

1*00|15H8. - 
lUU'J'üflú,.— 
499j Mr.-,

I 243.
I 430.-

1 723.

52C. 50 
660. 

1Ö00.—

I *60.50 
I960.—

67*86
ltilJd.--
Ü696.~

ÓZIG.-

VI. Takarenpe/uiarak részvényéi.

bOO

Belvárosi laaaiékpennxr ....................
Budapest ül kerületi takarékpéuztar 
Budapest-erzsó betvarohi takarók pénzt, 
iipesti lakarckp. es ornz. zalogkdl. rt. 
hgyc ült bptiüti fővárosi takarekpénzt. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar őrsi. auzponti takarékpénztár 
Pestr hazai elao takarékpénztar-egye.

390; zn.-' 219 
lWr, . _ —
Í00 V.'! 195.- 
409] 402.—: 4u5.- 
ÜOU >>iC — 2220.- 
600l~67o.-| ÖSV - 
6ő9 1465.-11476.- 

2000 17100-'1710*:-

*'/

frtbzn;Aüriatuzgv. kir. tengcma.luz. rt.
iBudapevu közüli v»»p.-t*r»»«»< ....................
; lillntn. vútozi vi.ut réizvénytári.
1 Hudapc.t pceat vázul. frtbin
0411 vázul n.b. márkiUeu, 100 mark.-kém 

I f 1900. évi kiboczál. 10v' frankként
; Klzo cz.’kir. szab. dnuagózUajózá6it.V».frtUku
;Kazza-oderhargt varul 1883........................

. ib3».ar.-bkii,tuumaiií
, l»91.................. írtban
, 1391.ar.-ban,lüOmárk
„ O-iU vunal 1889fnban 

Mlgvai folyam- «» teuterbkjózizl réazv.-t. 
Uagy-gáezerzzá|i vázul I. kibocsátás írtban

s !*• » . ...
, ezüst ............

Magy.uyuguti v. .zzfvár-gyór-gráczi vonal) .
e 1874. kibocsátás............ n j

M."vaautlals.köUs.ber.czélia,ar.,100mrkkémi 
Ozztr-m államv.,1883 aranyban luu mráként

X.kib.l8W. , Ml ftkként! 
Torontáli helyi érdekű vasúink .................... |

Ói,, Az V—XIV. »Úti jegyzett értékpapírok 
|90'f 'I árfolyama drbonkeut koronában érte idő

V. Bankok részvényei

101.— loz. -
94 — Uf7.—
96.-
96.— tií.--
99— íuü.

1C5.25 106.25
105.26 106.25
9#.- 1ÜV.—

101 — 102.—
99 — lüü.-

101 — 102 -
luo — 101.-
104— 106-
101.— V05.—
104. 10.3.-
101.50 102.50
104— 105-
106— iu:.—
106— lu7-
101.25 102.3;
ib5.bu 137.50
luo, - 1U1.-
99— lOti. -

101 — 102.—
100.35 101.35
98.— 98.5U
99.25 100.25

105— 107.—

99*75 100.75
117— 118.-
100.5(. IOI.61
117- 118.—
1VU 60 101 .ÖV
100.15 101.15
ni­ 112—
ni— 112—
99.75 100.75

109.50 1 O.öv
109.50 110.6V

96.251 91.2b

kor. Befizetés
lAugvl osztrák bank ..................................... 340 272.—-
iBpeett bankegyeeUlet rész vény társasig iíOÖ 80.— 
MÍsó magyar iparbank ... ... BOü 38C.—*
Fiumei hitelbank ............................ 160 188.—

.Budapesti gU6’ 4» pőaztar-egylet ... 1

VII. Biziosito társasagok reszv.
bl/.tuhuo .arsaság .. ............ v- d . ,t, éUO.-

ítijOá elv:- ce jaruufík bizluSAav intézet *íu.'; j>i uuu.-
'fcllso mug., e*r Általános ídztositó társ. 2UU0 71j5— «--j 
;rFonciurc**, pukli biztosító int ze: ... -00- zeo—; -uú
Magyar jeg- ci viczontbiztosito u. . "JUd! 2b‘J.—: 

IgNemzett1* baleset bitiositó .észvényt. 20'Jj jf.o.—' ‘2lü - 
j Von nőni a viszunybittosité intéző; ... oUj l7ci0.—jlddú.-

Vili. tiozmalraok .fcuzveu>ei.
jConcordia gőzmalom rei/.vi ... .arsaaág 
- Usö budapesti gőzmalom t^szvényt.
jhlrasébet-góamalom társaiig....................
Lui.-.u-gőxmalom részvény tat »anug ...

;í'esll Leugermalum társasa^....................
Pesti molnáruk és sütők gőzmalom rt.

I Pesti Victoria-güzaüom

IX. Bányák és teyuyyárak 
részvényei

Budapeet saouilórinczi i6gi*g)*r 
Kgyesdlt legia- oe ctementgyái ti. ... 
hlszakmagyar. egyes, kuvzénú. és iparv. 
Esztergom-szászvári kősxénbáaya rt. 
Felbumagyarvrsa. banya és kuüúmü rt. 
3István* téglagyár réezvenytar.Aság ... 
Kie.seuv^r j.ánitkóbányák rcazvt. ... 
Kubán) c.: góztéglagyál rvazvenytárs. 
Koezénbányv «'s téglagyár ró-:vényu 
Lcchne* . - teglagya; .oú»vCuyt.
Magnezit • vt . «zvénytái... ...
Magyar anpauU eszvényiarsasa,« 
Magyar áltMáuoi kÓszenbánya rt. ... 
Magyar ker*mÍAt gyár redivénytárs. 
Salgótarjáni kvszéubánya részvényt. 
Újlaki teeU ea weszegoto részvényt.

YA

ÍJ

15

4U

-Első magyar e Lo..hizlaló részvényt. 40U őov. 
Első magyar .zalluda-részvény tar.--.aság l'"'- 49*J 
iá. :•> pesti epuuium- éa enyrgyar . t. -uu
i iumeirizsbantolóós rizskemeuyitögyár 1000 2ö5 ’.-
tirsciiwindt-félt: .-uezgyar — - S5U.
flIiungiu■iai, műtrágya- •:» Léusavgyar 2uö -i 1 
Kabelgyár-r- :<ytársa jág — *!'v
Kőbányai polga.o jerfőao-rrszvécyt. -i>.i . y 
Magyar c-zukori; .. re zvóuy:arda»ag lífjv l:* 
Magyar fém- t-< lámpa-arugyár r t. — 2u0 -31
Magy ar gazizzóíény r« jzTOiytár-a--g - 4V_,
Magyar ru^'gyantzaru-gyár részvényt. -Uu j . 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ. - > 3o;.-

,Magyar villamosság! rész ven; tarsaaág IÄX); 264.
;Mezőgazdájáéi ipái réazvéa > 400
.Nagyszebeni villamosmii ré-.;tvenyiáí'S. lú 'ü, b-v. 
Nemzetközi viliamodbági társaság — 400 4vü.
Nemz» tközi waggonkóicsönző r. t. — 4 -u, 50«i.-
Popper Lipot faipar ré*z.venytar»anag 4V0 —.

ISzegein kenderfon« gyár rószvenytár . 400, 59G
Sziszvki tárházak, .észvéuytáiaa », 140'

•íeleíon-liirmuiáu«* részvénytaria3ag — lOu - - 
‘Törőkbirodalmi dubanyegyedarus. r. t. l9íi *X

XIII Közlekedési vállalatok

400-

Adriai m. kir. eugerna, vzá .. .osiv:. 200 
'Aradiéi Csanádi egye», utu: :t • .ar. 200 
Baja-zombor-ujviüeki h. e.rt.elsőbb», v -JÜ 
Barcs-pakráoei zu,at elsőbbségi ré.../. 4UU 

.Budapesti közuu vaspálya :u <
! . . . api. -oz. --vő
I w „ «*l.vzeti jegy
; Budapesti villamos városr vo.-'d 200,

» •
jiíudapeeL-dzeniltuim r.i L vm. .. *vu
Oudapefai-Ujpeht-ráLvspaioiti *..... .í. kUv.
Debreczen-haidununá i u. e • r.
Deli vauul — - - — — 48i>;

i . — - aur. .Cg. 46-1

4 b —' 4 >U.
sou.— yic.-

4Ü.- 41Í5.

6C6. —! 60ti *0
39C.— íOO. - 
ÖOl - 302 
• tiv— i^í.
Iu3.- 1 vti. -

-! z60.~

20U;
200j
ÍVŰI

I
X. Vasművek es gépgyárak réezv.

Ellő in atyai gasdaságl gépgyár rt. 20V 140.— 15C.—
0 Danubiua-Schoenichen-Hanmaua-iéie

— haj* rt ........................... ................. l60 ne.— 115.—
— Fegyver- c* gépgyár részv*.» ytaraasag 200
— Qanz cs társa vasöntöde rt elaóbbs. 800 atüiO.— .350.—
— Magyar-belga fómipargyár rt elsőbbe. 200 —
— Magyar waggon- és gépgyár részvényt. 200 350.— 360—

Nadrági vasipar-iar.ulat............................. 4tiv —.—
— nNícholsonw-gépgyár résivenytársaság 200 uió.— ISO—
—- Himamurány-sal^ótarjaui vasmű rt. ... 200
— , vég. lüti 479.— *80—
— őchlíck-lfcie vasöntöde es gépgyár ... 400 290 — 800—
— ■ Tendloff és Uiitrlch gtipgyár részvényt. 200 tiiá.— 170.—
— WelUner J. *«p-, wagguugyar rt. ... 30Ö 19C.— 20u—

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
r-»V

_ .Athenaeum'4 irodalmi éa nyomdai rt. 200 líio— 105—
— Frauklin-társulat ...................................... )o0 *68.— *66 —
— -Pallas- irodalmi és mvomdaib részvt. 400

UO resti könyvnyomda résivónytirsaság JOOO 2700— 2800,-

XII. Küleeféle vállalatok részv.

60 Általáno» waggoekölcBönzfi réitrényt. 400 620.— 640—
— „Apelló“ áőolajflnomitógyir réiett. 200
— Banüin féle icgyi-gyáruk réaiTenyt. ... 500 1120— 1150—
— Bihar Milágyi olajipar réizvénjrtár«. 200 290— 210—
— Urai-ói cellnloie-gyár róaiTénytár«.... 200 305.— 310—
18 Budapetti általános villameuági rt. 200 284 — 286—
12 Bilié magyar betűöntődé réez .énytán. 200 2lC — 22C.—
40 Kl«6 magyar gyapjúméig é» bízom rt. *00 570— 690—

HU6 magyar réirrénpwSgeéd» ... 800 2S4Cr— 8890,—

LáSŐ CS. S.. Z.- *. .tUM.' l/.hn i .ZAol .
0öleiCkVVágy 1 inai fi. clSOUUo. ÍVS-V. 
ixueja oderbv. k I , ..sut — 
Áx«kjsa-iuruai aoiyiéruekft v. ei=. / 
Magyar íolyam- . tengerhajózási it.
Magyar-gácao.a-agi vasút .. ............
Magyar helyi urdekil vasutak réazvt.
Magyar ny’igoti vasút ............ -
Maramarosi suvasut ijlsvubaégi reszv. 

e , torzs-reszvenyck
. . y-

Marobváfcarhcíy-szaszregeni v. «le. r. 
Oriente magyar .eugurüajuza.i ieazv. 
Osztrak-magyar államvasut ...

n , apr. vég.
Pécs-barvsi vasút
Szent-löriticz-azlátina-uas. h. e. v. e. r. 
Teiuesvár-múdosi Lelj* é. ». rt. ols. i.

büo.— öíd. -

195.— I 20Ó.

Uo.-Í —

u87 — eb 7.5i 
454.— : 453.-

XIV. Sordjygyek.

10 jBaailika-eu.ajbgy ... --j —
10 „ osztrák lelulbclyegaésae. 19.6l „I.jO
— n uyeremeny-jegy ...........

200 Béctivárosi nyeremény kölcsön 1374. évből.
80 Buda városi sorsjegy ........... ............
f9 . . ..............................................
4 „Jó iiIt" egyeitilutl .onjegy ....................
4 „ „ crztrák fellilb.

— >Ug>.; jeliáiughitelLan» oyere-uény-jtigy
— I . , „ o,itr. fetb.
10 Magyar vörös-keraszt-sorsjegy 
10 ; . e oszt. leiulb
— ; B 0 nyerem, jegy
z4 !Olasz vörös-kere&sí-sorsjegy ..........
24 j § OKZtr. felulbély.
— Osztrák földhiteiuatezet nyeremeuy-jegy 
20 Osztrák vöröa-kenes-t-aorejegy

200 Osztrák hitelinteaetf sorsjegy
84 Pálfify-sorsjegy ............................. .................... j
96 Szerbiai nyer,-k.,100 frankonkentt^/, kamat 
% ! , . . (1802 jan lőj

j $

j4.5u

4b.—

XV. Pénznemek.

Arfluy. magyar vagy oeztr. vert..,drbvnkcnt
• m n w kör. p .
, n n 9 8forintos * ’
, 20 frankos .............................. „
, 80 márkás .................. .. ... ,

tőrök aianyllra ................. w
Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100
Franczia bankjegy (100 frank) ............
Olasz bankjegy (100 lira) ...................
Papirrubel darabonként .............................
Román bankjegy (100 lei) ............................v*
Saerb bankjegy (100 ezOst dinár)

XVI Váltok arfolyeme (látra!.

31:,! Amotcril.m
3 ;Brüs.el ........... ...
4 .Louilun ..................
4 Német binkpiacuok 
6 Olasz bxnkpiaczok
5 Pirii ....................
4 Brájoi OBckpiaczok
*VjSse»tyítervit ...

100 hellndi fonatért 
100 tränket:

10 Sterlingen ... 
too markáért
100 líráért ............
100 frankért
190 .......................

180 butiét» - *í

n.as 
11 26
19 66
19.06]
28.40!

116.96-
93.60,
95.8C-:
2.38

94.43'
91.8»i

ti. 38 
V. 31 
16.10 
lt.lt
23 48

117 Xf; 
95, ió 
96 66

4
95 tö

187.»901 lv».»,

916.86' 2óá8u 
.... ltó.to,. llr.oó 
... 39.251 93.66
...! 95.321 .VS1
jUí:SU#

_



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 10. 1903
E hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása kvzänsegts petit
Létükből 4 fillérrel, a kompakt belük-
L»1 szedve 8 fillérrel fizelendi <m mflnwi miwSsam

HÍR T~>'¥.;»TP-l^saST^T ^ EMK" E hirdetési rovatban minden
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk- 

1úSBImaó bőt szedve 8 fillérrel fizetendő. *3Ba

TtLEFON 706.
Használt és »1 i

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szátn közöltetik. TELEFON 706.

‘ ,J _ I I... OÄ* I traowmi iurasagi butoroL
V “llZ-SZ6ltFCII VCK képességű német,'gazdatiszt rokonánál nevel-, , ,
rendkívül olcsó áron kai*. *ranczia' fen£o1 nevelőnők,íkedett, úri háztartás, gazd- "^enaese.t ha!o>'
hatók a budanesti hap^'70T’C'- ---- _______ ___________ d-_V iebédlo-. férfi-szoba, moderr

Butorvevok
nyelvismerettel, 
honneok

olcsó áron kan- „„„ .
- -iradapesti pénz-jff*é,s

szekrény raktárban Buda* ó ,-no,7 • ...pesten, V.. Bálwán»-'nah aÍKai“Yizast keresnek 
titcxa B. sz, " I magyar oki. tanítónők sür-
__________ *_________ jgősen kerestetnek. Szeg-

heöné S. Lujza irodája ál­
ltai, Budapest, VI., Des- 
I sewffy-utcza 22. *&3Neveíőnőkeí,

kik magyar, német, fran-, 
i-zia, angol, olasz nyelv-, 
iien tökéletesek, rajzban,1

nu-ias, gaza-) . ; ... ,.r r ingyeimébe ajánljuk azon
vezetésében! bíd o*’ íeru-szoba, modernj kedvező alkalmat, melynél

--------- , Paplanok,
:!^tbet>j-rtnSOk’ éneNmatraczok, szalmazsákok, 
' r "n 1.k;-UIi.u,k’. re™ekjfejpámák, úgy készen, mint 
kézimunkát készítenek, reudeléEre igen olcsó és

pV„ tSCv e G/r80n szolid kivitelben kaphatók a
brt”irít52 V"’ES?.é.SÍ‘6=é!zMá'™T»i«i=l.

Hevelőnek,
esetleg gimnazistákhoz jw6lzáÍO^kÖlCSÖ21 

1 orrepetitorna k ajánlkozik Conversio. Földbirtokra," vi-
iobb házba fiatal extheolo- déki városi bérhá'ra 3‘á— 
gus. Szives megkereséseket 46jleel0-ra. — 50 évre tör- 
• extheologus v jelige alatt iesztésre. Bővebbet e 
kér a kiadóba. 100167 kiadóhivatalában.

asszonykodás vozictcs cueiii , • ' 1,, .
azon-jártas árva leány rokonom-!?? ..» r^deg- e3 előszoba, 

riak olyan protestáns, lrö-!tufSonyoi£i képek, szonye-
zépkoru müveit férjet kere-is,ejí-,eg,Gnk,éliVS .£íz0”na.i 
sek, ki 250 holdnyi birto-i*lad.0’ .a lak>s. átvehető 
komatberuházássallredvezű, jos‘l , „et!Vesct"
feltételek mellett haszon-l eg a házfelügyelőnél, iccs
bérbe venné Julius hótóli------- *---------------------—
kezdve. Közvetítő kizárva.! Crevf/íKomoly ajánlatokat kérekj I OlljfÖ V8p8»3u8Si
eAlföldi* czimre a niadó-jÁtoslolázoít, szép fenyők 
nivata.ba. íCTijrendldvül olcsón eladók.

Pinus plcea (lucz-fenyő, 
60—70 czm magas dbja 
25 kr. 80—90 czmétere- 
35 kr. Pinus Larix (veres- 
fenyő) Vi-2 méteres 35 
kr. Pinus Austriaca (fekete- 
fenyő) 70—S0 czméteres 
30 kr. Pinus syilvestris 
(erdei fenyő) 90—100 czm.1 
m igas dbja 35 kr. Vasútra

fogva teljes menyasszonyi 
kelengyék, valamint egyes 
asztalos és kárpitos bútor­
darabok bevásárlását Sár­
kány és Schütz bútor czég- 

, nél Budapest, VI!., Erzse- 
bet-körut 12. a New-York 
kavébázzal szemben köl­
tözködése folytán a neve-, 
zeit ezégnéi rendkivül elő­
nyösen eszközöltetik. 45996

Nyaraló
Tápió-Szelén a vasút mel­
lett, 2 szoba, konyhával, 
tágas verandával, 60 frtért 
kiadó, esetleg eladó. Érte­
kezhetni Terék Imre tulaj­
donossal ugyanott. íere

Különbejar&tu
szobák, klinikánál, Knezich- 
u. 3. sz. 1 k-ért kiadandók.

43Ö3Í

Asztalos Julia
_ . ------- jNagymezó'-u. 14„ elhelyez
Vili. kér. Szentkirályi-u. iO’bel- és külföldi nevelőnő

■15*60 két, társalgónőket, 
okát.

bonne*
4ÜS13

Kovácspatakou _ vv ni. ,_UUG
nehány remek nyári lakisisz^*^s csomagolás ín- 
kiadó. Bővebbet Biedermann 3Fen- Megrendelhető Sziko- 

iaP igazgatónál Esztergomban. ra kertésznél Nagy-szüllős 
tero 46116 ügocsa 45110

Zongorák
is pianinók, újak és átját­
szottak, csakis kitűnő hang­
szereit Cjíy keveset hasz­
nált Schv. eigbofer jutányos 
árban eladók vatry köl­
csönbe adandók. Használt 
hangszerek készpénzért vé­
telnek és becseréltetnek 
Szwigulinszky Jánosnál, 

zongorakészitő, Szervim* 
tér 5. 649:3

Vérpiros
fajnarancs ötkiiós posla- 
kosár frt 1 50 t gy eredeti 
ládában, 160 darab 4 frt, 
Katona Józsefnél Budapest, 
központi vásárcsarnok.

1GC9

Szabott
ái&í!

Alkalmi vétel.
Arany-, ezüst- ée brilliáns-áruk, 
női úa férfi órák,13 prób. ezils; 
evőeszközük, tigí ar. láztczokban 
é igazi gyöngyökkel. Vidéki 
megrcnrielób'ek is l*:!k.iisir.rrete* 
sen eszköíöitfctnek 45*43
KO.HN EDE TÁRSÁNÁL
Vérash$z-u. 6. (volí Granátos-u.) 
Végzünk régi is nj arany 
éswztistntftnü tárgyakat telje-, 
értékben, elzÁh>K03Íiott tárgya­
kat diseretio ereilet: rendezzük.

Szabóit 

árak í

I

Cs. és kir. udvari szállítók

LEGÚJABB
u i v a í u tavaszi felöltő 26 kor.

Raglan v. Ulst er 30 „ *Q 
s a c c o-ö 11 ü n y . . 24 ,
gy ermek-felöl tó 12 „ 
gyermek-öltöny 8 „

Minden darab színtartó gyapjúszövetből való 
elkészítéséért szavatol

ÉS FIAI
cs. és kir. udv. szállító

Az 45816

* „Angol szabódhoz,
BUDAPEST,

IV-, Károly-kőnit 12.

VÉDJEG'i ^—1'
Schutz]Qj

>- __
-> Fiók: Károly-kt'rut 30.

-vivm téveszl; üasze ezigücket biEonnevűekke!, a ki 
aeg^gTu.i tun,, ny.:. védjegyünket, a mely minden 

runacar^hon látható. Képes árjegyzék kívánatra 
Ingyen és bérmentve.

HS8

Bladok és veszek uraságí
m.

. J te $$. t ®
teljes lok-berendezéseket, 
angol bőrbutorokat, macha- 

goni és rézbutorokat

perzsa és Smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye 
set, antique tárgyakat gáz; 

és villamos csillárokat.
SE5ö3pcsi, üjwsiág-u. 21.

Telefon: 17—77.
I

eaiiiMa

Négy koronáért
melj'ik gazda nem venné meg a 
szerencséjét ? Pedig csak ennyibe 
kcnil a Magyar kertész- 
könyv, a melyet Farkas Mi­
hály irt a kisebb földbirtokosok 
használatára. Elmond mindent, a 
mivel a főidnek hasznát, termését 
gyarapítani lehet, s a ki megfo­
gadja a tanácsait, kevés türelem­
mel és szorgalommal is elérheti, 
hogy a földje kettős, sőt hármas 
terméssel fizet. Ránk fér a haszon 
nagyon: kövessük hát a tapasz­
taltabb, okos gazdák tanácsait, a 
minő Farkas Mihály ur.

Kapható a Franklin Tár­
sukat könyvkiadóhivatalában, 

Budapesten IV. Egyetem- 
utcza 4. szám.

Tu

,. itk os betegségek
S Et iS ira/c£i°bban ajánlható 26 é vénát szer- SJ 
tn z .t sorbu zi ésmagánorvosi tapasztalat alapján $

1

iéISMIÍCí
® v. Ci és ::ir ezreijorvss és kórházi füritos. 3

K Sli er/PÍ r,'vi'j ^6 alatt gvógvit: Wy- S
IS KÍS111- ^iy^bD;.. sebeke:, syuhtlist bőr- § 
s fectro’rr gyr'n-r“lf IF'er6í- Nősebbeknél is ffl 
B5 tó7<=* J a ilí:'e XagyPsycnrophor által, önfer- S 

- .L s aana.. utobajait; ideg-és hát-gerincz-
s p , ba.lí V5 minden női bajokat. i#i
|n Le ne lel: 9 órától i-ig és este 7—8-ig. uj

s Bafi'Sii estes, Eígyé-nícza 5fsz. »
Q{ Klotild-palota (I. emelet) S
Ci , ^ :aré ház — Lift használat. ffl
ti " elekr'? válaszol, gyógyszerekről gondoskodik ft
M L éréi Müján is biztos gyógysiker. S
J.*z süsüi asesas^gsaasgfssasEsgsaszscba^

Csak e hó végéigTII

Ezüst evőkészlet
grammja 5’a kr. 45712

Ezüst gyertyatartó
grammja 6 */i kr. fagonnal 

13 latos ezüst hivatalos fémjellel

Szigeti Nándor és fia
ékszerészek 

Budapest, IV., Ferencziek- 
tere 2. szám Királybazár.

Rózsák
magas törzsüek,

Rózsák
Lokoralakuak,

Rózsák
újdonságok.

Kaphatók Weber faiskolájában 
Békásmegyeren (Bpeit mellet'. 

Árjegyzék ingyen. 1673

I magyar boroklioz
eiős edeses szicziliai bo­
raimat jutányos áron aján 
lom. Pauk Ödön Fiú me. eso

Éiökeritós.
Május végén is teljes siker­
rel íiltetheiö örökös, kulcs- 

jCsal kárbató gleditschia 
isövénycseznete. Ezre 6 frt,
I kétéves erős, elegendő száz 
méter kerítéshez. Árjegyzék 
és kezelési utasítás ingyen.

Nagy G á h r 
I Kagy-Kigya, u. p. Székelyhid.

*599*

\ EésKleífizefésre
porczellár:, szervizek, lám­
pák, kérésre árlap ingyen. 
Ívánkoviís Károly Szegeden.

1665

Hídmérlegek
j 30JO kgr. horáerövel.
I Marha- és sertés-mérlegek

olcsón eladók. *6i2U
j Brunner I. L. és Jaa-nái
Budapest, V., Váczi-ut 162.

Fenyőfák
kiüitetésének legalkalmasabb 
ide;e közeledik a tart május vé­
géig. Luczfenyö (Fichte;, jege­
nye* és erdei-fenyő, 1 drb. 20— 
ÜOO czm. magasságig 20 fillértől 

1 koronáig

Külföldi tűlevelűek
79 kitűnő fajban, melyeknek 
színe a legsötétebb kékeszöldtől 

az ezüst-fehérig váltakozik.
Több 10.000 drb.

Gyümölcsfa, dl?.:- és sorfa, óri­
ási földieper stb. ápril végéig 

szállíthatók. 46014
Fajbaromfi és azok tojásai
V» kitűnő fajban, 1 drb baromfi 
4.50 koronától. 1 drb. tojás 20 
fillértől feljebb. Részletes képes 
árjegyzéket kívánatra ingyen 
küld : Uradalmi intózösege. 

Csendlak, Vas-Ferenczfalva.

RÖPTÉBEN 
Á VILÁG
KÖRÜL.

Dísze* kiállítású, érté­
kes ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a f 
hasznossal.

Kétszázötvenhat 
remek képben bt- 
mutatja a világ szép­

ségeit.
Á kópék magyarázó szö­

vegét irta:

TÍMÁR SZÄSISZLD.
4tb dizaalbumkötéi- 

bsn 20 korona.

Megrendelhető a
LAM FEL R.-féle
(WodianerF. és Fiai)

Cs. és kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest. Andrá$sy-it 21.

Nagy bötor-elai

4 6094Átköltözés miatt az összes még raktáron 
levő bútor-készlet minden elfogadható áron eBadó

DÓSA KÁLMÁN Eí|.“

Bútorvásártól,
f 2>"

v* <»

y & j
kiknek n. b. bizalmát és szives támogatását 19 év óta 

v/ övezem, arra késztettek, hogy üzletemet az újkor igényeinek 
!megfelelően berendezve tetemesen megnagyobbítsam és újólag a 
varosba helyezzem át, a hol is már évek óta a legjobb hírnéven 

orvén dek,
Amitó«1 mélyen tisztelt vevőimnek eddigi b. pártfogásukért hálás 

Koszonetemet fejezem ki, egyben kérem, hogy b. bizalmukkal uj üzie- 
em -n is szerencséltetni sziveskedienek annál is inVább, mivel a jövő­

ben is feltörekvésem lesz, hogy legjobb kivitelű asztalos és kór- 
?^ a legszolidabb kiszolgálás által b. megelégedését még 
toaozottabb mérvben érdemeljem kJ.

bútoriparom, kárpitos és díszítő

Budapest, IV., Ferencziek-tere 3.
Király-bazár. *6077

S° g- // 
r />

Kiszorította a copaivát, kubebát és 
befecskendezósekat:

48 ÓRA
alatt mageyógyitja a kifolyást. Igen 

hatásos hólyagbajoknál, a legzavarosahb 
vizeletet la megtisztítja. Jótállás jeléül 
minden tokocskán rajta van a név. Z* X

Egy 40 tokocskát tartalmazó ÍMiDYj 
üveg ára használati utasítással xÁX 
együtt S frt 10 kr. Vidékre 2 írt 30 kr 
beküldése mellett, bérmentve vagy után­
véttel.

■eiepwtaa, Térek Jéztef gyógyszertáriban
Klrály-vtcza 12. szám. 45,^5

Hagy 
írsrszág

A magyar történet 
jtivö századéi =

Irta HOIT3Y PÁL
Ára 1 kcr. 60 fillér.

A magyar im(>rrial{>miie 
iudomtftfyüS kifejtése. 

Saenadcaiús történct-böl­
cseleti, politikai tanul- 

ntány,

Turistáknak: 
Gazdáknak:

feziykcpasö kószti* 
l6ke'-e:,tavcaő veket 
látcsöveket stb.

aneroid légsnlymdriiket,
* »Zoliul ts ablak-kőmóroket, 

avzrl múrönzalagot gtb.

Lóversenyre priemás távcsiiveket .Bnsch 
(iörz <e Zei.a ft Írkot és min­
denféle optikai eszközöket.

FÖ3B FEJEZETEI:
Magyarország régi lakóinak 

története és a történetből 
levezethető igazságok.

Az előadott történeti tények 
okai.

A megállapított okok hatása 
a jövőben. A hódítás kény­
szere.

A hódító politika akadályai 
és teltételei

Miként segíthető elő » ter­
mészetes fejlődés.

LAPSZEMLE:
r ehetetlen ggyszerüh’i, kere- 

setleuubb, higgadtabb sza­
vakban nagy. izgató, ver- 
forraló dolgokról beszélni. 
— Hálásak vagyunk Hoitsy 
Pálnak a könyvéért, mert 
rerr.ér:ye miiben megerősít,
munkánkra megedz, meg- 
aczéloz bennünket.

Budapesti Hírlap. 
Vajha olvasnák cl sokan. 
v nagyon sokan ezt az ér­

dekes, okos, lelkesítő, bájos 
könyvet. Ks szívjuk magunk­
ba azt a reálideált, amelyet 
ez a tüdős elme egy sok 
ezeréves múlt szemléletéből 
kiváltott. Szeretettel és hódo­
lattal üdvözlőm e kőnvv 
szerzőjét. Bujapesn jVapZó
^íoitsy könyve a magyar faj 
J törekvései számára az 

Irány megjelölése, tartalom­
mal vató ellátása —jövendő

Magyarság.

Továbbá:
rajzeszközökéi, 
orresiptetöket, 
szemüve(jeket ,
legünomalfb krtstályílvegLöl 

legolcBóbb áron ajánl:

m

\

javításokat pontcaan és gondosan eszközöl:

Klein Dezső optikus,
Budapest, IV., K ecskeméti-utcza 14.

í képes Lirjegyz'-k ingyen és l '.rmenh'e.

IF műm
Könytríári.
OOOCOO fí ===== Kiadja: =zz

= Szerkeszti: =| [ÄMPEL 003ERT
Br.SEKÄOKBELÄ.l wsei f. és fiád

8

cs. és k. udv. könyv-
Bpest,

21
WWW ivTSS,-,«

Füzetei váltakozva nyújtanak tanulni. 
ó9 olvasni valót a könyfvltei, a fokószám- 
lak, kereskedelmi és politikai sz íntan, 
pénz és valuta, bankügyletek, szalliiás, 
keTeskedelml szerződések, vámilery, tér- 
ménykereskedés, faözlet, könyvkereske- 
üés, biztosítás, a kereskedelem teciiaikáj'a, 
áruismeret, technológia, kereskedelmi 
roldrajz, a kereskedelem története, a köz* 
gazdaságtan, a kereskedelmi törvényke- 
lés stb. köréből.

Dolgozótársai a kereskedelmi elmélet és 
gyakorlat legkiválóbb képviselői.

Julius ós augusztus kivételével havon* 
f^-V^y-egy öt .vés (80 lapnyil csinosan 
kiállított füzet jelenik meg.

MA<,YAIí kereskedők könyv-
1 AHA egyes füzetének ára 1 kor. 50 fillér. 
A vállalat első évfolyamában cddigelé a kö- 
---------vetkező füzetek jelentek meg: —

1. rUzet.

yiz Osztrák-magyar Bank
Havas Miksa, a pozsonyi f. kercsk. is­
kola igazgató-helyettese. ------------  -
2. füzet.

Elegáns fiafal hölgyek
egujibb t’áiisi ízlésben kiállitoit estélyi toiítttek fehér vagy 
ezines japan (pougi.i «elyeznből 31. forintért, Costumeok divatéi 
ten vagy tavaszi a «töretből 15 forintért rendelhetők meg Goszier 
lozsof fa ll-.naazterly éi Húznák utódai czég volt beltagjának 
ieburnetaü os menyasatonyi kelengy-ík készítési Üzletében IV., 

Hui'la-iitcza 5. szám. 45.'l49

gAcgrendclkctö mindé* 
1,1 könyvkereskedésben.

Kiadta

Lampel R. ftü/odianer F.
PS Filii cs- <-'s kir. udvari 
0» lelj könyvlcereskedéac 
Budapest, Andráesy-ut 21.

Az ATHENAEDM irodalmi és nyomdai róazvónytársulat kiadásában 
~ Budapesten, VH. kér., Kerepesi-út 64. sz. megjelent: : 1

ANYÁK TANÁCSAPÓJA
ÉS ÚTMUTATÓJA 

GYERMEKEK ÁFOLÁSÁNÁL.
Az angol eredeti második kiadása 
nyomán átnézte és előszóval ellátta

Dr. ERŐSS GYULA,
■ gyermekgyőgyáízat egyelem! magántanára.

BRAIDWOOD 
MURRAY B.,
veit gyermekkőrhfizi 

főorvos.

Ára vászon- 
kelésben 2 kor.

ASSZONYOK
KÉZIKÖNYVE.
Irta H. ARTHUR ALLBUTT.
. A 220. kiadás után fordította
S Dr. KELEN JÓZSEF. *

Hogyan viselkedjék a nő 
a terhesség, gyermekágy
alatt és a szülés után. 
Észrevételek a csecsemé 
ápolásáról és még több 
más férjezett asszonyoknak 
fontos éstudnivaló dologról.

Ára 1 kor. 20 fillér.

Maié-
dl franozia különle­
gességek (guinmi éti
ualhólyag, összes női 
óvszerek stb.) cnakls 
F. Bergnorandflls 

leghirneveaebb párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor-nil
Budapest, Bmíkt-linj 5f.

• Részletes képe*úrjcgvzék 
ingyen és bérrnentve küldetik.

Az Athenaeum r.-t, kiadásában megjelent:

HÁZASSÁGI PEREK
= ELJÁRÁS 
HÁZASSÁGI BEREKBEN,

Irta: KNORR ALAJOS
köz- és váltóügyvéd, nyugalmazott kir. ítélő 
táblai bíró, a vaskerona-reed ITT. o. lovagja.

Ára angol vászonkötésben 2 kor.

Kapható az „ATHENAEUM- részvénytársulatnál 
Budapesten, Vll-ik kér, Kerepesi-út 54. szám, 
= valamint minden könyvkereskedésben. ------

».»w.

I

fi kereskedelem toriénei.
tel Magyarországra. Az Aradi"“ Jblső 
takarékpénztár 100 drb arany pálya-

különös
tokir.tet-

Daróczi Lej -s' L 
í'ig.

dijat nyert mü. írta ,
rész. Az ó-kortól a ísf század
3. füzet.

41 nyanoi IrlfMatavovssbj Béla, a/i yj »pul. győri f. keresk. iskola igaz­
gatója. =------- B

'Y m i*W$. tó-".-
Egyedüli kellemes izü szénsavas has. ajtáviz

íjAX-lMAj
Legjobbnak elismert szer székrekedésnél, 
gyomor- és bélbajoknál. Gyors hatású fel­
nőtteknél és gyermekeknél. Fémmentes szifo­
nokban — Ara 50 fillér. — Kapható minden 
gyógyszertárban. Főraktár: Török József 
gyógyszertára, Budapest, Király-utcza 12

4—5 füzet.

Kereskedelmi nyelvünk magyar­
talanságai. Lrta:, ^>y aD '* Bpesti Keresk. Akadé- 
nna igazgatója —
4. füzet.

$VáÍf7 Éia^daság-I ég társadalmi képek. 
I, Irt,a: Kreutzer Lipót, a kolozsvári 

keresk. akadémiában a keresk. szíiktár- 
gyak tanára. ~--------------------__

7. füzet.

fi tŐZSÖe. írl,a; Pr- Berény'1 M igyréd,
* - , r- tanár a soproni f. keresk.

iskolában. — —------------------------

6—». füzet.

KereskeDeimi iskoláink ^
Br. Schar’-
10. füzet.

Béla.
lenje. Irta:

ÖSZÖNTŐKÖNYV. m
(s -------------

írták LENKEI HENRIK es KOBOZ ANDOR.

Tartalmaz köszön tő-verseket mindenféle alkalmakra, szülők■ 
nos, nagyszülőkhöz, mindenféle rokonokhoz, tanítókhoz stb.

Ára maép köté sben I korona 40 fillér. =====

----------

^f^FESTÖ
VrlSV — V|

cnrffertrsi/sc^s^u

ráüss izii
L4-------KWtiMxu- ~

Cfo Tt'i&o»-
, > 5883.

öudapesf^i
Vili.Hunyadi utcza27._____

j Stepkc/idijaotfäsa.
OllARfsSZEIVTKePEK

FESTWEäYcKI

STANDARD
életbiztositó-társaság Eidinburghban, Ángolhon.

Alapittatott 1825.

Magyarországi fiók: Budapest, IV.. Kossuth Lajos-utcza 4.
Standard palota.

Evi bavétel....................... 30,000.009 korona
Kiutalt nyereményrészek . . 170,000 000 ,
Vagyon............................ 240,000.000
Halálesetek folytán kifizetve 484,000.000
A ,,STANDARD kötvényeinek nevezetesebb előnyei:

Kétségtelen bizton síi ff. Alacsony dijak, Sza-
bttd vJJá ff kötvények. Kötvények éryényben
tartása díjfizetések elmulasztásánál. Tőké-
sités és előre m ffúllnpitott visszaváltási
érték. Megtámad hatatlaosá ff. Feltétlen fize­
tés öngyilkossá ff esetében egyévi fennállás

fi kereskeödem története.
SfcAF.— 1*»— «na«—
II. évlolyam 1. füzet.

Válfó-ismertete í^3*;, •
_ fler Jenő, gyakorló ügvvód, t> JE

felső kereskedelmi iskolai t u ;"-•
J«Y0

Ej«Sto■
pEníMiisarr^

Színházi díszletek

után. Sen bad háborít biztosítás népíölkelök
részére. ~~

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.
3ÍI5

Nyomatott a kiadötulajdouoä Magyar Ojságkiadő Részvéoy-Társaaág tdrforgógépein, Gleitamann E, T.^'g fertékévelj

Biztos gyógyulási keresőknek
kik bármiij

nemi betegségijén szenvednek
®1°‘^U,?M » <S hAÜaebajuk, h-.gyesószakb.etck. vizelési
e_ ini' eJlemágönl^seL, < Lejut ,rot bántalraak

korai fi"«61- ,,,nkrl'i?«« utóbajaikínt fellépő Idegbajok, 
fíh?.f*rfleroel8Venlüto$, bármily b< rkstb, n»k»e! 
-a'.íuáí^Z* ít*1 b,ljok a!aP0* gyors na gyöke,»8 > -vitáé:--

zlgoman tuder,anyós ós Islküsnaretos gyógymótikníi fogva 
legjobbat ajánljuk.

v. cs. éa kir. osztály főorvos nrszápos Lirü óa legré- j
gibb 30 éve fecn álló rendülő irt-'-zetet L

Budapest, VI. kér., Andrissy-bt 24. szám
Rendelés naponta lo—4-ij -is 7—8-ig eUe. Idillt hugycs.3 8 
is hólyag bajok vizsgtiata villamos bugyraötükör segélyével f 
Vidékiek levelekre kimerítő választ é= srakszeríi tanácsot 
nyernek, gyogynerekrvl gondoskodva lesz. Títoktartá* j 

biztoflítva-

Nőknek külön váróterem-

3

BU

s:
BTDAPE

KÉ21P
EF kbérjI 

Vidékre]
F-i 7 évre 
Sgy fél év

Kälföldrl
Fi anrzia- 
Syolor-za, 
Vä.Rnilnt 1 

íődésied

Mai szi
Vezérczl
Válás*.
A bán ; 
A nairy 
A balkaij 
A konvi 
A model 
Megölte! 
A kőautj 
A szerb 
Az értékl 
Tárcsa. 
Rtzény

(Sz. I
ml

Vmy hi 
vdtaloi 
küzll a 
érdekű 
1< ntősá 
A.kaiul 
Pontjai 
arra. 
kulünll 
n.iní t|

I
Kert

pamfle
£ ’ 'll dull
v-ToncI 

Csupa 
szór 
minek i 
munkí 
hét se 

Nemi 
mint 
le Lesen 
Képszél 
felől aj 
fJ :sza-lj 
zetes 
újból 

M< : \ 
mindi 
se a ;

Gr. 
lenebbl 
sokkal 
rejlenel 
pes lei] 
hóditaij 

nép. h< 
hangú 
se egy 
egy sze 
ha ezí 
István 

A TI 
vállalka

ÁZ

SzŰC;
véti ün 
temről 
rát. Cz 
n titkoí 
EZÜlŐföi 
lőtt el 
ban; fa 
lödésseJ 
két a 
folytató 
űzött n; 
bucsuzc 
melyet 
lortábai 
szüárd 
mint az 
viasz, S: 
volt sáfrl 
nek lenni 
nyá a 
midőn ej 
a vörös 
rozott ml 
kóló mai] 
párolgót 
is s ők 
fenekére| 
munka 

— Ya| 
távoztan 
más diái 
tudóst vil 

Czizárj 
asztala íj 
tatót ra™ 
munkájá| 
a Ilire 
sem küj 
kötöttek 
pogtattall 
bogy a a


